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Ma délelőtt 10 órakor nyílik meg 
as MSZT-ben

fi „Nagy Sztálin Harcos Élete* 
kiállítás

Ma: teljes heti rádióműsor!
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Megkezdődött
Magyar Sztahanovisták 

I. Országos Tanácskozása
első napon Gerö és Jlprú elvíúrsaM smomdlíaR besszétlei

Alig pár hónapja, hogy a Ma­
gyar Dolgozók Pártja szavára, 
Rákosi Mátyás útmutatása alap­
ján új, soha nem látott méretek­
ben bontakozott ki az egyéni ver­
seny az üzemek dolgozói között. 
Ebből a versenyből a Magyaror­
szágon járt kiváló szovjet munká­
sok útmutatása és a szovjet mun­

kamódszerek alkalmazása nyomán 
viharos gyorsasággal nőtt ki a 
sztaliánovista mozgatom. Február 
25-én a magyar munkásosztály 
legjobbjai közül 380-an ültek ösz- 
sze tanácskozásra a vasipari szak- 
szervezet ünnepélyesen fellobogó- 
zott nagytermében.

Az X. Országos Sztahanovista

Tanácskozás az elmúlt hónapok 
kimagasló termelési eredményei 
jegyében ült össze azzal a fel­
adattal, hogy a tapasztalatok 
alapján továbbfejlessze hazánk­
ban a sztaliánovista mozgalmat, a 
legjobb munkamódszereket köz­
kinccsé tegyék és új, nagy győzel­
mekre vigyék az ötéves tervet.

Hiszelaaölí: Ráfitosi Mátyás eivtárs
9 óra után néhány perccel 

Geneliczki János, a Csepeli 
WM sztahánovista ifjúmunkása 
javaslatot tett az elnökség meg­
választására. Fergeteges, percekig 
tartó taps közben választották 
meg a magyar sztahanovisták X. 
országos tanácskozásának díszel­
gőkéül a magyar dolgozó nép sze­
retett vezérét, Rákosi Mátyást. 
Az elnökség tagjaiul választották 
a Magyar Dolgozók Pártja Poli­
tikai Bizottságának tagjait. Raj­
tuk kívül az elnökség tágjai, Bár- 
din Xván PaVlcvrcs, a Szovjet Tu­
dományos Akadémiájának alelnö- 
ke, a Magyarországon tartózkodó 
szovjet uclegáció vezetője, vala­
min; a delegáció többi sztahano­
vista tagja, Dobi István, a Ma­
gyar Népköztársaság miniszter- 
tanácsának elnöke, Bebrits Lajos 
közlekedési és postaügyi minisz­
ter, Darvas József minisz­
ter, Horváth Ede élmunkás, 
sztahanovista esztergályos, Kiss 
Árpád mérnök, többszörös újító, 
llihaiHch Győző, a műszaki egye­
tem rectora, Kossuth-díjas pro­

fesszor, Muszka Imre, ezüst mun­
kaérdemrenddel kitüntetett szta­
hánovista, Tóth III, János sztahá­
novista mozdonyvezető, Zsofinyec 
Mihály nehézipari miniszter, vala­
mint a különböző szakszervezetek 
vezetői.

Az elnökség tagjainak megvá­
lasztása után hatalmas taps, per­
cekig tartó éljenzés fogadja az el­
nökség tagjainak élén a terembe 
lepő Rákosi Mátyás1'.

A teremben foglal helyet még a 
szovjet küldöttség ragjai közül 
Tyihonov, a Szovjet Xiószövetség 
főtitkárhelyettese, Zamuskin, a 
TWSükvai Tretyakov képtár igaz­
gatója, Novikov Szt'álin-dijas zene­
szerző és a magyar politikai és 
szellemi élei számos kiválósága.

Ezután Karustyak József 
elvtárs mondott megnyitó beszé­
det.

— Tiszteit vendégeink ! Kedves 
Elvtársak !

— Forró szeretettel köszöntőm 
népünk szeretett vezérét, a Ma­

rát, Rákosi Mátyás elvtársat, a 
Magyar Dolgozók Pártja Politikai 
Bizottságánál! megjelent tagjait, 
a Magyar Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának elnökét, Szakasits 
Árpád elvtársat és Dobi Istvánt, 
a Népköztársaság minisztertaná­
csának elnökét. Baráti szeretettel 
köszöntőm a jelenlevő szovjet 
sztahanovistákat, tudósokat és 
művészeket, a magyar sztahano­
vistákat, újítókat, észszerüsítöket, 
a megjelent tudósokat, mérnökö­
ket, technikusokat, meghívott ven­
dégeinket és mindazokat, akik 
ezen a tanácskozáson részt vesz­
nek.

— Ennek a tanácskozásnak az 
lesz a feladata, hogy számba ve­
gye az eddig elvégzett munkát, 
az eredményeket, a hibákat és a 
tapasztalatok alapján kiszélesítse 
a sztahánovista munkaverseny 
mozgalmat, meghatározza ennek 
a mozgalomnak feladatait és utat 
mutasson az ötéves terv végrehaj­
tásában a szocialista építés meg-

galom újabb sikereit ismertette, 
majd elmondotta, hogy a brigád- 
mozgalom is fellendült, összesen, 
a szellemi dolgozókból álló brigá­
dokat is felszámítva, 25.000 mun­
kabrigád van üzemeinkben. A 
Párt felhívására sorra alakulnak 
a 200-as, 300-as brigádok.

- Különösen nagyjelentőségű a 
női és ifjúsági brigádok tömeges 
megalakulása. Egyedül a vasipan 
üzemekben több, mint 350 női és 
320-nál több ifjúsági brigád dol­
gozik.

— Rövid négy hónap alatt a

sztahánovista mozgalom jelentős 
mértékben kiszélesedett, kiterjedt 
az összes iparágakta, fizikai és 
műszaki dolgozóira. 1949 novem­
ber hónapban a gyáriparban — nz 
élelmezési, építő és bányaipar nél­
kül _ 1091 dolgozó termelt 200
százalékon felül. Decemberben 
150—200 százalék között 23.611 
munkás és 200 százalékon felül 
C088-an teljesítették normájukat. 
Soha olyan lelkesen nem termeltek 
az, üzemek dolgozói, mint a Ganz 
villamossági gyár dolgozóinak fel­
hívása után.

gyár Dolgozók Pártjának főtitká- valósításának nagy munkájában.

Apró Anfal elv társ:

Győzelmeinket a szovjet népnek, 
a Szovjet Hadseregnek, Sztálin elvtársitól* 

a Magyar Dolgozók Páríjának 
és Rákosi elvtársnak köszönhetjük

Harustyák József elvtárs nagy 
tapssal fogadott megnyitó beszé­
de után Apró Antal elvtárs, a 
Szakszervezetek Országos Taná­
csának főtitkára emelkedett szó­
lásra.

— Tisztelt Elvtársak !
— A magyar sztahanovisták I. 

Országos tanácskozása nagy ese­
mény országunk, dolgozó népünk, 
egész munkásosztályunk életében. 
A tanácskozás nagy jelentőségét 
bizonyítja az a tény Ss, hogy részt 
vesz a tanácskozáson Pártunk 
Politikai Bizottsága, országunk 
irányításának egész vezérkara, itt 
van Sztahánov-tanácskozásunkon 
Rákosi elvtárs és kormányunk. 
Ry-en a tanácskozáson együ‘:t van­
nak az ország legjobb dolgozói, a 
szocializmust építő munkásosz­
tály küldöttei, munkások, mérnö­
kök, tudósok, a szovjet sztaháno- 
vi?-ták hű követői, dolgozó népünk­
nek a termelésben élenjáró harco­
sai, a magyar sztahánovisták. ök 
mutattak jó példát az ország új­
jáépítésében, a hároméves terv idő 
előtti megvalósításában az egész 
országnak, mast pedig Pártunk 
útmutatása alapján tovább íoly- 

* baxaot ötéves tervünk

eredményes megvalósításáért, a 
szocialista Magyarországért.

Apró Antal ezután a hároméves 
terv nagyszerű eredményeivel 
foglalkozott, majd Így folytatta:

_ Hároméves tervünk idő előtti 
megvalósításában jelentős szere­
pe van a szocialista munkaver­
senynek, amely különösen az 
1949-es év második feleben, Pár­
tunk Központi Vezetősége és 
Rákost elvtárs útmutatása nyo­
mán mind szélesebb tömegmére­
tekben bontakozott ki. Pártunk 
Központi Vezetősége útmutatásá­
nak megfelelően az egyéni ver­
seny lett a munkaverseny alap­
formája.

. „Nálunk nincsenek a szak­
máknak hősei" — mondotta Rá­
kosi elvtárs a Nagybudapesti Párt­
választmány ülésén. Azóta nagy 
változás történt. Az egyéni ver­
seny tömegessé válása, a „szak­
ma legjobb dolgozója" címért fo­
lyó verseny kibontakozása olyan 
lendületet adott a munkának, 
amely ezelőtt nálunk ismeretlen

_ Öt hónappal ezelőtt jártak
nálunk az újító kongresszus alkal­
mával a Szovjetunió íiőa munkás-

osztályának élenjáró dolgozói: 
Bikov, Savljugin, Ananyeva és Fi­
limonov elvtársak, híves szovjet 
sztahánovisták. Bemutatták szta­
hánovista munkamódszereiket, be­
bizonyítva azt, hogy ezeket a mód­
szereket nálunk is eredményesen 
lehet alkalmazni.

_A szovjet sztahánovisták ma­
gyar tanítványai, a szakmák mun. 
káshösei ma már nálunk is meg­
vannak és nevüket, teljesítményei­
ket ismeri az egész ország. Musz­
ka Imre, Horváth Ede esztergályo 
sok, Ferenczi Ödön öntő, Pozsonyi 
Holtán, Fáoik József kőművesek, 
Varga Barnabás vájár, Pányi Fe. 
rencné, Ormai Árpádné textilmun- 
kásnők, Tóth János mozdonyveze­
tő és sokan mások, munkások 
mérnökök, a szocialista építő- 
munka nagyszerű zászlóvivői, az 
első magyar sztahánovisták.

__ Dolgozóink az üzemekben,
gyárakban, követve a szovjet 
sztahánovisták példáját, gépei­
ken, szerszámaikon tömegesen 
hajtották végre újításaikat, új 
munkamódszereket vezettek be, 
jobban, észszerűbben szervezték 
meg a munkát.

Afiró Antal ezután az úiítómoz-

Á sztálini munkaverseny 
ss magyar dolgozók hűségének bizonyítéka 

volt Sztálin elvtárs iránt
— A sztálini munkaverseny — 

a nagyarányú munkafelajánlás 
több, mint 400.000 dolgozója, — 
a Sztálini Műszakba való bekap­
csolása fényes bizonyítéka a ma­
gyar dolgozók hűségének Sztálin 
elvtárs iránt. A Sztálini Műszak- 
Bán tfSzovjetúnió és a Párt iránti 
szeretetiiket és hűségüket fejez­
ték ki a munkások és műszaki ér­
telmiségiek, akik minden tudásuk­
kal, lelkesedésükkel egymás után 
döntötték meg az elavult normá­
kat, értek el kimagasló eredmé­
nyeket.

— Ebben az időben vált tényleg 
tömegmozgalommá nálunk is a szo­
cialista munkaverseny, ebben az 
időben született meg a magyar 
Sztaliánov-mozgalom, az. a mozgu-. 
lom, ame.ynek képviselői, legjobb­
jai ma lit, ebben a teremben 
együtt vannak, a magyar sztaha­
novisták 1. országos tanácskozá­
sán.

— Olyan iparágakban is, mint a 
nyomdászat, az építőipar, a íaipar, 
a textilipar és más iparágak, ahol 
a vezetők egy része azt állította, 
hogy az adott technikai viszonyok 
mel.ett nem lehet többet termeim, 
a munkások, a magyar sztaháno­
visták bebizonyították, hogy a 
Sztahánóv-mozgalom minden ipar­
ágban megvalósítható és nincs 
olyan fogiá.kozási ág, ahol ne le­

hetne új munkamódszerekkel, ar. 
újításokkal, a munka jobb meg­
szervezésével megdönteni 'az el­
avult termelési módszereket, vagyis 
mindenütt .ebet többet és jobbat 
termelni, ha felszámoljuk az újítá­
sokkal szembeni közömbösséget, a 
marádiságot, a bürokráciát.

— A szocialista munkaverseny 
Pártunk útmutatásával nemcsak a 
termelés frontján hozott hatalmas 
eredményeket, hanem a verseny- 
szellem óriási nevelő hatással is 
volt a dolgozókra.

— „A mimkaversenybcn —> 
mondja Szia,in elvtárs — az a 
legjelentősebb, hogy az emberek­
nek a munkához való nézeteikben 
gyökeres fordulatot idéz e.ő.” /Má­
sutt azl tanítja Sztálin elvtárs: .„A 
szocialista versenyben a tömegek 
forradalmi önkritikája jut kijejc- 
zésre, mert a dolgozók magasabb 
teljesítmények elérésére töreked­
nek, elégtelennek tartják eddigi 
munkájukat, eddigi termelési mód­
szereiket."

— A magyar Sztaliánov-mozga- 
lom, a szocialista munkaverseny 
erősítéséért, a dolgozók aktivitásá­
nak fejlesztéséért Pártunk Köz­
ponti Vezetősége január 22-i hatá­
rozatában megjelölte azokat a fel­
adatokat, amelyek a szocialista 
munkaverseny, a magyar Sztahá- 
nov-mozgalom előtt álinak.

A legjobb sztahánovisták
— Pártunk Központi Vezetősége 

a sztahánovisták számára is meg­
jelölte a feladatokat, a határozat 
világosan leszögezi, hogy ki ehet 
sztahánovista munkás, mérnök 
vagy mester.

— Ma már sokezer azoknak_ a 
munkásoknak a száma, akik Pár­
tunk Központi Vezetőségének ha­
tározata értelmében büszkén vise­
lik a Sztahánov-munkás, mérnök, 
mester, vagy művezető megtisztelő 
címet és számosán kiérdemelték 
közülük a „szakma legjobb dolgo­
zója" címet is. Ezek közé tartozik 
mindenekelőtt Muszka Imre elv­
társ, Bikov elvtárs tanítványa, az 
ország első csúcsesztergályosa, aki 
munkapadján újításokat végzett és 
a gyorsvágást eredményesen elsa­
játította. Muszka elvtársat, mint a 
szakma legjobb dolgozóját az a ki­
tüntetés erte, hogy Pártunk őt 
küldte ki a Szovjetúnióba,. ö udía 
át a magyar nép ajándékait Sztálin 
élvtárs 7U. születésnapja alkalmá­
ból.

I _ Sztahánovista eszterffálvo-

saink legjobbjai közé tartozik Hor­
váth Ede elvtárs is, aki augusztus­
ban még 149 százalékra te.jcsUctle 
normáját és decemberben _ már 
1698 százalékra. A sztálini műszak­
ban 4000 százalékot ért el, azóta 
számos esetben ennél is többet és 
januári átlagteljesítménye 944 szá­
zalék volt. Munkája selejtmentes.

— Itt van a tanácskozáson Ba­
ranyai elvtárs, gyorsvágó a győri 
vagongyárból, Ferenczi Ödön öntő 
éimunkás, Margóczi István, a .cg- 
jobb olvasztár, Perédi Károly mér­
nök, aki a tüzeléstechnika terén 
óriási jelentőségű újításokat vég­
zett és még számosán a vasipar 
dolgozói közül.

— Az építőipari munkások kö­
zött is_ terjed a Sztahánov-mozga- 
imn. Ebben az iparágban kezdetben 
ellenállás mutatkozott az újítások­
kal szemben, de Pozsonyi elvtárs 
kezdeményezése a gyorsíaiazás te­
rén megváltoztatta a helyzetet.

— Pozsonyi elvtársnak ma már 
sok tanítványa van. ü is a szovjet 
sztahanovistáktól tanult munka-
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módszerével 2085 százalékot ért ■ el. 
De itt vannak a tanácskozáson a 
tanítványai is. ...

— A vasútnál is azt mondották 
az állító'agos „szakemberek”, hogy 
nem lehet sztahánovista munka­
módszereket bevezetni. Tóth III. 
János, az ország első sztaháno­
vista mozdonyvezetője, a 2000 ton­
nás sztahánovista mozgalom kezde­
ményezője bebizonyította, hogy 
igenis leitet a vasúinál is sztaháno­
vista mozgalmat szervezni.

Ezután a textilipari és bányász 
sztahánovistákkal foglalkozott, — 
majd rámutatott árrá. hogy az I. 
országos tanácskozáson kiváló 
mérnökök, technikusok, mesterek 
is megjelentek a tudományos élei 
képviselőivel együtt, majd Így 
folytatta:

— A szocialista muukaverseny- 
mozgaiomba mind nagyobb szám. 
ban kapcsolódnak be ifjúmunká­
saink, a WM első ifjúmunkás-kül­

dötte a Sztehánov-tanácskozásra 
Gengeliczlíi János, a legjobb ifjú 
lakatos élmunkás, akit jó munka, 
jádrt Pártunk a tagjelöltek sorá. 
ba felvett. Kovács János sztaháno­
vista ifjúmunkás-kőműves, aki a 
komlóbányaividéki építkezésnél dol­
gozik, új munkamódszerrel bri­
gádjával kimagasló, 2864 százalé­
kos teljesítményt ért el. Kovács 
Jánost is jó munkájáért Pártunk 

tagjelöltek sorába felvette.

Sokat köszönhetünk a szovjet sztahanovistáknak
— Különös öröm számunkra, 

hogy tanácskozásunkon résztvesz 
Bárdin elvtárs, a Szovjet Tudomá­
nyos Akadémia alelnöki? cs híres 
szovjet sztahanovisták, akik a 
magyar vasutasoknak, vasasoknak 
és textilipari dolgozóknak sok 
hasznos tanácsot adtak új munka­
módszerek bevezetésére.

— Üzemeinkben mindenütt nagy 
örömmel fogadták az újabb se­
gítséget és tanácsot, amelyet a 
szovjet sztahanovisták adtak mun. 
kásáinknak. Bárdin elvtárs elő­
adásaira nagy tömegben mentek a 
műszaki értelmiségiek és soha 
olyan nagy érdeklődés nem volt 
műszaki előadások iránt, mint 
most Bárdin elvtárs előadásai al­
ku.mával. A hős szovjet sztaháno- 
visták segítsége, tanácsa újabb 
lendületet ad a magyar sztahano­
vista mozgalomnak.

—■ Elvtársak! A Sztahánov-inoz.

galom továbbfejlesztése, az egyé­
ni versenybe még szélesebb dol­
gozó tömegek bekapcsolása mel­
leit az üzemek közötti szocialista 
Verseny is fontos része a munka 
verseny mozgalom nak.

— 48 iparágban jelölték ki az 
üzemek közötti versenyt az él- 
tizem címért, amely május 3-éti 
kerül kiosztásra. Az üzemek kö­
zötti versenyben az I. az „élüzem” 
nevet cs a minisztei zászlaját, a 
11. a Szaktanács vándorzászlaját 
kapja.

— A kétnapos sztahánovista ta­
nácskozáson lehetőséget akarunk 
biztosítani, hogy minél több szta­
hanovista munkás, mérnök és 
mester elmondja tapasztalatait, 
eredményeit, hogy azokat a töb­
biek megismerjék és az egész 
magyar munkásság közkincsévé 
tegyék. -

A Szialaáziov-231 ozgsil® mktim mégjä‘lcsat
aiz új magyar amsikás

—1 A Sztahánov-mpzgalomban 
az új magyar munkás jelent meg, 
aki új munkamódszerekkel harcot 
a magasabb teljesítményekért. 
Sztahánovistinknak tudriiok kell 
azt, hogy jó munkájukkal cíűsegt. 
tik országunk gazdagságát, füg. 
getjenségét, népünk további’ fel­
emelkedését, erősítik a béke tábo. 
fát, amelyet felszabadítónk, a ha­
talmas Szovjetúnió vezet.

—■ Számos budapesti és vidéki 
nagyüzem, bányák dolgozói, or­
szágunk felszabadulásának 5. év­
fordulójára, április 4-ének több és 
jobb munkával való megünneplé­
sei, a verseny kiszélesítését java­
solják.

-- Pártunk Központi Vezetősé­
ge határozatában helyesli ..ezt a 
kezdeményezést amellyel a dol­
gozók új, nagyobb eredmények 
elérését tűzik ki feladatul.:
~ A sztahanovisták országos 

tanácskozásán résztvevőt; számára 
nincs megtisztelőbb feladat, mini 
minden tudásukkal és erejükkel 
részt venni ebben a mozgalomban, 
hogy ezzel is kifejezzük hálánkat 
és szer; telünket a Szovje hősök 
iránt, akik vérüket h,'Haliak sza­
badságunkért.

— Elvtársak! Ötéves tervünk 
megvalósítása hatalmas, új feladó. 
tokát ró a Sztahánov-mozgalonlra.

— Ezért a szakszervezetek leg.

fontosabb munkájuknak kell hogy 
tekintsék a sztahánovista mozga­
lom továbbfejesziésó;, támogatá­
sát. A szakszervezetek üzemi szer­
vezeteinek elsősorban feladata 
megadni minden támogatást az 
élenjáróknak, az újítóknak, hogy 
munkájuk minél eredményesebb 
legyen,

— Ennek a tanácskozásnak is 
az a célja, hogy elősegítse a fej­
lettebb munkamódszerek átadását, 
melynek alkalmazásával tovább 
emeljük a termelés színvonalát, 
harcolunk a magasabb techniká­
ért, a munka termelékenységének 
fokozásáért.

— Elői'e elviársak, új sztaíiáno? 
visták százaival, ezreivel a szó. 
Wdsta . Magyarország felépíté­
séért! _

— Éljen a sztahanovisták 1. or­
szágos tanácskozása!

— Éljen a béke legfőbb őre, a 
hatalmas ..Szovjetunió „ a világ 
dolgozóinak bölcs vezére, a ma* 
gyár nép nagy barátja Sztálin 
elv.árs!

É.jen .győzelmeink szervező­
je, a Magyar Dolgozók Pártja!

Apró Antal, beszédét sokszor 
szakította, meg lelkes taps. Külö­
nösen viharos erővel zúgott fel á 
tapsvihar Sztálin, Rákosi Mátyás 
es a Szovjet. Hadsereg' nevének 
miütésekor.

öárdÍM olvtái-s, itt Szovjetúnió Tudományos 
Akadémiájának alciitaökc üdvözli 

it timácskoKás í

gyepek, ugyanakkor saját maguk 
is műszaki értelmiségi vonalon 
sztahánovistákká . fejlődhetnek — 
fejezte be nagy tetszéssel fogadott 
felszólalását Kiss Árpád.

C z o 11 n e r ' Sándor nehézipari 
államtitkár, a nehézipari miniszté­
rium nevében üdvözölte a tanács­
kozást.

— Egyik legszűkebb keresztmet­
szetünk a vaskohászat — mon­
dotta. — A Párt által felvetett

tervfelbontás tette lehetővé a 
kohóüzemekben a Sztahánóv-moz- 
galom kifejlődését. így pl. a Szta- 
hánov-mozgalom az ózdi durva 
hengermű terve során február hó­
napban olyan előrehaladást ért el, 
hogy február 16-án már a február 
21-i tervet teljesítették.

Rámutatott ezután arra, hogy 
ipari termelésünk másik szűk ke 
resztmetszete az öntöde. Az öntö­
dék még mindig magas selejtszá­
zalékkal dolgoznak, ennek egyik 
oka öntőink konzervatív gondolko­
dása, másik oka pedig a Sztahá- 
nov-mozgalomnak öntödei vonalon 
történő lassú fejlődése. Az öntö­
dékben dolgozó nők megértették a 
sztahánovista mozgalom jelentősé­
gét. Az egyik ilyen sztahánovista 
elvtársnő, Ott Jánosné, a győri va­
gongyár magkészítőnője, akinek 
teljesítménye meghaladja a 200-as 
átlagot. Elmondotta ezután, hogy 
a nehézipari minisztérium sztahá­
novista iskolákat szervez, s ezekbe 
az iskolákba azokat hívja meg, 
akik a termelésben sztahánovista 
módszerekkel már szép eredménye­
ket értek el

Változások 
a kormányban

Sándor László elvtárs, debreceni 
epitomunkas. Pirt,mi, --en*
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A tanácskozás résztvevőinek 
.eikes tapsa közepette Iván Pav- 
iovícs Báldin, a Szovjetunió Tu­
dományos Akadémiájának alelnö­
ki lépett az emelvényre, hogy üd­
vözölje a tanácskozás résztvevőit.

Ezután szünet következett. Szü­
net után az első felszólaló F e - 
r e n c z i Ödön, a győri vagon- 
gyár öntője, munkamódszerét Is­
mertette. Munkamódszerének is­
mertetése során Rákosi Mátyás 
küzbeszó.t. Megkérdezte, mennyi­
vel csökkentette munkája során 
a selejtet ?

— 0.3 százalékra csökkentettem 
— hangzik Ferenczi Ödön vála­
sza.

A következő felszólaló Berecz 
Istvánná, a putnoki bánya csil­
lése volt.

igyekeztem bebizonyítani, 
hogy nu nők, a legnehezebb mun­
kahelyen, a bányában is megáll­
juk a helyünket — mondotta. — 
Láttam, hogy a jó szállítás milyen 
nagy mértékben befolyásolja nem. 
csak brigádjaink, hanem egész 
bányánk üres csillével való ellá­
tását is. Elhatároztam tehát, hogy 
npi szállító brigádot szervezek. 
JÄeg akarjuk mutatni, hogy a leg- 
aeherebb területen la a férfiakkal

egy sorban vesszük ki részünket a 
szocializmus építéséből.

Ezután Kiss Árpád, a Ganz 
villamossági gyár üzemmérnöke 
szólalt lei. A. ról beszélt, hogy a 
műszaki értelmiség a fizikái, dol­
gozókkal egyetértésben érhet el 
sztahánovista eredményeket, majd 
a rejtett tartaténak felkutatásáról 
beszélt. A rejtett tartalékok fel­
tárása azt eredményezi, hogy 
egyetlen fillér beíektetés nélkül 
a mostani Ganz villamossági gyár 
egy negyed részét építhetik fel 
dolgozóink.. Miután a napi rész­
letterveket eddig pontosan telje­
síteni tudtuk, megállapíthatjuk, 
hogy a Sztálini Műszak munka- 
módszereinek állandósítása és a 
képződött rejtett tartalékoknak a 
vCi inelésben való azonnali felhasz­
nálása a szerkesztést osztály tér" 
melékenységét két és félszeresere 
emelte.

n ko.mpex-br igádban egymást 
segítő dolgozók nagy eredménye­
sei, tudnak elérni, Olyanokat, auie- 
yehet egyénként dolgozva semmi­
képpen sem tudnának létrehozni A 
komplex-brigádok keretén belül 
Besegíthetik, hogy a fizikái dobo­
zok széles tömegei teljesítményű­
ket növelve sztaháiiuviötá'kká ,le­

gyeimet arra, hogy a tatabányai 
bányaüzemnél a bányavasutat
úgy építették meg, hogy a kanyar­
nál .lehetőség szerint ne kelljen 
-orgato lemezt lefektetni. így a

Ezután László Béla, az EMAG 
művezetője szólalt fel, majd Mo- 
harita Sándorné, a Kistext befűző 
nője:

Munkám során a szerelést 
igyekeztem a legrövidebb idő alatt 
elvégezni, a felesleges mozdulato­
kat kiküszöböltem, munkaidőmet 
100 százalékig kihasználtam. Jól 
bevált munkamódszeremet átad­
tam többi munkatársaimnak is 
mondotta.

Ezután Kállai László, a diősgyő- 
i sztahánovista kőműves szolalt 

lel.
Elmondotta, hogy Pozsonyi 

Zoltán munkamódszerét vette át 
először 995 százalékot, majd 

1165 százalékot ért el. Munkamód­
szerét ö is továbbadta.

Hrabenek Irén, a Ruggyanta- 
árugyár kerékpárköpeny osztályá­
nak ifjúmunkásnője felszólalásá­
ban teljesítménye állandó emelke­
déséről számol be.

Elhatároztuk, hogy felszaba­
dulásunk ötödik évfordulójára és 
a Sztahánovista Tanácskozás mél­
tó megünneplésére brigádomat if­
júsági brigáddá szervezzük. Célul 
tűztük ki, hogy átlagosan 170 szá­
zalékos teljesítményt érünk el. 
Azt akarjuk;..hogy méltók-tegyünk 

dicsőséges lenini Komszomol- 
hoz.

Varga Barnabás tatabányai 
sztahánovista bányász követke­
zett.

Nekem — mondja a sztahá­
novista bányász _ a 20 forintos 
alapkeresethez egy műszak alatt 
8.5 csille szenet kellett volna ter­
melni, de tudva, hogy most nem 
tőkéseknek, hanem magunknak 
dolgozunk, 8 óra alatt 17 csille 
szenet termeltem. A múltban egy 
bányásztársammal együtt csalá- 
dosua egy butornélkúli odúban 
húzódtunk meg, a földön alud­
tunk. Most a demokrácia egészsé­
ges, szép lakáshoz juttatott, bú­
tort vettem, képeket, rádiót, fele­
ségemnek pedig vettem a kerese­
temből egy bundát. (Viharos taps) 
öőt az idén 2 disznót is vágtam. 
(Nevetés, nagy taps.)

Varga felhívta a bányászok fi-

csillék akadá.y nélkül biztosan 
működnek. Ezzel az eljárással el­
értük azt is, hogy minden csille 
szén kitermelése 4 fillérrel olcsóbb 
lett.

„Még tiiJblieű rakok 
a csülékre“

Varga szavait nagy taps fogad­
ja és a karzatról egy lelkes hang 
kiáltja:

■ ígérem, hogy a nagy lapáttal 
még többet rakok a csillékre. — 
Varga rakodómunkás volt a köz­
beszóló. .

— Vállalom, hogy az eddigi 204 
százalékos átlagteljesítményemet 
hazánk felszabadításának ötödik 
évfordulójára, április 4-re 220 
százalékra emelem fel — fejezte 
be szavait Varga Barnabás.

Még két bányász állt fel a ta­
nácskozás tagjainak soraiból és 
bejelentettéit, hogy jelentősen fel­
emelik teljesítményüket.

Binielt József) a Csepeli WM 
sztahánovista esztergályosa szólalt 
fel:

építőmunkás, Pártunk Hald te 611^ 
megyei titkára építésügyi miniszter

A Magyar Távirati Iroda jelenti* 
A minisztertanács f. hó 24-i mz 

sén Dobi István, a minisztertanáci 
elnöke bejelentette, hogy Kossá 1st- 
ván pénzügyminiszter, Oriutav 
Gyula vallás- és közoktatásügy) rni 
niszter és Darvas József építésügyi 
miniszter miniszteri tisztségükről
lemondtak. A minisztertanácsba le­
mondásokat tudomásul vette é, 
felterjesztette a Népköztársaság El. 
nöki Tanácsához.

A Népköztársaság Elnöki Tanács» 
f. hó 25-én ülést tartott, amelyen 
Olt Károly bejelentette, hogy tit­
kári tisztségéről lemond. Az Einöid 
Tanács a lemondást tudomásul veit» 
és a titkári teendők ideiglenes ellá­
tásával Szabó Piroska tanácstagot 
bízta meg. A Népköztársaság Elnöki 
Tanácsa ezután Kossá István, Ortu- 
tay Gyula és Darvas József lemon­
dását elfogadta és miniszteri tiszt, 
ségük alól felmentette. O.t Károlyt 
pénzügyminiszterré, Darvas Józsefet 
vallás- és közoktatásügyi minisz­
terré, Sándor Lászlót pedig építés, 
ügyi miniszterré egyhangúlag meg­
választotta. Az új miniszterek Sza- 
kasits Árpád, a Népköztársaság El. 
neki Tanácsa elnöke kezébe a hi­
vatalos esküt letették.

— A Sztálini Műszak eredmé. 
nyét, 3.158 százalékot úgy értem 
el, hogy a dugattyúgytirtiknél 4 
műveletet összevontunk, a gyors­
vágásnak ezen a gépen való alkal­
mazásával egy késtartót és egy 
olyan kést készítettünk, amely­
nek 3 vágóéle van. A szocialista 
munkaversenyben vállalom, hogy 
május 1-ig a rámeső tervet már­
cius 15-ig befejezem. (Taps ) Ezen 
túl pedig országunk felszabadu­
lásának ünnepére felajánlom: tel. 
jesítményem 500 százalékról 800 
százalékra emelem, sei ejtemet 0.6 
százalékról 0.2 százalékra csök-

renc

kentem. (Nagy taps.)
A vasedasok. a 2ÖÖÖ tioimás mozgalommá $ 

ráléptek a helyes útra
Kerner Gáspár tímársegéd az | helás. Tehát ha. rendes terheli*

Első Pécsi Bőrgyár sztahanovis­
tája elmondotta, hogy új seroló- 
kés köszörülést eljárást kísérlete­
zett ki, amelynek segítségével 
többet és jobbat tud termelni, 
majd Lindef József a pécsi fütő- 
liáz sztahánovista mozdonyveze­
tője szólalt fel. A Nagybudapesti 
Pártválasztmány határozata után 
a hős szovjet vasutasoktól tanulva 
a magyar vasutas dolgozók hatal­
mas feladatot, tűztek maguk elé: 
2000 tonnás szerelvények továbbí­
tását. Megmozdultak a vasutasok 
a 2000 tonnáért, a túlsúlyért. Az 
eredmény több millió forint meg­
takarítás a népnek — a szocializ­
mus építéséhez.

- Akik kételkedtek és leki­
csinylőén nyilatkoztak a 2000 ton­
nás mozgalomról, kénytelenek vol­
tak elismerni, hogy mi léptünk a 
helyes útra. Mi valósítottuk meg 
azokat a nagyszerű eredményeket, 
amelyek során a pécsi fütöház 
szeméiyezete a mai napig 757 túl 
súlyos vonatot továbbított. 115.223 
tonnával többet, mint a rendes tér-

megjelent:
RÁKOSI MÁTYÁS

ehíársnak
a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 

• °J lebruiir 10-‘ ülésén elmondott beszámolója.
Rákosi e.vtárs nagy beszéde a nemzetközi helyzetről Pártunk 
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legsze ésebb körben terjesszék.
Kapható: Mül' Pártszervezetekbe,, Szikra-bizományosoknál 

könyvesboltokban.
5(i oldat ára 80 fillér.

Megrendelhető: MDP Propagandaanyag Terjesztő 
Budapest, V„ Deák Ferenc-utca U sz 

KidíJja’ MDP Központi Vezetőség Agitáció* Osztály.

és

mellett továbbítottuk volna vona- 
tainkat,T80 vonattal többet kellett 
volna indítani. (Zúgó taps.)

— Az, hogy eredményeket la 
értem el, annaic tudható oe, hogy 
a rámbízott gépet úgy kezeltem és 
úgy foglalkoztam vele, mint a 
legjobb baráttal, a legjobb aegltö- 
árssal.

— Pár nappal ezelőtt abban a 
szerencsés helyzetben voltam, 
hogy megismerkedhettem Fányln 
elvtárssal, a szovjet sztahánovista 
mozdonyvezetővel. Rövid beszélg*» 
tés alatt hihetetlenül sokat tanul, 
tam tőle. Nagy segítséget nyúj­
tott az 500 kilométeres mozgalom 
megindulásánál. Pányln elvtárs­
nak és a Pártnak ezúton mondok 
köszönetét azokért a hasznos út­
mutatásokért, amelyek lehetővé 
tették, hogy igazgatóságunk terü­
letéről a mai napon, az első 500 
kilométeres vonat Budapest—Fe­
rencváros pályaudvarra befuthat,

A következő felszólaló Törtei! 
Györgyné, a Mirelita Mélyhűtő NV 
csomagolónöje volt. Imre József, a 
TEJÉRT NV 2. számú telepének 
üzemi munkása szólalt fel. Elmon-

ezer forintot takarítunk meg. —
Majd Simon Éva, az Athenaeum
könyvkötészetének szániozónője 
állott a mikrofon elé.

— A magyar sztahánovlstáíi
élenjárói után a nyomda- és pa­
píriparban is megindult ez .a ne­
mes mozgalom — mondotta. Gép­
szedőink neki láttak a tanulás­

9
6.\
tának és a szovjet módszerek tanul­ KOmányozásával és alkalmazásával élt

a régi 5000-es betüóra átlagot IxE
sokszorosan felülmúlták. té*

A továbbiakban Simon Éva a V,1
saját munkamódszeréről beszélt. Pr

— A munka jó megszervezésé­
vel, minden perc kihasználásával, há
ügyes fogással igen jó eredménye­ na
ket lehet elérni a könyvkötészeti s'ú
számozásnál. Én a 2040-es óraát­ *u
lagot 6200-ra teljesítettem, ami
255 százaléknak felel meg. az

Simon Sva felszólalása után «1
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jlargóczl látván elnök ebédszü­
netet rendelt el. A tanácskozást 
délután háromnegyed 3-kor foly.
tátják.

Az ebédszünet után Pányl Fe- 
rencné sztahánovista bolyhozónö 
nyitotta meg az ülést, majd Kar­
sál Béla vegyészmérnök szólalt 
íel. Geneliczlty János a WM varró- 
gépgyár sztahánovista lakatosa el.
mondotta:

A Sztálini Műszak után Pártunk 
Központi Vezetőségének határoza­
ta újabb lendületet adott mun­
kánknak. Ifjúmunkás brigádot 
alakítottam és a brigád minden 
tagjának átadtam munkamódsze­
remet. Vállaltuk, bogy a brigád 
eddigi 300 százalékos teljesítmé­

nyét április 4-re, a felszabadulás 
5. évfordulójára 400 százalékra 
fogjuk emelni. Ez a kezdeménye­
zés magával ragadta a varrógép­
gyár 250 ifjúmunkását. Felhívás­
sal fordultunk az ország összes if­
júmunkásaihoz, az egyéni ver­
seny kiszélesítésére, a munka ter­
melékenységének emelésére. Mun­
kám jutalmául élmunkás lettem és 
ami számomra a legnagyobb meg­
tiszteltetés, a Magyar Dolgozók 
Pártja tagjelöltje lehettem. Az if­
júsági egység mielőbbi megterem­
tését és a Pártunk által kitűzött 
feladatok megvalósítását azzal 
akarom elősegíteni, hogy április 
4-re teljesítményemet 600 száza­
lékra emelem.

A Sztahánov-mosgalom az élenjáró 
mnnkásújítók mozgalma

Hevesi Gyula, az Országos Ta­
lálmányi Hivatal főtitkára felszó­
lalásában a Sztahánov-mozgalom 
súlyponti kérdéseit jelölte meg. 
Az egyik Ilyen súlyponti kérdés 
a % újítások kérdése. A Sztahánov- 
mozgalom Sztálin eivtárs megha­
tározása szerint lényegében és 
alapjában újító mozgalom. Első­
sorban az élenjáró munkásújítók 
mozgalma. Ezután Hevési Gyula 
az üzem kísérleti műhelyek hiá­
nyáról beszélt. Szükséges, hogy 
minden iparágnak legyen egy 
izakmai kísérleti műhelye, mely. 
sen az Illető iparnak az általános

jellegű kísérleteit folytathatják 
le újítóink.

A következő felszólaló Poty. 
kievic Sándorné a kelenföldi Gold­
berger előfonónője voll. Elmon­
dotta. hogy két gépről 4 gépre, 
azaz 14 nyujtófejről 28 nyujtófej 
kezelésére tért át Munkamódsze­
rét egyre tökéletesítette, elérte, 
hogy a gépek hatásfoka nem hogy 
csökkent, de egyre emelkedett. 
Termelése állandóan 220-230 szá­
zalék között mozog Tervét túltel­
jesítette s jelenleg április 17-énéi 
tart.

Gyurkó István, ormóspusztai 
sztahánovista bányász szólalt fel

Ger© Ernő elvtárs:

azután. A tlxhónapos munkavar, 
seny során 14.600 forintot keres­
tem. Ebből a kérésiből tisztessé­
gesen meg tudok élni sőt egy kis 
házat is tudok építeni. Hogy idáig 
eljutottam, azt elsősorban pártom, 
nak köszönhetem. Állandóan jár­
tam a pártnapra és a szakszerve­
zeti napokra. Újságokat, könyve­
ket olvastam és ahogy fejlődtem 
poitikailag, olyan mértékben ja­
vult egyre munkám.

— Bízom abban — mondotta 
végül —, hogy Pártunk irányítá­
sával és kormányunk további tá­
mogatásával ötéves tervünket si­
keresen be fogjuk fejezni. Csak 
az a kérésem, hogy küldjenek mi. 
né] sürgősebben gépeket a bá­
nyászoknak, hogy minél többet 

tudjanak termelni,
Rákosi Mátyás elvtárs: Igaza 

van, nagyon igaza van.
.. és kérem, hogy amint a leg­

első gépet meg fogom kapni, meg­
csókolom azt a gépet. (Lelkes, 
hosszantartó taps.)

Ezután Készéi Sándor, a lágy­
mányosi Építkezési NV sztaháno­
vista kőművese számolt be mun­
kájáról, majd Margóczi István, a 
diósgyőri gyár olvasztóra felszó­
lalásában nagy taps közben beje­
lentette, hogy teljesítményüket 
április 4-re, a felszabadulás ünne­
pére 400 tonnával emelik.

Hatalmas lelkesedés fogadta a 
mikrofonhoz lépő Gerd Ernő ál­
lamminisztert, az MDP főtitkár, 
helyettesét.

a hároméve« terv során mi wAg 
nem építettünk izázszámre áj, 
korszerű üzemeket. De igaz az is, 
hogy ipari termelésünk a három­
éves terv megvalósításának ered­
ményeként mintegy 50 százalékkal 
túlhaladja a háborúelőtti termelé­
si színvonalat. Igaz, hogy mező­
gazdaságunkban is elkezdtük a 
termelés gépesítését és ezen a té­
ren komoly lépéseket tettünk elő­
re. Igaz, hogy jónéhány új üze. 
met is építettünk s építettünk még 
több új korszerű üzemrészt, sze­
relőcsarnokot s részben sérült üze. 
meinket nem úgy állítottuk hely­
re, ahogy azok régen voltak, ha­
nem a helyreállítással egyben kor­
szerűsítettük is azokat. Másrészt: 
régi üzemeinkbe sokszor új knr-

A nagy Sztálin neve kozta felszínre nálunk 
a Sztahánov-mozgalmat

— Kedves Elviársak!
— A Sztahánov-mozgalom Ma­

gyarországon alig néhány hóna­
pos múltra tekinthet vissza. Ez a 
mozgalom, amelyre szocializmust 
építő népi demokráciánkban óriási 
jövő vár, ugyanúgy nem lassan­
ként bontakozott ki, hanem „ki­
robban:", mint ahogy ez lő évvel 
ezelőtt a Szovjetunióban történt.

— Áz, hogy ez a mozgalom 
nem lassanként fejlődött, hanem 
kirobbanásszerűen jelent meg, 
mindenekétől; azt bizonyítja, hogy 
a mozgalom 1949 őszére teljes 
mértékben megérett mozgalom 
volt nálunk. De a Sztahánov-moz. 
falom kirobbanásszerű, hirtelen 
megjelenése u«n jelenti, hogy ez 
I mozgalom magától keletkezett 
volna. Ez a mozgalom az egyéni 
munkaverseny széleskörű kifejlő­
dése alapján jött létre, létrejött 
•zon az alapon, hogy Központi 
Vezetőségünk, a Magyar Dolgo­
zók Pártja, Rákosi elvtárs útnuita. 
tása alapján, miután elhárítottuk 
ír legfőbb akadáyokat. a munka- 
vcrsenymozgalom és főként az 
«gyenj verseny nálunk tömegmoz­
galom jellegét öltötte. Mindez 
azonban még egymagában nem 
hozta volna felszínre, „nem rob­
bantotta volna ki” a Sztahánov- 
mozgalmat. A Sztahánov-mozga­
lom kirobbanásszerű megjelenésé­
ben még másra is szükség volt. 
Kirobbantotta, vulkanikus kitörő; 
módjára felszínre hozta _ ezt a 
mozgalmat a nagy Sztálin neve 
mindannyiunk számára a legdrá. 
gább és legszeretettebb név, an­
nak a férfiúnak a neve, példája és 
útmutatása, aki valamennyiünk­
nek, a világ összes dolgozóinak 
vezetője. Segített felszinre-

hozni ezt a mozgalmat a ma­
gyar újító kongresszusra hazánk, 
ba érkezett kiváló szovjet szta­
hánovista újítók, Bikov és tár­
sainak tapasztalata és közvetlen 
példamutatása, akik tudásukat, 
módszereiket szívesen adták a mi 
legjobb munkásainknak. így szü. 
letett meg nálunk a magyar Szta­
hánov-mozgalom.

— A magyar Sztahánov-mozga­
lom nak említett hirtelen, kirobba­
násszerű megjelenése azt bizonyít­
ja, hogy országunkban ez a moz­
galom nem mesterséges dolog, ha. 
nem olyasvalamiről van szó, mely 
társadalmunk és népgazdaságunk 
szerkezetében bekövetkezett alap­
vető változásokban gyökerezik, de 
persze a mozgalom hirtelen ki­
robbanásszerű megjelenése nem 
azt jelenti, hogy spontán folya­
mattal állunk szemben, hogy ez a 
mozgalom magától keletkezett 
volna, ellenkezőleg a Sztahánov- 
mozgalom keletkezésének Ma­
gyarországon ugyanúgy meg vol­
tak és megvannak az előfeltéte­
lei, mint ahogyan meg voltak és 
meg vannak a Szovjetunióban. 
Egyesek azt gondolják, hogy ezek 
a feltételek nálunk lényegesen kü­
lönböznek azoktól a feltételektől, 
amelyek a Szovjetunióban a Szta­
hánov-mozgalom létrejöttét meg­
előzték. hogy a mi Sztahánov- 
mozgalmunk a szovjet Sztahanov- 
mozga’.omtól lényegesen eltérő vo­
násokat mutat fel. Az ilyen néze­
tek azonban teljességgel helytele.
ne!l a Sztahánov-mozgalomró! 
1935-ben tartott történelmi jelen­
tőségű beszédében Sztálin elvtars 
megállapította, hogy a Sztahánov- 
mozgalom keletkezésének négy 
alapvető feltétele van.

„Ha vidámabb az élet, jobban megy 
a munka...46

Sít
- Az első feltétel — mint azt 
:áan elvtárs megállapította 

a munkások anyagi » helyzetének 
Előkeres megjavulása. Sztálin elv_ 
társ aláhúzta, hogy ha a munká­
sok jobban élnek, ha vidámabb az 
élet, akkor jobban megy a mun­
ka. Ki tagadhatná, hogy ez a fel- 
té'el nálunk teljes mértékben meg­
van? Ki tagadhatná, hogy hála 
Pártunk, népi demokratikus kor­
mányunk helyes politikájának, 
hála Rákosi elvtárs útmutatásá­
nak, hároméves tervünk időelőtti 
•ikeres megvalósításának, orszá. 
funkban a dolgozók és mindenek­
előtt a munkások életszínvonala 
*z utóbbi évek folyamán hatal- 
*>u mértékben emelkedett?- íti i*

elmondhatjuk, hogy az a társadal­
mi átalakulás, amelyet hazánkban 
a dicső Szovjet Hadsereg felsza­
badító cselekedete tett lehetőve es 
indított el, és amely következmé­
nyeiben egyértelmű a szocialista 
forradalommal, máris odavezete t, 
hogy országunk dolgozói nemcsak 
szabadságot kaptak, hanem a sza­
badság mellé anyagi javakat is 
Elmondhatjuk, hogy országunk- 
ban a dolgozók eletszínvona.a je 
lenleg általánosságban legalább 4Q 
százalékkal magasabb, mint a ‘égi 
nagytőkés, nagybirtokos Magyar- 
országon volt. így érthető, hogy 
mert nálunk is jobb, szebb, vidá­
mabb l«tt «* «et «• »in-

den alap megvan arra, hogy job­
ban menjen a munka.

— A második feltétel, amelyre 
Sztálin elvtárs a Sztahánov-moz­
galom keletkezésével kapcsolatban 
rámutatott, a kizsákmányolás 
megszűnése. Megvan-e nálunk ez 
a feltétel? Megvan, bár nem any- 
nyiií általános jelleggel, m:nt a 
Szovjetunióban a Sztahánov-moz­
galom keletkezésének idején. Ná­
lunk, különösen a műit év végén 
megvalósított államosításokkal a 
gyáriparban teljesen megszűnt a 
kizsákmányolás, de megszűnt nép. 
gazdaságunk egész sor más terü­
letén is. A mi munkásaink, a mi 
dolgozóink túlnyomó, döntő több­
ségükben nem kizsákmányolt pro­
letárok többé. Nem a tőkés szá­
mára termelnek profitot, hanem 
saját maguk, a nép számára vég, 
zik termelő munkájukat. Nem a 
tőkések zsebelik be termelésük 
gyümölcsét, hanem minden, amit 
létrehoznak, a nép javát szolgálja. 
Ennek óriási jelentősége van a 
Sztahánov-mozgalom létrejötté 
ben országunkban.

Gerő eivtárs 
az új technikáról

— A harmadik feltétel, melyet 
Sztálin elvtárs, mint a Sztahánov- 
mozgalom keletkezésének alapvető 
tényezőjét jelölt meg, az új tech­
nika. Egyesek azt gondolják, hogy 
ez a feltétel nálunk teljességgel 
hiányzik, mert hároméves, tervünk 
nem a népgazdaság újjáalakítását, 
rekonstrukcióját, tűzte ki célul, 
hanem a háborúban leromlott, je- 
jelentékeny mértékben sérült és 
dezorganizált népgazdaság újjá­
építését. Egyesek azt gondolják, 
hogy nálunk az új technika, mint 
feltétel teljességgel hiányzik, mert 
hároméves tervünk során mi nem 
építettünk, ahogy építettek _ a 
Szovjetúnióban az első oteves 
tervben százszámra új, korszerű 
üzemeket. De így megítélni a dol­
got helytelen volna. Az természe 
tesen igaz, hogy hároméves tép. 
vünk elsősorban az ország nép. 
gazdaságának helyreállítását tűz­
te ki feladatul és az is ‘gaz, hogy

szerű gépe* állított««* be, véé* 
üzemeinkbe részben ÚJ technfxfll
vittünk. Üzemeink egyrészé% 
ahogy mondani szokás, profilt« 
roztuk. vagyis vegyeskereskedő»« 
bői, amilyenek ezek az üzemek < 
tőkés gazdálkodás Idején voltak, 
világos, egységes arcéit! üzemeket 
szerveztünk. Számos helyen meg4 
változtattuk a technológiai folya. 
matot is. Mindez azt bizonyítja, 
hogyha nálunk jelenleg még sok. 
kai kevesebb is az ú.i technika, 
mint volt a Szovjetúnióban a! 
Sztahánov-mozgalom keletkezése­
kor, mégis helytelen volna azt ál. 
lftani, hogy nálunk az új technika' 
teljesen hiányzik, hogy ezért m| 
a Sztahánov-mozgalomhoz állító« 
lag új utakon jutottunk volna cl.

Még inkább ki kell bontakozni 
a Sztahánov-mozgalomnak!

Végül a negyedik feltétel, 
melyet Sztálin eivtárs, mint a 
Sztahánov-mozgalom keletkezésé­
nek alapját megjelölt: az emberek, 
akik a technika mestereivé váltak, 
akik a technika minden csinját- 
bínját ismerik, akik teljes mérték­
ben elsajátították a technikát a 
maguk területén és ki tudják pré­
selni belőle mindazt, ami benne 
van. Megvannak-e nálunk ezek az 
emberek? Igen, megvannak. Leg­
jobb képviselőik itt ülnek ebben 
a teremben: a magyar sztahanovis­
ták első országos tanácskozásának 
kü-döttei. De rajtuk kívül még sok 
százan és ezren vannak ilyen em­
berek mindenféle üzemeinkben, leg­
különfélébb termelési ágakban,

— Látható tehát, hogy a Szta- 
hánov-mozgalomnak mind a négy 
sztálini alapteltétele kisebb vagy na­
gyobb mértékben megvan orszá­
gunkban. S amennyiben egyes fel­
tételek még hiányosan vannak 
meg, ezeket pótolja és segít áthi­
dalni a szovjet tapasztalat, a Szov­
jetunió világító példája. • Minél tel-

meglévő egyes feltételek, minél in. 
kább haladunk előre a szocializmus 
építésének útján, a tőkés elemek 
kiszorításának és felszámolásának 
útján, annál inkább kell kibontakoz­
nia, a Párt és a kormány tárnoga. 
lásával és helyes vezetésével a 
Sztahánov-mozgalovnnak.

— Már említettem, hogy a Szta. 
hánov-mozgalom hirtelen, kirobban 
násszeríi megjelenése egyáltalán! 
nem jelenti, hogy ez a mozgalom 
valami spontán jelenség, vagyis 
olyan dolog, amely magától jött 
volna létre. Hasonlóképpen súlyos 
hiba volna azt gondolni és arra 
irányt venni, hogy a Sztaháuov-: 
mozgalom további kifejlődése, meg-1 
erősödése, kilerebélyescdése magán 
tói fog menni. A Sztahánov-moz-: 
ga'.om további kifejlődése egész sor, 
olyan körülménytől függ, amelyek­
nek megteremtése és biztosítása 
rajtunk, a Párton, a szakszerveze­
teken, társadalmi és tömegszerve­
zeteinken és nem utolsó sorban 
kormányzatunkon és a termeié*

jesebbé válnak a még hiányosan vezetésén múlik.

Az Alhert-telcpí hibákból nekünk 
tanulnunk kell

— A Párt természetesen min­
dent irányít és irányítja a rnunka- 
versenymozgalmat, a Sztahánov- 
mozgalmat is, mint a munkaver- 
senymozgalom magasabb formáját. 
De a Sztahánov-mozgalom közvet­
len megszervezése, a mozgalom 
fejlődése, további feltételeinek meg­
teremtése elsősorban az üzemi ve­
zetés és ezen túlmenőleg általá­
ban a termelés vezetésének fel­
adata. Bs ezen a téren nálunk még 
távolról sincsen minden rendben. 
Előfordul, hogy egyes üzemekben, 
vagy iparágakban megindul a Szta­
hánov-mozgalom s azután vissza­
esés következik be. Ez történt bi­
zonyos mértékig a bányászoknál és 
bizonyos mértékben az építkezé­
seknél. Különösen fel kell figyel­
nünk arra, ami a bányászoknál pl. 
Albert-telepen történt. Ismeretes, 
hogy az alberttelepi bányászok az 
elsők között votak, akik elindítot­
ták a Sztahánov-mozgalmat és 
kezdetben hatalmas sikereket értek 
el, El lehet mondani, hogy az egész 
ország valósággal lázban volt, nap­
ról napra várva az alberttelepi bá­
nyászok újabb és újabb eredmé­
nyeit. De néhány heti nekilendu.és 
és igen komoly sikerek után, mint­
ha elvágták volna ezt a mozgalmat 
Albert-telepen. Mi megvizsgáltuk, 
mi ennek az oka. Kiderült, hogy 
több ok van. Az egyik a bányász 
szakszervezet rossz munkája. Bá­
nyász szakszervezetünknek úgy­
szólván egész apparátusa Budapes­
ten ül, ahelyett, hogy kinn volna 
a bányáknál és a bányászoknál. A 
bányász szakszervezet nem fordí­
tott elég gondot arra, hogy az 
alberttelepi bányászok nagyszerű 
kezdeményezését felkarolja,_ támo­
gassa s a mozgalom útjába á!ó 
akadályokat elhárítsa. Sem a bá­
nyász szakszervezet, sem pedig a 
bányaipar vezetése nem figyelt fel 
arra, hogy az Albert-telepen, de 
más bányáinkban is alkalmazott 
bérrendszer rossz, tarthatatlan,

meghúlés él főidőimet ellen gyors 
ét kitűnő hatású szer a régbsváll
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egyenesen gátja, féke, akadálya « 
munkaverseny és a Sztahánov- 
mozgalom kifejlődésének. Albert, 
telepen az történt, hogy a sztahá-' 
novisták igen magas teljesítményé-: 
nek megfelelő díjazást, a sztahano­
visták által ténylegesen megkere­
sett magas bért visszatartották, 
nem fizették ki. A teljesített száza­
lékot nem a bányászok egyéni tel­
jesítménye alapján számították# 
hanem a 90 tagú fronlcsapat átlag­
teljesítményéből vezették le. Ennek 
következtében a sztahánovista vá­
jár nemcsak aránytalanul keve­
sebbet kapott, mint amennyi mun­
kája után neki járt volna, hanem 
előfordult, hogy amikor legjobban 
ment a munka, hirtelen leállt a 
szállító pálya a bányában. Ez _Al­
bert-telepen az egyct'en sztálini 
műszak alatt négy esetben fordult 
elő. De hasonló jelenségek másutt 
is vannak. Megtörténik, hogy hir- 
te'en, amikor a sztahanovisták ép­
pen a legnagyobb teljesítményt 
adják, baj van a villamos energia­
szolgáltatással. Nem ritka eset# 
hogy amikor sztahánovistáink hoz­
záfognak a termeléshez legjobban 
megy a munka, hirtelen ez vagy az 
hiányzik, mert nem történt róla 
gondoskodás, hogy minden kéznél 
legyen.

— Az említett jelenségek azon­
ban nemcsak azt bizonyítják, hogy, 
nálunk még a munka megszerve­
zésével távolról sem áll minden a 
legjobban, hanem arra is mutat­
nak, hogy minden valószínűség 
szerint számos olyan rendellenes­
ségben, amely a munkaverseny ki­
fejlődését, sztahánovistáink jo 
munkáját akadályozza, az ellenség 
keze is benne van. Megbocsátha­
tatlan bűn volna feltételezni, hogy 
— mert nálunk népi demokrácia, 
proletárdiktatúra van, hogy mert 
üzemeink teljesen állami kezelésbe 
kerültek, az ellenség nem próbál 
behatolni üzemeinkbe és tétlenül 
ölhetett kezekkel nézi a sztaháno­
vista mozgalom kifejlődését orszá­
gunkban. Mindez arra utal, hogy 
alaposabban körül kell néznünk az 
üzemekben is, hogy nyitva kell 
tartani a szemünket, hogy fokozot­
tabb éberségre van szükségünk, 
mint amit eddig tanúsítottunk. A 
munkaverseny és a Sztahánov- 
mozgalom további kifejlesztésének 
és megerősítésének igen fontos 
feltétele a termeléshez szüksége* 
anyag folyamatos biztosítása. A* 
envagellátáe kérdésében sem
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bed azonban sémánkhoz 
kodmmk.

— Nem »zabad egyszerűen tu­
domásul vennünk, ha az anyaghi­
ányra hivatkoznak, mint ami aka­
dályozza a munkaversenyt és a 
Sztahánov-mozgalom Jobb és 
gyorsabb kifejlesztését. Nyilván­
való, hogy bizonyos nyersanyagok 
és félkész-gyártmányok nem áll­
nak korlátlan mennyiségűén ren­
delkezésünkre. Vonatkozik ez el­
sősorban a könnyűipar néhány 
ágára. De az is kétségtelen, hogy 
az esetek nagyobb részében, kü­
lönösen a nehéziparban és főként 
a gépgyártásnál, amikor az 
anyaghiányra hivatkoznak, mint a 
munkaverseny és a Sztahánov-

ragasz- mozgalom kifejlesztésének akadá­
lyára, nem abszolút anyaghiány­
ról van szó, hanem saját szerve­
zetlenségükről, bürokratizmus­
ról, az előrelátás hiányáról, fejlet­
lenségről. így pl. a győri vagon­
gyárban Is anyaghiányra hivat­
koztak, mint ami fékezi a munka­
versenyt és a Sztahánov-mozga­
lom további kifejlődését. Kiderült 
azonban, amikor a munkások alul­
ról szorították a gyár vezetősé­
gét, hogy-a gyár területén Igen 
jelentős anyagmennyiségek ma­
radtak a háború előtti Időkből, de 
ezek nagyobbrészt összekeverve, 
szoitírozatlanul voltak a raktá­
rakban és ezért ezeket nem tud­
ták kellőképpen felhasználni.

Szervezetlenség, bürokratizmus 
a Győri Vag«n«yárbau

— A munkások nyomása alatt 
a gyárvezeioség elkezdte ennek a 
gyárban heverő anyagnak, a 
„semmire nem használható” 
anyagnak a leikutatásat és rész­
ben mar meg is találta az anyag- 
íemaaznáiás módját. Ugyancsak a 
győri vágongyároan gyakran elő­
fordult, hogy anyagot rendeltek 
o.ys-i gya. .mauyuknuz, amelyeket 
később meg sem gyártottak. Ezt 
az anyagot a gyamak leszállítot­
ta« es az anyag már fél éve a 
raktárban feinusznáiatlanul fek­
szik, El. az autógyártáshoz nagy­
mennyiségű textil- és bőranyagot 
rendeltek (a karosszáláshozy. A 
gyártásnál azonoan. még nem ke­
rült sor ennek felhasználásúra. 
Ugyanakkor a vagon gyártásnál 
komoly fennakadást okozott a 
megfelelő textil- és bőranyagok 
hiánya, amíg rá nem jöttek, hogy 
az autógyártásnál fel nem hasz­
nait anyag rendelkezésükre ah, 
vagyis amíg a jobbkéz tudomásul 
nem vette, nogy mit csinál a bal­
kéz. Amiből következik, hogy a 
jobbkéznek tudomásul kell vennie, 
mit csinál a balkéz, a az üzemen 
belül egységes anyaggazdálkodást 
kell bevezetni. Nemcsak a szer­
vezetlenségre, de a bürokratizmus­
ra és szükiátókörre is jellemző, 
hogy a legutóbbi időkig a gyár 
minden osztálya, igaz, hogy a köz­
ponti anyagbeszerzés útján külön- 
külön rendelt magának anyagot. 
Ez odavezetett, hogy pl. a liidosz- 
tálynak két hónapra való kencéje 
volt raktáron, amelynek felhasz­
nálására csak később került sor, 
míg a vagonosztály munkáját aka­
dályozta a kencehiány. A hídosz- 
tály pedig még akkor sem akart 
hozzájárulni a kence kölcsöuadá- 
sához, amikor- már rájöttek, nogy 
ilyen módon át lehetne hidalni “a 
vagongyártásnál mutatkozó ken- 
eehiáuyt. A hídoszíály vezetői ar­
ra hivatkoztak, hogy azért nem 
adhatják át a vagongyártásnak a

kencét, mert hátha akkor, amikor 
nekik lesz szükségük a kenőére, 
nem fogják tudni azt időben be­
szerezni és ez az ö programjuk 
végrehajtását zavarni fogja. Meg 
keil jegyezni, hogy a kence mind­
végig a központi raktárban volt 
elhelyezve, ae nem a vagongyár, 
hanem a hídoszíály javára tették 
félre. Ezeket a kérdéseket a gyár­
ban a legutóbbi időben nagyjából 
megoldották olymódon, hogy a 
raktárt nem a gyár osztályai sze­
rint, liánéin cikkek szerint szer­
vezték meg-. Mellesleg szólva, ezt 
nem saját kezdeményezésükből 
tettek, liánéin a nehézipari mi­
nisztérium felelős embereinek ja­
vaslatára.

— Szándékosan időztem kissé 
hosszabban a győri vagonoan elő­
fordult visszásságoknál az anyag­
ellátás szervezetlensége kérdésé­
ben, mert a győri vagon távolról 
sem a legrosszabb gyárunk és 
mert, mint ismertes, érmen a gyár. 
ban a gyárvezetés, különöset! 
azonban pártszerevezetünk ko­
moly segítséget nyújtott a mun­
kaversenynek és Sztahánov-moz. 
galomnak. Viszont ha még ilyen 
gyárban is az említett viszássá- 
gok előfordulnak, el lehet képzel­
ni mi történik más, kevésbbé jól 
vezetett és szervezett gyárakban.

— Olyan példákat, mint a győri 
vagongyár esete, tucatszámra le­
het felsorolni. Az EMAG-gyárbán 
pl. hiány mutatkozott az osztá­
lyozó hengeresö-készletben és en­
nek következtében a csaknem el­
készült cséplőgépeket nem tudták 
befejezni, a csövet Csepelen a 
WM-gyában gyártják. Az EMAG- 
gyár vezetőségének többszöri sür­
getésére sem volt hajlandó a cse­
peli csőgyár a csöveket leszállíta­
ni azzal az indokkal, hogy' a kí­
vánt méretű csöveket nem tartják 
raktáron úa hogy íeO—200 meter 
cső gyártására nem tudnak beren­
dezkedni.

szaktudást Igénylő munkát erre s 
célra külön beállított segédmun­
kás végzi el. Ilyen módon együt­
tes termelékenységük többszörö­
se annak, mint amit akkor érné­
nek el, hogyha az egész munka- 
folyamatot egy-egy ember valósí­
taná meg. Hasonló jelenségek ná­
lunk la tömegével találhatók. így 
pl. a már említett Láng-gyárban 
észrevették, hogy a dolgozók fe­
leslegesen sok időt töltenek azzal, 
hogy amikor munkájukban vala

milyen zavar mutatkozik, maguk 
mennek el a szerszámért, készü­
lékért, rajzért stb. Ez zavarta 
munkájuk folyamatosságát is. A 
Láng-gyárban ezt a nehézséget 
úgy akarják kiküszöbölni, hogy 
a munkás gépére, ha ott zavar 
mutatkozik, zászlócskát tűz ki s 
mühelyrészenként beállítanak 1—1 
dolgozót, aki odamegy ahhoz a 
géphez, ahol a zászló ki volt 
tűzve, megkérdezi, mire van szük­
ségük a munkásoknak, s így elin­
tézik. így nem kell minden mun­

kásnak küiön-külön a raktárba a 
köszörűshöz, a mühelyfönökhöz 
szaladgálnia.

— Ismeretes, hogy a munkaver. 
seny kifejlesztésének s részben a 
Sztahánov-mozgalomnak is e»vik 
komoly akadálya a csoport-nor­
mák rendszere volt s részben még 
ma is ez. üzemeink nagyrészénél 
helyesen, rátértek a caöportnoi- 
mák felbontására. Számos helyen 
azonban a csoportnormák felbon­
tásával kapcsolatban hibát követ­
tek el.

Emeljék a munkások szakképzettségüket!
Megtörtént pl. egyik üze- a határozat magától nem valósul'

műnkben, hogy a csoportnorma 
felbontása előtt az egész csoport, 
nak 7 munkautalványt adtak ki 
amely előírta, hogy milyen mun­
kafázisokat kell elvégezni, a cso­
portnorma felbontása után azon­
ban 7 helyett 141 munkautalványt 
rendszeresítettek. Ez hatalmasan 
felduzzasztottá az adminisztrációt, 
amely nem volt képes folyamato­
san ellátni a gyártás előkészíté­
sét és a megfelelő, rendszeres, 
hosszabb időre, hosszú muukaada- 
golást. A munkát csak egy vagy 
fél napi időre tudták kiadni. Ez 
természetesen igen komoly akadá­
lyává vált a teljesítmény emelésé­
nek. Ebből következik, hogy cso­
portnorma felbontásánál ügyelni 
kell arra, hogy a munkautalvá­
nyok számát mérhetetlenül ne nö­
veljék, hanem az azonos jellegű 
munkát egy munkautalványon ad­
ják ki.

A Sztahánov-mozgalom kifej­
lődése igen nagy mértékben tjigg 
attól is, hogy emeljük a munkások 
szakképzettségét, hogy növeljük a 
termelésben a műszaki képzettségű 
emberek, művezetők, mérnökök 
stb. számát és szerepét. Ezen a 
téren nálunk még nagyon-nagyon 
sok a tennivaló. A minisztertanács 
ismert határozata megadja u -ehe­
tőséget arra, hogy új alapokra he­
lyezzük a szakmunkásképzést és a 
munkásoknak a továbbképzését, de

meg. A határozat megvalósításához 
szükséges, hogy az ipari tanuló­
otthonok és ipari tanulóiskolák 
rendszerének kiiejlesztése mellett 
a termelő minisztériumok és az üze 
mek vezetői komolyan fog.aikoz- 
zanak a szakmunkásképzéssel, a 
szakmunkások át- és továbbkép­
zésével és hogy ehhez a szakszer­
vezetek minden támogatást megad­
janak. Hasonlóképpen igen nagy 
gondot kell fordítanunk arra, hogy 
üzemeink mind több közép- és tel 
sőiokú műszaki képzettségű em 
bért kapjanak. Es itt nem várhat 
juk be, amíg a rendes úton, a 
megszokott módszerekkel kapják 
meg üzemeink a számukra szűk 
séges sokezer műszaki embert, 
művezetőket, mérnököket. Néhány 
éven keresztül a legkülöniéiébo 
eszközökkel s mindenekelőtt a 
munkásokból átképzett műszaki 
emberek számának növelésével kell 
a hiányt póío.ni. Sürgősen el keit 
kezdenünk üzemi kádereink, mun­
kásaink, művezetőink, mérnökeink 
előkészítését az új feladatokra. 
Mert nem szabad elfelejteni, hogy 
ötéves tervünk megvalósítása az 
üzemek egész sorát, új, korszerű 
technikát fog adni népgazdasá­
gunknak. Erre fel kell készülnünk, 
hogy embereink bánni tudjanak a 
technikával, hogy ki tudják hozni 
az új technikából mindazt, ami 
benne van.

Üzemeinkben példás rend 
és tisztaság" legyen

munkaverseny s a Sztahá-) mezőgazdaságban ; ugyanúgy, ahogy

Sztahánov szovjet bányász 
helyes m unka módszeréi mi is alkalmazzuk

Az EMAG-gyt.i vezetősége gége nem fej.ödött hasonló
azonban nem nyugodott bete eb­
be, személyesen elmentek a WM- 
gyárba és kiderült, hogy a VVM 
usóraktárúoan a nekix teljes 
mértékben megiclelö csőből 600 
metert lalá'taa. Ez a csőmennyi­
ség az EiVrAG egy évi hengercsö- 
szukségtetét fedezi. Mindez azt bi­
zonyítja, hogy az anyaghiányra 
való hivatkozás igen -sokszor csu­
pán arra szolgai, hogy ezzel ta­
kargassák a szervezetlenséget, a 
rendetlenséget, a vezetésnek a hi­
báit a münelyben, az üzemben, 
vagy esetleg a minisztériumban.
'— A Sztahánov-mozgalom s ál­

talában a munkaverseny kifejlesz­
tésénél igen fontos szerepet ját­
szik a gyávtásvezetés, a gyártás 
gondos megszervezése, előkészíté­
se, az előrelátás, a gyártás meg­
szervezésénél. Hogy ennek elmu­
lasztása milyen bajokra 'vezptuct 
erre példa többek között a Láng­
gyár esete. A gyártásvezetésirek°a 
Láng-gyárban, mint persze má­
sutt . is, gondoskodnia kellett vol­
na, az elmaradottabb üzemrészek 
fejlesztéséről. A gyártás előké­
sztésénél azoptér erre nem vol­
tak figyelemmel. Nem vették te­
kintetbe, hogy a lemez hegeszté­
sénél a Sztahánov-mozgalom kö­
vetkeztében a termelőképesség ki­
bővült, ugyanakkor azonban a he­

tekben. Ennek eredménye abban 
muíatHozoa, nogy jói-lenet a gyá­
ron belül nyersanyag kellő meny 
nyisúgben rendelkezésre áll a he 
gesztoriét mégsem tudják kellő 
mértékben munkával ellátni. A 
gy ál tásvezetésnek az let, volna 
kötelessége, hogy a kazán- és vas- 
szerkezeti részleg jobb megszer­
vezésével biztosítsa az arányos 
fejlődést s így lehetővé tegye a 
hegesztőknél a Sztahánov-moz°"a- 
tom további fejlődését.

— A Sztahánov-mozgalom nem 
utolsó sorban helyes munkameg­
osztást is jelent. Jelenti számos 
esetben az egyes gyártási művele­
ten ieit.au—...gy pedig azt, 
hogy egy-egy egyszerű munkafo­
lyamatot, ametyet azelőtt minden 
dolgozó saját maga végzett, most 
egy vagy két dolgozó végzi el va­
lamennyik számára. Ennek a 
munkamegosztásnak döntő szerepe 
volt a Sztahánov-mozgalom ke­
letkezésekor a Szovjetúnióban, 
amikor Sztahanov ahelyett, hogy 
maga végezte volna el a bányá­
ban az ácsolást, csak a fejtéssel 
foglalkozott s ezzel 10-szeres, 12- 
szeres eredményt ért el, míg 
ugyanakkor az ácsolást, erre a 
célra beállított munkás végezte. 
Hasonlóképpen a kőműves szta­
hanovistáknál a sztahánovistg ki

nov-mozgalom kifejlesztésének ion tos felt^e.e, ’ íogy ? üzemeinkben' 
példás rend és tisztaság legyen. De 
nemcsak az üzemekben, az üzemi 
épületekben kell rendnek és lisz 
laságnuk lenni, hanem az üzem ud 
varán is. Nem szabad, hogy teles- 
.eges anyag, gépek, gépalkatrészek 
szanaszét heverjenek. Üj, magas- 
tendü üzemi kultúrát keil bevezet­
nünk, kultúrmódra keli dolgoznunk, 
mert a Sztahánov-mozgalomnak 
egyik legjellegzetesebb vonása a 
magas termelési kultúra. El .eliet-e 
mondani, hogy ezen a téren a mi 
üzemeinkben minden rendben van. 
Sajnos, ezt még nem lehet el 
mondani. Igaz, vannak üzemeink, 
amelyekben ezen a téren jelenté 
kény eiöreha.adás történt. De nem 

mér- kevés még az olyan üzem, ahol ha 
a műhelyekben van is bizonyos 
rend, az udvarral, a raktárral vajmi 
keveset törődnek. Ennek az á.la- 
potnak pedig véget kell vetni, Ita 
azt akarjuk, hogy a Sztahánov- 
mozgalom s vele együtt a munka- 
versenymozgaiom széles fronton 
e.dre haladjon.

A Sztahánov-mozgalom Ma­
gyarországon kizárólag az iparban 
és közlekedésben van meg. A me­
zőgazdaságban, még ennek" szocia- 
Iista, szektorában sincsen egyenlőre 
igazi Sztahánov-mozgalom. Az, 
hogy a Sztahánov-mpzga.om az 
iparban jelent meg nálunk, ter­
mészetesen érthető, mert itt vol­
tak meg leginkább ennek a moz­
galomnak a feltételei.

Eazeti U»UlaleL aS^iAw™3* fejezeLtea a maSa» minősítésű 
luixeu. tarmelőkéDes- szakmunkát vágzi, mfg- a ki,abb

De nem szükségszerű jelen­
ség az, hogy nálunk a mezőgazda­
ság szocialista szektorában a Szta- 
hanov-mozgaiom még szinte isme­
retlen. Hiszen állami gazdaságaink- 
nak az e.múlt évek tolyamán és 
főként 1949-ben igen jelentékeny 
mennyiségű korszerű technikát, 
traktorokat és egyéb mezőgazdá­
dé1 gépeket adtunk. Gépállomá­
sainkon az új traktorok és mező- 
gazdasági gépek ezrei dolgoznak 
* « , mezőgazdaság szocialista
szektorában még nincsen egyelőre 
komoly értelemben vett Sztahá- 
nov-mozga.om, úgy elsősorban ez 
politikai hátramaraifottságunkát bi­
zonyltja ezen á területen. Pedig a 
Sztahánov-mozgaiomra szükségünk

az iparban vagy a közlekedésben, 
a Sztahánttv-mozga.om nem magá­
tól fog kifejlődni. Ki fog fejlődni 
a_ négy ismert sztálini feltétel alap­
ján, amelyek kisebb vagy nagyobb 
mértékben mezőgazdaságunk szo­
cialista szektorában is megvannak 
és ki fog fejlődni Pártunk irányí­
tásával, az üzemi vezetés s a szak- 
szervezetek hathatós közreműkö­
désével, az egyéni munkaverseny 
kifejlesztésével, tömegversennyé 
vá.ásával. Ezért tehát, ha a mező- 
gazdaság szocialista szektoraiban 
ki akarjuk fejleszteni a Sztahánov- 
mozgalmat, úgy mindenekelőtt az 
egyéni munkaversenyt kell fejlesz

fenünk és ugyanakkor biztosíta­
nunk kell, hogy elhárítjuk az alia- 
dályt azoknak az útjából, akik ma 
már készek arra, hogy a mező­
gazdaságban is sztahanovista mód­
szerekkel fejlett, kultúráit, szocia­
lista módszerekkel dolgozzanak.

— A munkaverseny és a Sztahá. 
nov-mozgalom, mint . a munkai em 
eeny magasabb formája, nem kép. 
zeihető cl a munkások, a műszaki 
értelmiség, az üzemvezetés és ál. 
tálában a termelés és az ipar ve. 
zeíése és az egyéb gazdasági ve­
zetésnek legszorosabb együttmű­
ködése nékiil Ezen a téren, fő­
ként a Sztálini munkafelajánás és 
a sztálini műszak idején megtet­
tük az első lépéseket. Örömmel 
kell megállapítanunk, hogy mű­
szaki értelmiségünk jelentékeny 
segítséget adott és ad napról, 
napra a Sztahánov-mozgalom ki­
fejlődéséhez, de természetesen 
ezen a téren még nagyon sokat 
keil tanulnunk. Az üzem és. a tér. 
rnelós vezetőinek nem szabad cl. 
felejteniük, hogy a munkásokat 
nemcsak tanítaniok kell, hanem ta. 
uulniok is kell tőlük. Minél gyak­
rabban tanácskozzanak az egy­
szerű munkásokkal, rendszeresén 
szervezzenek üzemi termelési ér. 
tekezleieket, hallgassanak az egy­
szerű dolgozók ezavára, vizsgál, 
.iák meg javaslataikat, észrevéte. 
leiket, bírálatukat és hasznosítsák 
mindazt, ami alkalmas arra, hogy 
a termelést megjavítsák, (! terme­
lékenységet fokozzák és ezzel a 
szocializmus építését a maguk te­
rületén előre vigyék. Mi nagy 
-örömmel állapítjuk meg, hogy a 
Sztahánov-mozgalom ma már nem 
egyes kiváló teljesítményű dolgo­
zók ügye, hanem mindinkább ez. 
rek mozgalmává válik, de ugyan, 
akkor tudnunk kell azt is, hogy 
a szovjet termelési eredmények­
hez képest mi még a kezdet kez­
deténél tartunk. Hatalmas, nagy- 
jelentőségű cselekedet az, amit a 
mi sztahanovistáink, műszaki év. 
telmiségünk legjobbjainak támo. 
gatásával megvalósítottak. Azon­
ban az, amit eddig elértünk, tá­
volról sem a végső határ, hanem 
csak elindulása egy folyamatnak, 
«mely új és nagyszerű eredmé. 
nyékhez kell, hogy vezessen.

A Sztaháiiov-siiozgalom létrejötte 
bizonyítja Lcnin-SztáEin tanításának 

győzhetetlenségét

van a mezőgazdaságbanX De a dotta T*“ fCl elfiönek' Elmon-
Ue a dotta- h°mn vált eztahánovistá-

A Sztahánov-mozgalom létre, 
jötte Magyarországon bizonyítja 
a szocialista gazdasági rend fölé­
nyét a kizsákmányoláson alapuló 
tőkés gazdasági renddel szemben. 
Bizonyítja Lenin-Sz'.álin tanítása, 
nak győzhetetlenségét. Bizonyít 
ja Pártunk, a Magyar Dolgozók 
Pártja politikai irányvonalának 
helyességét és elismerését a leg. 
szélesebb dolgozó tömegek állal* 
Ha a még meglévő hiányosságo­
kat kiküszöböljük, ha a nibákat 
kijavítjuk, ha a Sztahánov-mozga 
lom útjában álló akadályokat el­
hárítjuk, ha a számos területen 
még megmutatkozó szervezetlen­
sége;, bürokratizmust, fejetlensé­
get felszámoljuk és erre Pártunk 
vezetésével. Rákosi elvtdrs vezeté­
sével kétségtelenül képesek' va­
gyunk, akkor a Sztahánov-moz­
galom mai első eredményei újabb 
és újabb eredményekkel, újabb és 
újabb sikerekkel fognak kibővül 
m és a munkaversenv és a Szta- 
hánov-mozga|o,n kifejlődése útján 
méginkább meggyorsul előrehala­
dásunk a szocializmug ép(té«én»k 
utján — fejezte be beszédét Gerő 
civtars. “
kfd« elnik10 P a n y1 Ferencné 
köszönetét mondott Gerö Ernőnek 

Rövid szünet után Muszka 
Sf'ó alt fel elsőnek, Elmoh

vá és rámutatott, hogy milyet 
nagy segítséget jelenteti számár; 
a szovjet sztahanovisták munka 
módszereinek megismerése. Rész 
letesen beszélt moszkvai útjáról 
A szovjet sztahanovisták arra tö 
Fekszenek, hogy minél több dől 
gőzónak adják át munkamődsze 
rüket.

— Nekünk, magyar sztaháno 
vistáknak mindenben tanulnunli 
kell a szovjet sztahánovistáktól él 
elől kell járnunk a politikai fel- 
világosító munkában és műszaki 
képzettségünk fejlesztése terén 
egyaránt.

- Engedjék meg — folytatta, 
hogy önkritikát gyakoroljak 

eddigi munkám felett. En bizony 
sokszor féltem attól, hogy valaki 
elviszi gépemről a vándorzászlőt. 
A Szovjetúnióban látottak alapján 
azonban meggyőződtem arról, 
nem helyes az, ha tudásunkat 
megőrizzük magunknak s nem ad­
juk át senkinek. Az az üzem dol­
gozik jól, ahol sok sztahánovlsta 
Van és nem egy-két primadonna. 
Éppen ezért indítványozom, hógy 
április 4-re minden sztahánovlstá- 
nak legalább 10—20 neveltje, ta­
nítványa legyen, akinek már átad­
ta munkamódszerét.



Pubjága mot jet sztahánovist* uSrMt

Sajátítsák el a technikát, ismerjék meg 
ütemeiket, szerszámaikat!

líuezka Imre nagy tapssal to-

Edott beszéde utAn Natalja 
lesne Dubjága Lenln-renddel 
kitüntetett szovjet sztahanovista 

JzövönŐ, a moszkvai városi tanács 
t„gja szólalt fel.

Hangsúlyozta, hogy magyaror- 
>zági tapasztalatai nagy élményt 
jelentenek számára. Minden gyár. 
látogatás szemléltetően bizonyt, 
jötte be — mondotta — hogy mi­
lyen energiával, milyen tetterővel, 
Irályén céltudatossággal építi a 
magyar munkásosztály a szocia­
lista Magyarországot.
_Mint szovjet ember, boldog

érőmmel tapasztaltam azt a sze­
rzetet, amely a magyar munkás, 
»ág részéről Irántunk megnyilvá­
nult. A budapesti, a szegedi és a 
győri üzemekben tett látogatásaim 
»órán mindenütt azt tapasztaltam, 
hogy már teljes erővel megindult a 
törekvés, jobban, különbet alkotni. 
Ez csak szocialista államban le­
hetséges, ahol a munka becsület 
és dicsőség dolga, ahol a dolgozók 
Smnagukért, önmaguknak dolgoz­
nak.

— Elvtársak ! A mi feladataink, 
hogy elsajátítsuk a technikát,

megismerjük üzemünket, szerszá­
mainkat.

Sztálin elvtárs a Sztaháno- 
vlsták I. Kongresszusán ezt mon­
dotta: „A sztahánovisták egysze­
rű emberek, akik elsajátították a 
technikát és fejlesztik a techni­
kát.” Á mi sztahánovlstálnk em­
lékeznek Sztálin elvtára szavaira. 
Tanulmányozzák a technikát, is­
merik a technikát és ez a szocia­
lizmus építésének előfeltétele. A 
mi mozgalmunk nem állt meg egy 
percre sem. Szocialista versei 
nyünk napról-napra, óráról-órára 
tovább fejlődik.

Dubjága ezután rámutatott arra, 
hogy a szovjet textiliparban a há­
ború után hogyan fejlődött a szo­
cialista verseny.

— A magyar és a szovjet nép 
barátsága állandóan fejlődik és erő­
södik és továbbra is erősödni és 
fejlődni fog, mert alapja az elvtársi 
együttműködés és segítség. A 
szovjet és a magyar népnek egy­
aránt az a törekvése és kívánsága 
hogy biztosítsa a tartós békét.

Dubjága a magyar-szovjet ba 
rátság, Sztálin és Rákosi Mátyás 
éltetésével fejezte be beszédét.

A műszaki értelmiség 
a sztahánovisták oldalán áll

Dubjága felszólalása után Ajtai 
'Miklós, ä könnyűipari minisztérium 
áramtitkára mondott beszédet. Is­
mertette a könnyűipar területén a 
sztahanovista mozgalom kifejlődé­
sét. majd így folytatta:

— Az élenjáró munkások mellett 
ott találjuk a műszaki értelmiség 
legjobbjait, akik az üzemekben 
tudásuk legjavát adva állanak a 
sztahánovisták oldalára, minden 
erővel támogatják és segítik a 
munkaverseny kifejlődését és ezzel 
saját munkájukat is a sztahano­
vista munka szintjére emelik. Az 
iparügyi minisztériumok ma a népi 
demokrácia államának szervei. Ez 
annyit jelent, hogy gondunkra és 
felelősségünkre van bízva a gyár­
iparnak az irányítása.

— Amikor a Párt felhívása után 
az üzemek do'gozói megindultak, 
hogy a termelés frontján megdönt- 
sék az eddigi technikai normákat, 
nem tudtuk munkánkat elég gyor­
san átállítani ahhoz, hogy lépést 
tarthassunk a munkaverseny új, ki­
magasló eredményeivel.

— Ha előbb kezdtünk volna 
hozzá pl. a tervek egyénekre való 
felbontásához, ha a munkaverseny 
által felvetett anyagellátási problé­
mákra gyorsabban és operatívabban 
reagáltunk volna és itt még több 
hason'ó kérdést sorolhatnék fel — 
sokkal komolyabb mértékben járul­
hattunk volna hozzá a verseny fejlő­
déséhez. Az ipari minisztériumok 
ma munkájuk központjává állítot­
ták a munkaverseny kérdését. Tud­
juk, hogy ez az ötéves terv végre­
hajtásának, a szocializmus alapjai 
lerakásának döntő láncszeme.

A következő felszólaló Feliér Jó­
zsef, a lágymányosi Goldberger- 
gyár szövőmestere után Bözsöny 
Lajos, a LAMP ART ifjúmunkás 
öntője elmondotta, milyen bo.dog, 
hogy őt, "mint ifjúmunkás sztaha­
novistát az országdegjobb dolgo­
zóinak tanácskozására küldötten. 
Bözsöny a sztálini műszak óta ál­
landóan 400 százalékos teljesít­
ményt ér el. Felhívta a sztahano­
vista öntők figyelmét az anyag- 
vizsgálat fontosságára.

Ezután Harmati Sándor, a 
horsodmegyei pártbizottság ^ me­
gyei titkára lépett a 
emelvényre. Fői el adatnak tekintjük 
- mondotta —. hogy minél több 
pártvezető és párttag sajat peldá. 
javai járjon elől a térmelékenvseg 
emeléséért folytatott harcban, 
mény kritikával illetjük és ha ez 
.m használ, leváltjuk az o.y.an 
pártvezetőket. akik nemtörődöm, 
•éget muta'nak a legfontosabb te - 
adattal, a termelés emelésének 
kérdésével szemben. A megyeoi. 
zottság — bár mindem módón 
Igyekszik segíteni a Sztahánov. 
mozgalom kiszélesítésében, mégis 
követ el hibákat. Hibákat követ­
nék el pártszervezeteink is- M1 
azonban a - hibákat nem kenjük el,

ran kritizáljanak, tanítsanak ben­
nünket, hogy mennél inkább se­
gíthessünk sztahanovistáinknak.

A sztahanovista tanácskozás el­
ső napjának uto’.só felszólalója 
Lengyel József, sztahánovista 
mozdonyvezető, az 500 km-es 
mozgalom elindítója volt. A jelen 
lévők nagy tapsa közben jelentet­
te be, hogy 25-érc virradó éjsza­
ka 2 órakor érkezett meg Nyír­

egyházáról ez első 500 km-es vo­
nattal. Az utat az előírt 24 órá­
val szemben 16 óra alatt tette 
meg.

A vasútnál még 
komoly bajok vannak

— A vasútnál még mindig van. 
nak egyesek — mondotta —, akik 
akadályozni akarják, hogy szét­
törjék az eddigi normákat. Indu­
lásom előtti napon jött egy olyan 
rendelkezés, mi szerint Nyíregyhá­
zán engem és társaimat le kell 
vallani, mert ,,18 óránál többet 
nem lehet szolgálatban lenni”. Ez 
zel szemben azelőtt pl. a szolnoki 
vonalon nem igen jutott eszükbe, 
hogy levóltót küldjenek, habár 
nem' egyszer a szolgálati idő 24 
órát is tartott. Ezeknek az urak­
nak másik utasítása volt, hogy 
külföldi szenet vigyünk magunk­
kal, mert szerintük így bizto­
sabb a siker. Valójában azt akar 
ták elhíresztelni, hogy azért si- 
került ezt a teljesítményt elérni, 
mert „külföldi” szenet használtak. 
Mi azonban megmutattuk, hogy 
ugyanolyan szénnel, ugyanolyan 
körülmények között, mint máskor, 
az 500 km-es mozgalom sikerre 
vihető. Eredményünkhöz tartozik, 
hogy az úton 12 tonna szenet ta­
karítottunk meg, amely forint ér­
tékben 1400 forint egyetlen vonat­
nál. Az 500 km-es mozgalom min­
den becsületes magyar ügyévé 
kell, hogy váljék — fejezte be fel. 
szóla’.ását Lengyel József 

Ezután az elnöklő Karsai Béla a 
-tanácskozás első napját bezárta és 
bejelentette, hogy a tanácskozás 
vasárnap reggel 9 órakor folyta­
tódik.

A Ruhagyáriak válásra
a Néplap cikkére

A Néplap február 1S-I »«imában 
cikk jelent meg „Selejt munka és 
selejt emberek" címmel. Ezzel a 
cikkel teljes mértékben egyetér­
tünk. Egyetértünk vele azért, mert 
valóban vannak közöttünk selejt 
emberek. Ilyen például Balázs And­
rás vasaló, aki munkáját szabotálja, 
normáját 24 százalékban teljesíti 
és állandó elégedetlenséget szít a 
dolgozók között. Vagy a másik, 
Dudás János, aki Pártunkra becs­
mérlő kifejezéseket használ, továb­
bá Dári István, aki az amerikai rá­
dió koholmányait terjeszti. Kozma 
János és Polgári lmréné a pártsaj­
tót becsmérelték. Polgári lmréné 
lekicsinylőén nyilatkozott az egyik 
elvtárs által végzett pártmunkárol. 
Munkáját fegyelmezetlenül végzi 
cl.

Kálmán Katalin szabotálja a 
munkát, hanyagul végzi el felada­
tát és trágár szavakat hasznai 
Szintén hanyagul teljesíti munká­
ját Makai Viktor, aki többszöri 
figyelmeztetés ellenére is szemte- 
lenkedik az idősebb munkásokkal, 
nem akarja az új munkamódszert 
magáévá tenni, becsmérli a tömeg­
szervezeteket. Sajnos vannak part­
tagok is, kik a reakció hálójába 
kerültek, lyen Almássi Andor, aki 
taggyűlésen kommunistához _ nem 
méltóan viselkedett. Botos Gézáne 
helytelenül viszonyul a Párttól ka­
pott kritikához, a munkában is ha­
nyag, fegyelmezetlen és mint kom­
munista nem jár jó példával a többi 
dolgozó előtt.

A szálazó kézimunkasok nagy 
része selejtmunkát végez, alig 50— 
60 százalékra teljesítik a tervet, 
de abban sincs sok köszönet, mert 
munkájuk nagy része selejt. Tu- 
tős Sándor sem közénk való, mert 
azon felül, hogy hanyagul végzi 
munkáját, erkölcstelen életmódot 
is folytat, kocsmázik: nem törődik 
feleségével és kisfiával. Nem egy­
szer megtörtént vele, hogy részeg­
ségé miatt napokon keresztül nem

ifit munkába. Vofcsínszkl Jó«*efnl 
1$ hanyagul végzi munkáját, a kle­
rikális reakció uszályhordozója 
üzemünkben és állandóan lázítja a 
dolgozókat.

Az üzem dolgozóinak nagytöbb­
sége azonban becsületesen dolgozik 
a tervért, megfogadják Rákosi 
elvtárs szavait, magukévá is teszik 
azt. Mi mindenesetre nem azono­
sítjuk magunkat az ilyen emberek­
kel, igyekszünk ezeket megnevelni 
és öntudatra ébreszteni. De ha azt 
látjuk, hogy felvilágosító munkánk 
nem jár eredménnyel, akkor, mint 
dolgozó népünk ellenségeivel szem­
ben, kíméletlenül cl fogunk járni. 
Üzemünkben már megkezdtük a 
tisztogatást. Baló Rezső volt bérel­
számolót, aki a Horthy-hadsereg- 
ben százados volt, munkáját ná­
lunk hanyagul végezte, engedély 
nélkül engedett be idegeneket az 
irodájába dolgozni, eltávolítottak. 
Ö az ellenség egyik beépített em­
bere volt.

Mi, debreceni Ruhagyár dolgo­
zói fogadjuk, hogy a termelésben 
élen fogunk járni, a munkaverseny 
, elentőségét tudatosítjuk a dolgo­
zók széles tömegével, felvilágosító 
munkát végzünk, hogy azok a dol­
gozók, akik ma még a reakció be­
folyása alatt állnak, megismerjék 
Pártunk célkitűzését és velünk 
együtt haladjanak több termeléssel 
a szocializmus felé.

Juhász Erzsébet, Béke Lászio­
né, Kovács István, Papp Jú­
lia, Vida József né, Bodnár Gá­
bor, Bagdl István, Sápi Al- 
bertné, Tímár János, Porcsin 
Ferenc.

------o------

Tyihoiiov elvtárstól hallottul«

Majd a pakisztáni nép
megmagyarázza

A közelmúltban Pakisztánban valami fehérlett. Közelebb men-
j ár lám. Indiának ebben a részé 
ben vau tűnik első pillantásra, 
mintha ez a nép nem fejtene ki 
semmiféle ellenállást az elnyo­
mó. •kiszipolyozó imperialisták­
kal s az öltét kiszolgáló saját 
líraikkal szemben.

Pedig n pakisztáni nép elnyo­
mott. Nyomorog. Aj emberek 
többsége szinte teljesen ruhátla­
nul jár. Nem a meleg miatt, ha­
nem' azért, mert nincs egy ruha­
darabjuk, amivel beborítsák tes­
tüket. Éheznek. Uraik szeme- 
Uitára fordulnak fel éhen. az ut­
cán. írástudás? Ismeretlen foga. 
lom. Nevüket sem tudják leírni. 
Lakásról, szinte nem is lehet 
beszélni. Agyagból készült kuny­
hó tetejére szórt szalmával, ez a 
ház. S a házak belül üresek. 
Még edény sincs bennük. Ahe­
lyett is konzervdobozokat has: 
nálunk, amiket angol katonák 
dobáltak el.

Iíelven millió ember él így. 
S első pillanatra úgy ívunk, 
hogy nem is tudnak ellenállni.

S ezekben a falvakban, váro­
sokban bezárt, bereteszelt házak- 
ra bukkantam. Nevetségesnek 
tűnt. Ugyan, mit rejtegethetnek 
mit félthetnek a kunyhóknak a 
niizöái?

Fel is teltem a kérdést egy prz- 
kisztánbnak: — Kihez tartozik c
a kunyhó? ,
_ Olyan kommunistáé, — 

hangzott az öntuadtos válasz, 
aki illegalitásba vonult hogy 

.harcoljon a rendszer ellen. S 
mi, itthonmaradtak, megőrizzük
az ő házát.

egyik ilyen kunyhót kinyi

tem. Sztálin újságból kirágott 
képe volt.

Sok ilyen bezárt kunyhói lát­
tam Pakisztánban.

Találkoztam egy pakisztáni 
népi költővel is. Megkért, hogy 
felolvashassa nekem egyik ver­
sét.

— Olvassa — válaszoltam. 
Délután a megbeszélt időben 

nem egyedül, hanem négyen ér­
keztek. Érdeklődésemre a má­
sik három elmondta, hogy ők 
is a költő falujából való pwrasz 
tok, ismerik, szeretik ezeket a 
verseket s szeretnék a költővel 
együtt mondani.

Az egyik ilyen népi vers arról 
szólt, hogy a pakisztáni kapita­
listák levelet írlak Trumanhoz 
és kérték, hogy küldjön. nekik 
atombombát, mert a nép erősen 
lázadozik. Truman azt válaszol, 
la hogy őt bizony olyan alapo­
san kiporolták Kínában, hogy

.......... r------------  • . ..... fották "nekem. Dísztelen, üres,
azonban a ■ hibákat nem kenjük el, többit S tnéait ü talon
állandóan hangoztatjuk, hogy hát. aicnr u
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egyelőre semmi kedve sincs erre 
a vidékre jönni, mert fél, hogy 
itt is így jár.

twi ut semre, hogy miképpen 
írja alá verseit, így válaszolt a 
pakisztáni költő: — Bomba.

Nem sokkal ezután alkalmam 
volt beszélgetést folytatni egy 
pakisztáni milliomossal is.

üreg ember vagyok, — ma- 
gyarázta nekem, — sokat la 
pasztaltam az életben s éppen 
ezért mindent megérlek. Még azt 
is belátóra, hogy vénségemre 
esetleg árkot fogok ásni, mert
önöknek szenvedélyük, hogy ön- 
lözőcsatomálmt adjanak a dol­
gozó népnek. De egyet aztán iga­
zán nem. értek. Hogyan győzhet­
lek a kínai dolgozók. Hogyan 
nyerhették meg azt a háborúi 
mikor C sang-Kai'Kék oldalán 
állott Anglia cs Amerika, s kap­
lak fegyvert., hadianyagot1, pénzt, 
amennyi csak kellett. Ezt ma­
gyarázza meg nekem.

fin pakisztáni élményeimre 
gondoltam s csak annyit feleb• 
tem: — Bizonyára a pakisztáni 
dolgozóktól hamarosan meg fog. 
ja kapni a magyarázatot.

*

Ezt mesélte Tyihonov elvtárs 
Pakisztánról. S a mi dolgozóink­
nak sem kellett magyarázat 
Mindnyájan értették miről van 
szó. Perceken keresztül zúgott a 
kiáltás: — Éljen Sztálin! Éljen 
a Párt!...

FOGORVOSI SZÉK
olajpumpás, modem, szép, mű­
szerszekrény alkalmi áron sür­

gősen eladó. Részletre is. 
Vöröshadsereg útja 38. Emelet.

Az angol választás
A 625 választókerületből szombat 

délig 820 kerület választási ered­
ményei váltak ismeretessé. A man­
dátumok Így oszlanak meg: mun­
káspárt 314, konzervatív párt 294, 
liberális párt 8, íüggeüen liberális 
1, Ír nacionalista 2, pártonkívüll 1- 

A munkáspártnak az előző parla. 
lamentben volt 140 főnyi többség« 
tehát olyan minimálisra csökkent, 
amilyenre az angol parlament, tör­
ténetében még nem is volt példa.

Nyugatnémetorsság. 
lakossága is bojkottálfa 

os amerikai 
hadianyagsxállítást

Gevelsberg nyugatnémetországi 
város vasúti munkásai elhatároz­
ták, hogy nem szállítanak semtlyen 
hadianyagot. A vasutasok felhívást 
bocsátottak ki valamennyi német 
vasúti munkáshoz, hogy kövessék 
példájukat. A düsseldorfi kikötő­
munkások békebizottságot alakítot­
tak és csatlakozva Hamburg, Bré­
ma, Bremerhaven és más kikötök 
munkásaihoz, elhatározták, nem 
raknak ki hadianyagot.

----- o------
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Debrecenbe jön 
a híres Pjatnyickij 

kórus
A Magyarországon is nagy nép­

szerűségnek örvendő Pjatnyickij 
200 tagú népi énekkar Debrecen­
be jön. A kórus műsorában » 
legszebb orosz népdalok szere­
pelnek. ------o------

Szövetkezet
a dolgozókért

A földes! földművcsszöveíkezet 
e hónap 18-áii nyitotta meg üze­
mi konyháját. A kuiák.ok persze 
mindenféle rágalmakat kitaláltak 
az üzemi konyha ellen. így szok­
ták ők mindazt rágalmazni, ami 
a dolgozó parasztságunknak jó. 
Persze leesett az álluk, mert a 
megnyitón 100 személy vett részt 
és mindenki meg volt elégedve a 
jó, olcsó 2 forint 50 filléres ebéd 
del. Az üzemi konyhára nemcsak 
a szövetkezeti alkalmazottak jár­
nak, do szívesen fogyasztják a 
finom ebédet a pedagógusok, köz­
ségi alkalmazottak és más dolgo­
zók is. , ,

A földest üzemi konyhát ma 
má r a legnagyobb népszerűség 

-leeszi körül. Loós Mihály Földes.
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A leckét feladtuk. ■ a
»Gondoskodni kívánunk arról, 

hogy azok a gentlemanek, akik 
amerikai, angol, vagy egyéb meg­
bízóik utasítására Magyarországon 
kémkednek, ezt a mesterséget ne 
találják olyan veszélytelennek és 
könnyűnek, mint régente és ha ho­
rogra kerülnek, megkapják érte azt 
a szigorú büntetést, melyet a ma­
gyar törvények kiszabnak” — mon­
dotta Rákosi elvtárs legutóbbi be­
szédében.

A Büntető Tanács Budapesten 
feíolylátott tárgyalása fényt déri 
tett az amerikai mill tarizmus és a 
hadiiparral összefonódott állami 
bürokrácia aljas szövevényére. Be­
bizonyítást nyert, hogy az angol 
és amerikai imperialista hatalmak­
nak hazánkban, de a bolgár példát 
látva, a lobbi népi demokratikus 
országban is „aránytalanul nagy 
követség! apparátusának fenntar­
tása milyen célokat szolgál ’.

A kémekkel és 'hazaárulókkal, a 
Bárónői ranghoz és préposti nagy­
birtokaihoz ragaszkodókkal, a fa­
siszta, trockista és jobboldali szo­
ciáldemokratákkal szembeni véle­
ményünknek már hű kifejezést 
adóit a Büntető Tanács. Ítélete 
valóban „a dolgozó nép legtelje­
sebb védelme'’ volt „és tanultig 
mindenki számára, aki a békéért 
küzd". De ez az éremnek csak az 
egyik o’dala volt.

A másik az: Mi a véleménye az 
Egyesült Államok, vágy Anglia 
kormányának arról, hogy ők ezek­
nek a .eleplezett kémeknek az ér­
dekében — csak az Egyesü t Álla­
mok részéről — 33 ízben léptek 
közbe, próbálták „érthető okokból” 
megakadályozni a tárgyalás lefoly­
tatását s kijelentették, hogy a 
„Vogeler el en felhozott vádak tel­
jesen hamisak", vagy, hogy „Mr. 
Vogeler szigorúan törvényes iiz'eti 
magántevékenységgel volt elfogla’- 
va ...” Mi a véleményük ezekről 
a kijelentésekről Mr. Vogeler be­
ismerő vallomása után?

S több kényelmetlen kérdést fel- 
‘ve.t még a magyar kormány jegy­
zéke, melyet a napokban juttatott 
el a két kormány követségeire s 
melyekben a Standard-per követ­
kezményeinek levonására szólítja 
fel őket. Kétségtelenül kellemetle­
nek a kérdések, nemcsak azért, 
mert ezek a kérdések ravüágUái- 
nak arra, hogy az Amerikai Egye­
sült Államok vezérkara az egész

világot behálózó hatalmas kém 
szervezetet tart fenn s ebben nagy 
szerepet játszanak az amerikaiak 
gazdasági vállalatai és diplomáciai 
képviseletei, nem csak ezért. Sőt 
még nem is azért, mert éppen ab­
ban az időben került sor erre i 
jegyzékváltásra, amikor a bulgá 
riai események minden vona’on 
alátámasztják a magyar jegyzék 
állításait, hanem azért, mert Ame­
rika és Anglia már előzőleg levon­
ták s helytelenül vonták le a Stan­
dard-per következményeit.

Az Egyesült Államok és Anglia 
nyomást akartak gyakorolni a ma­
gyar kormányra, el akarták érni, 
hogy a magyar hatóságok szaba­
don bocsássák és engedjék elutaz­
ni Vogelert, még mielőtt a bírósági 
tárgyaláson fény derülne magyar­
országi üzelmeire. Góljaik elérése 
érdekében fenyegetőztek, sőt in- 
doktaanul be is záratták a new- 
yorki és clevelandi magyar konzu­
látusokat. Megtiltották az USA 
állampolgárok Magyarországra va’ó 
utazását — eífejeUkczve pillanat­
nyilag a Szovjetunió és a népi de­
mokráciák részéről lehúzott vas­
függöny-meséről. Anglia pedig az 
angol-rr.agyar ' kereskedelmi és 
pénzügyi tárgyalásokat szakította 
meg.

Az Egyesült Államok és az An­
gol Királyság kormányai elfelejt­
keztek nyilván Rákosi elvtárs leg­
utóbbi beszédében tett kijelentései­
ről: „ ... az Egyesült Államuk kor­
mánya az emberi jogokra és sza­
badságjogokra hivatkozva már nem 
kevesebbet követel tőlünk, mint­
hogy tűrjük nyugodtan é.s meg­
torlás nélkül kémei garázdálkodá­
sát”. S elfelejtkeztek nyilván arról 
is, amit Rákosi elvtárs még hozzá­
fűzött ehhez a kérdéshez: „Most 
még hozzálehetjük, hogy népünk, 
szabadságunk és demokráciánk jo­
gos érdekeinek védelmében semmi­
féle fenyegetés bennünket meg 
nem gátol.”

A magyar kormány kinyilvání­
totta véleményét. Most az Egyesült 
Államok és Anglia kormányain van 
a sor. Továbbra is kitartani az 
egész világ közvéleménye, e’qtt 
nyilvánvalóan hamis állítások mel­
lett, vagy levonva a következmé­
nyeket, beismerni háborúra speku­
láló politikájukat — az imperialis­
tákat ez elé a yá aszíás elé ál'ií- 
totia- a kormány jegyzéke.

n csehszlovák dolgozók nagy ünnepe
Zászlódíszben ünnepelte íeb 

ruár 25-ét Csehszlovákia dolgozó 
népe. Kétéves évfordulója volt an­
nak, hogy meghiúsították a cseh­
szlovák reakciósok puccstervét és 
döntő győzelmet arattak az impe. 
rlalístákkal szövetkező sötét erők 
felett. Az ország dolgozó népe 
rendkívüli felajánlásokkal, a tér 
melés minőségi és mennyiségi 
emelésével emlékezett a csehszlo­
vák dolgozók nagy ünnepére.

A csehszlovák nép életében dön­
tő fordulat volt két esztendővel 
ezelőtt február 25-ike. Ezen a na­
pon számoltak le a jobboldali szo- 
ciáldemokratálíkal szövetkező ha­
zaárulókkal, akik az országot az 
angol-amerikai imperialistáknak 
akarták kiszolgáltatni. Meghiúsult 
a jobboldaliak terve, melynek cél­
ja az volt, hogy Csehszlovákiát a 
nyugati imperialista hatalmak ke­
leteurópai hídfőjévé változtassák 
át. Az imperialista körök elszá­
mították magukat, mert nem vet­
ték figyelembe a népet és így tör­
tént, hogy az USA prágai nagykő, 
vete a nyílt válság kirobbanása 
lötti napon még így nyilatkozott: 

reméli, hogy Csehszlovákia most 
már elfogadja a Marshall-tervet.

Másnap százezrek üdvözölték 
Gotwald elvtárs kormányát, ez je- 
lentette a Csehszlovák Kommu 
Bista Párt köré tömörült műnké 
sok, parasztok és néphez hü értel­
miségiek diadalát a reakció sötét 
erői felett. Jelentette, hogy be 
csapták az ajtót az imperialisták 
orra előtt, akik már biztos zsák. 
mánynak tekintették az országot. 
A jobboldali pártok államcsínyt 
akartak megvalósítani és kizárni 
a végrehajtó hatalomból a Cseh­
szlovák Kommunista Pártot. Ter­
vük nem sikerülhetett, mert -a 
Párt átlátott szándékaikon, vele 
volt a dolgozó nép és Klement 
Gottwald elvtárs vezetésével a 
Bolsevik Párt harci tapasztalatai, 
nak segítségével az osztályellen­
ség tervét meghiúsították és át­
vették a hatalmat.

Nem sikerült a Szovjetúnió és 
a népi demokráciák ellen fordí­
tani Csehszlovákiát, a Csehszlo­
vák Kommunista Párt diadalra 
vitte a dolgozó nép akaratát és 
ezzel súlyos csapást mért az impe­
rialisták frontjára.

A februári győzelem gazdag 
eredményeit mutatja Csehszlová­
kia fejlődése, az életszínvonal ál-1 keréhez.”

landó «melkedése. A februári gyö 
zelemnek köszönhető, hogy meg­
jelent a rendelet az addig jog' 
fosztott szlovákiai magyarság 
egyenjogúsításáról. Megkötötték 
a csehszlovák-magyar barátsági 
szövetségi és kölcsönös segély‘ 
nyújtási szerződést. A két nép a 
belső reakciós erőit megsemmisí­
tésével a Szovjetúnió iránti tán­
toríthatatlan hűséggel építi a szó 
ciallzmust.

A februári győzelemnek köszön- 
hető, hogy a csehszlovák nép lett 
az úr saját földjén és nem az hn 
perialisták és a Sztálin elv. 
társ vezette nemzetközi Déketá- 
bornak lett szilárd bástyája.

Az évfordulón megjelent hadpa. 
rancsban Svoboda nemzetvédelmi 
miniszter a következőket mondja: 
„Minél szorosabbra fűzzük kap! 
csolatainkat a Szovjetunióval és 
a baráti népi demokráciákkal, 
minél jobban latba vetjük erőinket 
építőmuaicánk érdekében, annál 
gyorsabban haladunk a szocializ­
mus felé, annál jobban megszilár­
dítjuk biztonságunkat és arm sí 
hatásosabban járulunk hozzá a vi­
lágbékéért folytatott küzdelem si_

Felemelkedésünk egyetlen útja 
• a többlermeiés

A liosszúliáti állami gazdaság dolgozói örömmel fogadták 
a mimszteirt&náes két éves növénytermesztési tervét

Mi, a hcsszúháti állami gazdaság 
dolgozói örömmel fogadtuk a mi­
nisztertanács határozatának a nö­
vénytermesztés és termésátlag nő­
ve éeére vonatkozó kétéves tervét.

Tudatában vagyunk annak, hogy 
dolgozó népünk felemelkedésének 
egyetlen útja a többtermelés, mert 
csak ezen keresztül tudjuk elérni a 
magasabb életszínvonalat, kultúrát, 
emberi életmódot, amit a kapitalis­
ta rend nem volt képes megadni a 
dolgozóknak. Látjuk a két rendszer 
közti éles különbséget, tudjuk, hogy 
az állami -gazdaság -a -mienk.-és az

lm is Földi József sztahánovista lelt
Idős Földi József egyszerű 

napszúmosember volt, együtt é:j 
13 gyermekével és a nyomorral. 
Keservesen kereste kenyerét. 
13 gyermeke közül 6 maradt, 
akik már korán megismerked­
tek a kegyetlen éleltel. A hat 
gyermek közül a Jóska gyerek 
már 10 éves korában dolgozni 
ment, kőművesek mellé, .akik 
alig adtak egy pár fillért a 
munkájáért. 10 éves voll, ami­
kor kőmüvesinasaak ment. Meg­
szerette mesterségét, de rövid 
ideig folytathatta, mert 17 éves 
kofában behívták katonának. 
A lie hívóján ez- állt: „Siess 
azonnal a haza védelmére“. A 
halai Földi József így gondol­
kodott: — A haza védelmére? 
De ki hazája ez? A nagy uraké! 
Miénk csak a nyomor. Nekik 
védjem a hazát? — Védeni kel­
lett, mert a tőkés korbácsa le­
sújtott.

Ijahb évek teltek el, Földi 
József katonáskodott, majd ha­
zajött és dolgozott tovább, de a 
mesterséget nem tudta folytat­
ni, napszámos lett SoKat gür­
cölt addig, amíg felszabadult a 
kőműves szakmából. Ekkor 
1027-et írtak, Földi József em­
ber lett. Embernek érezte ma­
gát többezer társával együtt, de

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Mindazon joismerőtöknek, 

szomszédoknak, továbbá az 
Elektromos Müvek JUaikiuá- 
nak.-.k ég yénzbeazedő kar- 
társainak, akik felejthetet­
len feleségem, jó édesanyám 
temetésén megjelentek és 
sírjára koszorút, csokrot 
hoztak, ezzel fájdalmunkat 
enyhíteni próbálták ezúton 
mondok köszönetét

Dobot László és fia.

az életmód nem emberhez mélló 
volt. Dolgozott éveken leereszt ül 
keservesen, de a pénzt a vállal­
kozó tette zsebre- 1931-től 37-ig 
a munkanélküliség hatalmas 
méreteket öltölt, sokezer kőmű­
vesnek hónapokon Keresztül 
nem volt meg kenyere sem. 
A munkások sztrájkoltak, csak 
azért, hogy rendőri-őrtüzet kap­
janak, vagy legjobb esetben né­
hány fillér béremelést. Szenve­
dés teli étet vqlt ez, a munkások, 
a nyomor rabszolgái .nyögtek a 
Horthy kapitalista iga alatt.

De egyszer vége lett az elnyo­
másnak. A Szovjet Hadsereg ha­
zunkat felszabadította, kiverte a 
nácikat, megdöntötte a kapita­
listák urálinál. A Párt és Rá­
kosi elvtárs vezetésével hozzá­
fogtunk egy olyan ország épí- 
I éséhez, melyben a dolgozók 
irányítanak és tervezlek. Földi 
József elvtárs is új életet kez­
dett, belépett a Kommunista 
Pártba. Az idő rohan, az ered­
mények egyre nagyobbak. A 
szovjet dolgozók felé fordul a 
magyar dolgozók érdeklődése, 
megszületnek az első magyar 
sztahanovisták.

Földi elvtárs elhatározta, 
hogy ő is elsajátítja ezt a mód­
szert Gondolatát tett követte. 
4-080 százalékos eredményt ért 
el a Sztálini Műszakban. Vá- 
mospércsen dolgozott ekkor, ta­
pasztalatait átadta az ott'dolgozó 
társainak. Egyszer nagy öröm 
érte Földi elvtársat, kijelölték a 
sztahánovista iskolára. Hat hé­
tig volt oda Kiss elvtárssal 
együtt a Párt jóvoltából.

Amig Földi és Kiss elvtársak 
a sztahánovista iskolán voltak.

addig a Magasépítési NV'nál 
200-as brigádok alakultak, kö­
vették a Párt iránymutatását. 
De most még eredményesebb 
munkát végeznek, az új mód­
szer alkalmazásával. Földi elv­
társ most az Egyetemi Kórélet­
tani Intézet építkezésén dolgo­
zik, ott adja át az iskolán ta­
nult tapasztalatait kőműves tár­
sainak.

Sok kőművesre lesz szükség 
az ötéves terv során. Györösy 
Gyula segédmunkás, de kőmű­
ves szeretne lenni, hogy a nagy 
szerű módszert ő is alkalmaz 
hassa-

— Szakítottam a régi mód 
szerrel, átvettem a Sztahánov- 
módszert és mondhatom, hogy 
két nap alatt többet tanultam, 
mint egész életemen át. Egy 18 
lapméteres falat eddig másfél 
nap alatt raktam fel, most 3 
óra elegendő ugyanannak a 
munkának az elvégzéséhez — 
mondja elégedetten Kővári Kát 
mán elvtárs kőműves átlcépzős 
egyik munkástársának, Varjas 
Béla kőműves elvtársnak.

— Igazad van Kővári elvtárs, 
sokkal hamarabb tudjuk elvé­
gezni a munkát. Kötelességünk 
átvenni ezt a módszert, de 
ugyanakkor tovább is kell ad­
nunk, hogy minél több sztaha­
novistánk legyen az ötéves terv 
végrehajtására.

Sztahánov-módszerrel dolgo­
zik Szakái Imre ős Farkas Já­
nos elvtárs is, akik szintén 
Földi elvtárstól tanulták ezt a 
módszert. Az építőiparban most 
még csak kialakulóban van a 
sztahanovizmus, de néhány hó­
nap múlva tízszer, húszszor 
több sztahánovistánk lesz.

egész dolgozó népé. Látjuk felada­
tainkat és a nehézségeket is, ame­
lyeket azonban sorra le fogunk küz­
deni, hogy a kitűzött tervet mara­
déktalanul teljesíthessük.

Látjuk az ötéves terv hatalmas 
perspektíváját s azt, hogy államunk 
milyen óriási támogatásban része­
síti mezőgazdaságunkat. Ebben a 
tudatban elhatároztuk, hogy min­
dent elkövetünk azért, hogy a mi­
nisztertanács tervét maradéktalanul 
teljesíthessük.

Jó munkánkon felül tanulással 
igyekszünk, hogy elsajátíthassuk a 
Szovjetúnió fejlett mezőgazdaságá­
nak tudományát, hogy ennek a pél­
dáján mi is kiépíthessük korszerű 
mezőgazdaságunkat. Tudjuk, hogy a 
Szovjetúnió tapasztalatai és Pár­

tunk útmutatása alapján elérjük azi 
a lehető legmagasabb termésered* 
ményt, mely viszonyainknak megfe­
lel és a minisztertanács határozatá­
nak szeme'.őtt tartásával korszerű 
gazdálkodást fogunk végezni.

Mi, hosszúhátiak magunkévá tesz- 
£zük a mezőhegyes! állami gazda­
tág dolgozóinak versenyfelhívását 
és elfogadjuk a feltételeket.

Egyben felhívással fordulunk at 
összes állami gazdaságok és ter­
melőszövetkezetek dolgozóihoz, hogy 
hozzanak ők is hasonló határozatot 
a minisztertanács 2 éves növényter­
mesztési tervének teljesítésére, a 
lehető legmagasabb termésátlag el­
érése érdekében.

Hosszúháti áll. gazd. dolgozói.

Levél
a bödönháti állami gazdaságból

Szeretnék a mi állami gazda­
ságunkról egy . pár szót írni, 
hogy miattiunk hogyan válto­
zott meg a helyzet Rákosi elv­
társ beszéde óta-

A bödönháti állami gazdaság 
1948-ban alakult meg. A felsza­
badulás elölt ez a vidék az egri 
káptalanhoz tartozott. Az álla­
mi gazdaság jelenlegi dolgozói 
nagy részben a régi káptalanbir­
tokok cselédei voltak.

Az állami gazdaság a megala­
kulása óta már nagyot fejlő­
dőit. A hároméves terv során 
épült egy hatalmas modern ba­
romfitelep. Ebben tizenötezer 
baromfiférőhely van biztosítva. 
Jelenleg töbek között 500 puly­
ka van benne- Ennek a barom­
fitelepnek a gondozásáért, kar­
bantartásáért a múlt évben or­
szágos viszonylatban a második 
díjat kaptuk. A közelmúlt he­
tekben fejeződött be egy kultúr- 
ház építése és megindult és fo­
lyamatban van az állami gazda­
ság dolgozói lakásának a rend­
behozása. A göndör mangalica 
tenyésztése terén is szép ered­
ményeket értünk el. A fialási 
átlag hét egész háromtized szá­
zalékos volt.

Ezek nagyjából az eredmé­
nyeink, vagy legalább is az 
eredmények egy része. De ennél 
sokkal többet érhetett volna el
!L„a anlll,gazdasúg- ha a párt- 
szervezetek munkájában nem
leítIol?a o!yan sok hiányosság. 
Jt(orA is Pálunk kevés a 
párttag. Az egész állami gazdá­
id0?.. alig van tíz párttag. 
Ezek között van 8Z ü. Jb. titkár,

a tanítónő, az állami gazdaság 
vezetője. Ami igen súlyos hiba 
volt, az az, hogy ez a szűkkörü 
párttagság valósággal frakciót 
létesített Befelé fordultak és 
szinte teljesen elszigetelődtek a 
dolgozóktól. Ebből természete­
sen az következett, hogy nem 
frissült a pártszervezet, nem ne­
velődtek ki a tagjelöltek- De az 
is következett ebből, . hogy az 
állami gazdaság dolgozóinak a 
véleménye nem jutott el a párt- 
vezetőséghez, tehát a kritika 
fegyvere használatlan maradt, 
A pártvezetőséget sem válasz­
tották, hanem az csak úgy fel­
tornázta magát. A Párton belül 
sem volt meg a pártélet, ott 
sem nevelődtek a párttagok.

Mi éreztük, hogy valami nincs 
rendben, a pártszervezetnek 
ezek a hiányosságai azonban 
teljes erűvel és teljes élessé­
gükben csak Rákosi elvtárs be­
széde után mutatkoztak meg.

A előbb felemlített hiányossá­
gokat még nem javítottuk ki, 
de Rákosi elvtárs beszéde után 

helyzetet felismertük és nem 
kétséges, hogy a Rákosi elviára 
által megmutatott módon a hi­
bákat a mi pártszervezetünk is 
ki fogja javítani és Bödönháton 
az állami gazdaság olyanná fej­
lődik, amilyenné kell ahhoz, 
hogy a termelőcsoportoknak és 
az egész dolgozó parasztságnak 
példát mutasson a nagyüzemi 
gazdálkodás terén.

Lőrincit András 
Bödönhát
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Hogyan dolgozik Baross József né 
népnevelő, textilgyári sstahánovista?

likőr elolvastuk . Központi tünk h.i„.. ____ ____________ _

HÍRADÓJA

A debreceni Füiőház dolgozói bekapcsolódnak 
az „500-as- mozgalomba

Amikor elolvastuk a Központi 
Vezetőség határozatát, amely «szo­
cialista munkaverseny továbbfej­
lesztését az elért eredmények meg­
szilárdítását tűzte ki feladatul min­
den kommunista, minden dolgozó 
számára, rájöttünk arra, hogy eddi­
gi agitációs módszereinken változ­
tatni kell. Tanulmányoznunk kell a 
ooisevik agitátorok módszereit, 
hogy itt a debreceni Textilgyárban 
is a népnevelők legfontosabb fel­
adata a szocialista verseny szerve­
zése legyen.

Ahhoz, hogy agitációs munkánk 
eredményes legyen, szükséges a sze. 
méyes példamutatás, a népneve, 
löknek elől keil járni a munkaver- 
icnyben. Nem lehet jó népnevelő 
az, aki nem kapcsolódik be maga 
is a munkaversenybe.

Én ezelőtt két gépen dolgoztam, 
de hogy tervünket időelőtt teljesít­
jük, rátértem a hat gépen való mun­
kára, amelyen 340 százalékos átlag­
teljesítményt érek el. A beszélgető- 
lek során rámutatok arra és meg­
magyarázom dolgozótársaimnak, 
hogy a munkaverseny valameny- 
nyiünk közös ügye. Harci feladat, 
minden százalék, amivel a munka 
termelékenységét fokozzuk, a béke­
tábor erejét növeli.

A munkaversenyt tömegmozga­
lommá ke;l tenni, ez csak úgy le­
hetséges, ha a legjobb dolgozókon 
kívül a gyengébb képzettségű dol­
gozókat is fokozatosan bevonjuk a 
versenybe. A népnevelők egyik leg­
fontosabb feladata, hogy a gyen­
gébb képzettségű dolgozókat állan­
dóan nevelje és munkamódszereit 
idja át. Leváltom, Szabó Eszter az- 
tlőtt 120—130 százalékos eredményt 
irt el, miután átadtam neki mun- 
tamódszeremet négy gépen dolgo- 
nk és átlagteljesítménye eléri a 200 
itázalékot. Ezt az eredményt úgy 
üdlam elérni, hogy követtem Pár­

tunk helyes útmutatásait, segítségül 
mvtam a műszaki értelmiségieket, 

tudásukkal elősegítették a 
munkámat.

A határozatból kiindulva rájöt. 
tünk arra, hogy a népnevelők fel. 
adata a munkatermelékenységért 
folyó küzdelemben résztvenni, har- 
colnl a munkaidő teljes küraszná- 
lásáért. Minket népnevelőket min­
den kell, hogy érdekeljen, ami az 
üzemben történik és minden egyes 
cselekedetünkkel, szavunkkal való­
ban kommunista munkát kell vé­
gezni. Harcot kell folytatnunk a se­
lejt kiküszöböléséért és elsősorban 
nekünk kell jóminőségű munkát 
végezni, hogy aztán meg tudjuk 
magyarázni dolgozó társainknak,

hogy ezt vagy azt a munkát hogyan 
végezzék el. Népnevelőmunkánknak 
így meg is van az eredménye. Meg­
alakítottuk a 200-as brigádot, egy 
ifjúsági brigádot szerveztünk, ame­
lyik brigád április 4-re el fogja ér­
ni a 200 százalékot.

Igen fontos, hogy a népnevelők a 
mindennapos munkájuk során mun­
kaközben magyarázzák meg a Köz­
ponti Vezetőség határozatát, így 
tudjuk csak végrehajtani a határo. 
zatot, kiszélesíteni a munkaver­
senyt, a mi szebb és jobb életünk 
alapját.

Baross Józsefné 
Debreceni Textilgyár NV. 

népnevelője.

A felszabadult nők előtt a Szovjet únióban tág lehetőségek nyíltak a 
munkára. A nők munkáját megbe csüiik, értékelik és a nők a szo­
cialista munkában, a munkaversen yekből méltó módon kiveszik a ré­
szüket. Képünkön munkaközben látjuk a rigai VEF-gyár egyik 
Komszomol-brigádját. A brigád ta gjainak több mint fele fiatal leány.

Dolgozó nép síink tájim! lesújtott 
eMenségemkre

Dolgozó népünk megint egy 
aljas kémbaucla tagjai felett 
mondott itéietet. Az amerikai 
imperialisták megint megpró­
bálkoztak azzal, hogy dolgozó 
népünk ellen a magyarországi 
kémeken keresztül merényletet 
kövessenek el. De a dolgozó nép 
államának ébersége leleplezte 
ízeket a kártevőket.

Február 22-én, fél 12 órakor 
föpgyűlésre ültünk össze, ahol 
foglalkoztunk Geiger Imre és 
társai bűnügyével. Csillogó 
izemmel hallgattuk végig a röp- 
eyűlést. Felháborodva vettük 
tudomásul, hogy még mindig 
'annak olyanok, akik dolgozó 
népünk államára törnek, de a 
bűnösök megkapták méltó bün­
tetésüket-

Rákosi elvtárs állandóan fel- 
uívja a figyelmünket az ébor- 
h'gre. Rákosi elvtárs a legutóbbi 
beszédében is azt mondta, hogy a

jövőben még keményebben suj* 
tunk le azokra, akik hé* 
kés épitőmunkankat szabotálni 
akarják és országunkat az im­
perialisták vadászterületévé 
akarják tenni. Láthatjuk, hogy 
Rákosi elvtárs és a Párt min­
denkor megtartja az ígéretét.

Látjuk, hogy hároméves ter­
vünket sikeresen befejeztük és 
hozzákezdjünk az ötéves ter­
vünk építéséhez. Mi a Szovjet­
unió vezetésével a béke táboré­
ban építjük az országunkat 
Kíméletlenül lesújtunk azokra, 
akik békés építő munkánkat 
gátolni akarják Geiger és tár­
sai méltó megbüntetésével vála­
szoltunk az imperialistáknak, 
hogy mi békésen akarjuk cpí 
teni országunkat, a szebb és 
boldogabb szocialista Magyaror­
szágot-

Tóth VIL István
vagongyári dolgozó

Kiszélesedik az egyéni verseny
Az első ötéves tervvel, mely 

a dolgozók kulturális és gazda- 
felemelkedését jelenti,

. 5 fogjuk alapozni a szo- 
jy Sinust Magyarországon is.
■ ^ooünkben az ötéves terv 

ezdetén nemcsak brigádver- 
szélesedik ki, hanem az 

S.veni verseny is. Ezekkel a 
írekkel ériük el a ter- 
... , es egyben saját éíeiszm- 
uoaluí,k emelkedését is. Nagy 
®adat az ötéves terv, csak 

j tudjuk megvalósítani, ha 
d'Te lobban szervezzük meg a
^unkánkat,

F<épi demokráciánkban, mely 
. ,os.t a Proletár diktatúra fel- 

atát tölti be, mi munkások 
aSyunk a hatalmon. Rendel­
etiünk olyan szervező erővel, 

“kekkéi a közbeni

felmerülő nehézségeket meg 
tudjuk oldani. Az ötéves terv 
kezdetén szorosabban fogjuk 
meg egymás kezét, érezze min­
den dolgozó, hogv az ötéves 
tervvel megalapozzuk nálunk 
is a szocializmust, érvényesülni 
fog Marx tanítása ,,mindenki 
képessége szerint, mindenki 
munkája szerint“ fog részesül­
ni a termelt javakban. Hogy 
ezt elérjük, munkánkon kívül 
állandóan képeznünk kell ma­
gunkat úev szakmailag, mint 
ideológiailag. így tudjuk csak 
megvalósítani a Szovjetunió 
baráti segítségével nálunk is a 
szocializmust.

Bálint Béláné 
Magasép'tési NV átkéozős 

kőműves.

Száz kölcsön nyeremény 
egy üzemben

Az archangelszki pa­
pírgyár dolgozói a legutóbbi 
állami nyereménykötvények 
legutóbbi sorsolása után össze­
számolták, hányán nyertek a 
sorsolásnál. Csupán az 5—10 
ezer rubeles nyereményeket 
tekintve, a gyár dolgozói kö­
zül százan sezrepelnek a nyer­
tesek listáján.

Mf, g debreceni Fii tóház dolgo­
zói, « ferencvárosi Lengyel bri­
gádja 600 kilométeres mozgalmát 
öriimmcj vállaljuk és a versenyfel. 
hívásukhoz őrömmel csatlakozunk, 
így hozzájárulhatunk a vasutas 
sztahanovista mozgalom kiszéle, 
illésével, a hős szovjet vasutasok 
példája nyomán, az ötéves terv 
mielőbbi végrehajtásához. — Az

500-as mozgalom előfeltételeit « 
fűtőházunkban már megteremtet­
tük. Megalakítottuk a brigádokat, 
így a lakatos brigádot, mely nz 
500-as mozgalomban résztvevő 
mozdonyok javítására lesz hivat 
va. Ezt az 500-as brigádot műhe. 
lyünk legjobbjai közül, önkéntes 
Jelentkezés alapján állítottuk ősz. 
sze.

MegQúlúlfuIc P úr tunic 
gonüoslcodtúsút!

A reggeli műhelyértekezle­
ten nagy beszélgetés folyik a 
Központi Vezetőség határoza­
táról, mely a dolgozókat fel­
hívja az egyéni és brigádver­
senyre. A Központi Vezetőség 
határozatát mi, a távhálózati 
szerelők nagy lelkesedéssel tet­
tük magunkévá. A távhálóza­
ton eddig is volt egyéni ver­
seny és nagyon szokszor túl is 
teljesítettük a normát, de a bé­
rezésben ez nem jelentett sepi- 
mit. Hála Pártunknak és a 
szakszervezetnek és annak ve­
zetőinek. hogy bevezette a tel- 

• esítménybérezést, ezáltal jóval 
több keresethez jutunk. A 
múlt rendszerben is volt mun­
kaverseny, de ez csak a haj­

csárokra vonatkozott, hogy me­
lyik tudja jobban a munkások 
zsírját kivenni, de most látjuk 
mi a különbség a kapitálisul 
munkáltatók és a nép állama 
között, ahol az ember a leg­
főbb érték és a munka dicső­
ség és becsület dolga.

Pártunknak ezt a gondosko­
dását 200-as brigád megalakí­
tásával, fokozottabb munkával 
és gyengébb szaktársak ideoló­
giai és szakmai tanításával 
háláljuk meg, hogy minél 
előbb befejezzük a hazánk el­
ső ötéves tervét.

Szabadság!
Czibere Gábor 

Távhálózat brigádvezető.

A sztahanovisták nyomdokain 
fogunk haladni

A Hortobágyról indult el az a 
sikersorozat, amely Kiss István 
sztahánovista építőmunkás nevé­
hez fűződik, O és társai voltak a 
sztahánovista mozgalom első 
magvetői. A Párt érdemeik elis­
meréséül sztahánovista iskolába 
küldte őket, hogy az ott szerzett, 
elméleti és gyakorlati tapasztala­
taikat átadják ezaktársaiknak.

örvendetes esemény lepett meg 
tegnap délután bennünket a Hor­
tobágyon. Kiss elvtárs látogatott 
el hozzánk, hogy a sztahánovista 
iskolán szerzett tapasztalatait és 
munkamódszereit nekünk átadja. 
Egyszerűen, közvetlenül beszélt. 
A szaktársak a legnagyobb figye­
lemmel kísérték Kiss elvtárs be­
szédét és mozdulatait. Bemutatta 

sztahánovista munkamenet min.

den fogásit, mozdulatait Besséjt 
és dolgozott. Munkája nyomán 
gyorsan nőtt a fal. Munkája be­
fejeztével « ezaktársak kérdéseire 
válaszolt az 8 egyszerű, közvetlen 
modorával. Oktatott, utasított ét 
gyakorlati tanácsokat adott. A 
szaktársak nevében Gyulai e]vtáre 
megköszönte a felvilágosító mun­
kát $ Ígéretet tett, hogy e Jövő. 
ben a sztehánovlstdk nyomdokain 
fognak haladni.

Ez ő. Kiss István épftőmunká«, 
sztahánovista. Egy cél lebeg 
előtte: munkamódszerét az egész 
országban megismertetni, melyet 
közvetve « szovjet épftőmunká. 
soktól sajátított el.

IfJ. Szabó József 
Magasépítési NV dolgozója.

PéldaRépeinK
a sxta&ánovista nöíc

Üzemünk dolgozói megértet­
ték Pártunk Központi Vezető­
égének felhívását és egyre na­

gyobb számban kapcsolódnak 
be az egyéni versenybe.

Ha végig megyünk az egyes 
osztályokon, munkától kipirult, 
lelkesarcú dolgozókat látha 
tunk. Láthatjuk, hogy azok, 
akik kihívták egymást egyéni 
versenyre, arra törekszenek, 
hogy túlszárnyalják egymást 
teljesítmény, illetve százalékos 
termelés tekintetében.

Dolgozóink beláták, hogyha 
szebbet, jobbat, többet, olcsób­
bat, termelnek, saját életszín­
vonalukat emelik. De nemcsak 
emelik életszínvonalukat, ha­
nem ezzel elősegítik a szocia­
lista termelés fellendülését is. 
Erre példa nálunk a Sztahá- 
nov-mozgalom kiszélesedése.

Cseresznyés Istvánná, Varga 
Sándorné. Bákonyi Istvanne es 

többiek állandóan tartják a 
sztálini műszak napján elért 
magas teljesítményüket és 
igyekeznek azt még fokozni is. 
Emellett természetesen vigyáz­
nak * tnjnftgóta Emelés» i*.

ök a Dohánygyár példaképei, 
akikre méltán lehet büszke 
minden dolgozónk. Igyekeznek 
tőlük példát venni. És kiváló 
sztahanovistáink munkamód­
szerátadással tanítják a többi 
dolgozót, hogv ők is hasonló 
eredményeket tudjanak elérni, 

Ezenkívül megalakult ná­
lunk az első SZIT-brigád, 
amelynek vezetője: II. Deák 
Istvánné. Ezek a fiatalok is 
megértették Pártunk Központi 
Vezetőségének felhívását és 
brigádmozgalmon keresztül bi­
zonyítják be, hogy versenyre 
tudnak kelni a többi dolgozók­
kal. Az első SZIT-brigád meg­
alakulása szolgáljon példaké­
pül a fiataloknak és még 
más brigád megalakulása bizo­
nyítsa be, hogy a fiataloké 
lövő.

1944 október 19-én Debrecen 
felszabadult a fasiszta rabigá­
ból. A Vörös Hadsereg vérál­
dozatok árán felszabadított 
lennünket. Ezt ne felejtsük el 
soha és az egyéni versenyek 
minél nagyobb számban való 
megszervezésével bizonyítsuk.

be, hogy méltók vagyunk arra 
a barátságra, amiben a hatal­
mas Szovjetúnió részesít ben­
nünket.

Elvtársi üdvözlettel:
Galvács Margit 

dohánygyári szellemi dolgozó.

A Szovjetunióban tehetségükhöz, 
eredményeikhez mérten vezető 
posztokon is elfoglalják helyüket a 
nők, akik a szocialista építőmunka 
valamennyi területén talpig, ember­
ként megállják a helyüket. Képün­
kön azt a jelenetet látjuk, amint 
az egyik gyár női vezetője kiadja 
a napi munkát az egyik komazo- 

moilata brigádvezető leánynak,
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Az élet kalandos története
Az ember kialakulásával elju 

toltunk az Élet Kalandos Törté' 
net ének végére. Ez azonban nem 
jelenti azt, hogy ezelőtt mintegy 
egymillió évvel ért véget az élet 
kalandos története. Korántsem. A 
véletlenek, a kalandok még igen 
hosszú ideig nagy szerepet ját­
szottak az élet történetében.

Ha visszatekintünk a megtett 
útra, meg kell, hogy állapítsuk: 
az elmúlt több mint ezer millió év 
alatt az élet fejlődésében igen 
nagy utat tett meg. Az ősmocsa- 
rakban kialakult első alaktalan 
fehérje masszáktól roppant távol­
ság választja el úgy időben, mint 
fejlődés tekintetében az ember 
megjelenését. Roppant nagy válto­
zásokon esett át az élet, a mozgó 
és szaporodó anyag. Ezek a vál­
tozások sokszor igen lassan, foko­
zatosan változtatták meg az élő­
lényeket. Ha végigkísérjük a vál­
tozásokat, feltétlenül meg kell 
állapítanunk, hogy a természet­
ben nem csak lassú változások, 
hanem rohamos forradalmi válto­
zások is közreműködnek az élet 
formáinak megváltoztatásában.

Az első fehérje masszákból is 
forradalmi úton jöttek létre az el­
ső sejtek, véglények, mert a régi 
formát áttörte a mennyiségi sza­
porodás. Ugyancsak nagy ugrást 
jelentett a fejlődésben, amikor a 
sejtek és sejtcsoportok között 
megindult a munkamegosztás fo­
lyamata, mert ez tette lehetővé a 
további fejlődést, csak a munka- 
megosztás elvének érvényesülése 
Után indult meg és indulhatott 
meg a magasabbrendü szerveze­
tek kialakulása. A sejtek roppant 
tömege jelent meg szinte őráról- 
brára a természetben és ebben a 
roppant mennyiségben a körülmé­
nyek kényszerítő hatása követ­
keztében a sejtek alkalmazkodtak

BEFEJEZÉS
a tömeghez: bevezették a munka- 
megosztást. így a mennyiségi 
szaporodás hirtelen minőségi ug­
rást eredményezett. A mennyiség 
átcsapását a minőségbe azonban 
a természetben szakadatlanul fi­
gyelemmel kísérhetjük. A gyer­
mek növekedik, de ha a növeke­
dése elér bizonyos határt, férfi 
vagy nö lesz belőle, rohamosan és 
forradalmi úton. Ugyanezt lát­
hatjuk minden növénynél is növe­
kedése közben.

A föld történetében láttuk ezen­
kívül, hogy úgy a föld felszíne, 
mint a rajta levő élet szakadatla­
nul változik. Minden az örök vál­
tozásnak van alávetve, minden 
változik, csak a változás örök. A 
föld történetében láttuk, hogy a 
föld felszínén Idönkint forradal­
mak játszódnak le. Több Ilyen for­
radalmi változásról tudunk. Az 
őskor homályos idejében történt 
meg az egyik, azutár. a szilur kor­
szakban, később a permben, majd 
a krétakorszak végén és a föld­
történeti újkor elején. Láttuk, 
hogy ezek a földtörténeti forra­
dalmak nemcsak a föld felszínét 
alakították át, hanem átalakítot­
ták magát az életet is,

A legutolsó földtörténeti forra­
dalmi átalakulás után jelentek 
meg a földön az emlősök és a fő­
emlősök és a hozzájuk tartozó em­
ber. A forradalmak sora azonban 
ezzel nem ért véget.

Az élet kalandos történetét az 
ember kialakulásával fejeztük be. 
Valóban véget is ért a kalandos, 
véletleneken alakuló történet és 
fejlődés. Azonban az ember meg­
jelenése óta is folytatódott a ka­
landok sorozata. A folyók csak 
úgy kiáradtak, vagy kiszáradtak, 
mint az ember megjelenése előtt. 
Csakúgy új állatfajok tűntek fel,

csakúgy a tervszerütlenség ural­
kodott még sokáig az élet fejlő­
désében és történetében mint az­
előtt. Az élet kaland maradt a 
legtöbb élőlénynek és a legtöbb 
fajnak. Természetesen az ember­
nek is.

Évezredek teltek el az emberek 
történetében. Egymásután alakul­
tak ki a különböző emberi társa­
dalmak, az őskommunizmust fel­
váltotta a rabszolga társadalom, 
majd kialakult a hübérúri rend­
szer és ezt forradalmi úton meg­
döntötte a tőkés társadalmi rend­
szer. Valamennyi társadalom arra 
törekedett, hogy a melévő állapo­
tokat állandósítsa, hogy változat­
lanná tegye a világot. Ezek a tár­
sadalmak egymás után pusztultak 
vagy pusztulnak el, mert maga­
sabbrendü társadalom váltotta 
vagy váltja fel mindegyiket. De 
az élet kaland maradt.

A szilurkorszaki forradalom 
után megkezdődött a szárazföldi 
állatok és növények kifejlődése, a 
permi után a hüllők elszaporodá­
sa, a krétakorszaki után az emlő­
sök kifejlődése és a hüllők pusz­
tulása. A legújabb forradalomnak 
ma is tanúi lehettünk. A Nagy 
Októberi Forradalomban ért véget 
az élet kalandos története és meg­
kezdődött az élet igazi, szervezett 
és irányított története. Éppen 
ezért az élet történetében, a föld 
történetében Is a legnagyobb és 
legjelentősebb forradalom volt ez. 
Uj élet kezdődött meg a földön, 
amely még hatalmasabb távlato­
kat nyit meg az élet előtt mint 
minden eddigi forradalom: meg­
kezdődött a természet átalakatí- 
sának és irányításának története.

GYEIM
Borisz és Válj a utazásai
Suta Sztyepánova a rézöntő-leány

Sura Sztyepánovával, az első 
rézöntő-leánnyal való találkozá­
sunk, különösen Válja számára 
volt érdekes. Utinaplójában sze­
repel már Várecsak, a mozdony- 
vezető. Szima, a kovács, az acél­
munkás Marusszja és jóformán 
minden „férfimunkát“ végző 
leány, akivel csak találkozott.

Korán reggel kerestük fel Su- 
rát. Akkor már megöntözte a ve- 
teményoskertet, kisöpört és vi­
zet készített, rendbehozta és 
megreggeliztette kishúgait.

Sura tipikus úri lány. Hangja 
halk és dallamos, mozdulatai 
nem gyorsak, kissé tétovák. 11a 
ránézel, nem is gondolnád, hogy 
forróüzemi munkással állsz 
szemben, aki az öntés felelős 
posztján dolgozik.

A beszélgetést, mely eleinte 
akadozott, mellékes dolgokon 
kezdtük el: az időjáráson, a 
kultúrházon, a szmolenszki szín­
ház vendégszereplésén, a gombá­
kon.

Válja kérdezte meg váratla­
nul:

— Mondja kérem Sura, ho­
gyan lett öntőmunkás?

Sura zavarba jött
— Igazán nem is tudom, 

hogy történt ez. Amikor a há­
ború kitört, én tanultam. Peda­
gógusnak készültem, mint a 
mama. A mamáin tanítónő. De 
az volt a felfogásom, hogy há­
borúban mindenkinek dolgozni 
kell. Beléptem a gyárba. Nem 
vonzott a női jellegű munka és 
kezdtem utat törni magamnak

Egy évbe 

Ismételt*

az öntőkemence felé. 
telt.

— Egy évbe? —
Válja.

— Annyiban bizonyos. — Sur», 
elgondolkozott, egymásután ju­
tottak eszébe az emlékek.

— Nagyon segített nekem Tá­
véi Szábenyin fémöntőmester. 
Segítségével tudtam gyakorlatot 
szerezni a kohómunkában. Végre 
eljött a boldog nap: önálló öntő 
lettem Jaruzsev mester munka­
csoportjában. Ez 1943 február 
3-án volt.

Ehhez a naphoz fűződik Sura 
Sztyepánova első sikere. Attól 
fogva a siker nem hagyta cl. 
Kemencéje iránt szertetet érzett, 
valósággal anyai módon gondoz­
ta és a hálás kemence engedel­
mesen adla a jóminőségű fém­
öntvényeket. Sura a város első. 
kohászainak sorába került, büsz­
kesége let a gyárnak, Ivraszno- 
uralszlcnak, családjának és ba­
rátainak.

Sura. Sztyepánova és Illá­
don Jankin két különböző 
név, két különböző ember, da 
nevük mégis együttragyog a 
munka krasznouralszki hőseinek 
csillagképében.

Sarától hazamenve naplónk 
mellé ültünk. Aznap es|c még az 
ágyban is beszélgettünk. Borisz 
minden tizedik szóba .Tankint 
emlegette, Válja. meg Surát. Ku 
egy barátomról beszéltem nekik, 
Armasov elv társról, a szaldin- 
szki aranymosó igazgatójáról, 
akit holnap látni fogunk.

ÁLLANDÓ MUSORSZÁMOiti 
Kossuth-rádio; 6: Falurádió, 6.30: 

jteggeli zene. 7: Hírok. 8.30? Műsor. 
Bá-ráe 12: Déli harangszó, híreit, 14: 
Híreit. 15,15: Hírek ewerbüi, 15.55: 
Műsorismertetés. 16: Eádióislíola 17: 
Hírek. 13.4U: Hírek németül. 19.40: 
líírek ezerbii . 20: Hírek, hangos u.i- 
pág, «port. 22: Hírek, sporthírek. 24; 
liirek. 0.10: Műsorzárás.

Fetöfi-rádió: 5.30: MHK negyedóra 
<$.45: Termelési lapszemle, 5.55: In­
dulók, hanglemezek. 64ó: Műsorzárás 
10: Hírek. 11.50: Müoorzáváö. 15: 
Hávlióískola. 1830: Hírek azerbű'. 
fcl.4u: Hírek szlovénül. 23: Hírek 
fzfrbiV. 23.45: Hírek szlovénül. 24 • 
Műsorzárás.

K hétfő J|
FEBRUAR 27.

KOSSUTH-RÁDIÓ. 5: Nótaszóval.
I. 20: Lapszemle. 5.30: Hajnali muzsika. 
I: Falurádió. 6.30: Vasárnapi sport- 
fcrcclmények. 7.20: Reggeli zene. Köz­
ben naptár. 8.10: Hanglemez. 11.30: El­
beszélés. 12.15: A Vasutasok és Hajo­
lok Szakszervezetének Zenekara ját­
szik.. 13: Ifjúsági énekatok. 13.30: Ba­
lettzene. 14.15: Könnyű dallamok. 13.33 
Női szemmel. 15.45: Hanglemezek. 16: 
fcádióiskola. 16.30: Rádiószeminárium., 
fa.10: Schubert: Gitárnégyes. 17.50: 
prosz nyelvlecke haladóknak. 18.05. 
palolj velünk! 18.20: Galsay Ervin 
Inekel. 18.40: Hírek németül. 19. 
iTalurádió. 19.15: Nylkolaj Tyihonov 
Versei. 21: Tánczene. 22.20: Magyar 
jnuzsika. 23.20: Hangfelvétel.

PETÖFI-RADIÖ. 6.05: Mit főzzünk?
J. 15: Közvetítés Lodzból. 6.45: Köny- 
nyü dalamok. 7: Jó reggelt, gyere­
kek! 7.20: Hanglemezek. 7.55: Az 
Alexandrov-kórus műveiből. 8.30: 
Heti zenés kalendárium. 9.20: Szó-/-
Íet balettrészletek. 10.15: Könnyű dal­
amok, 10.30: Cigányzene. 11.10: Gyér- 

mekrádió. 15: Rádióiskola. 15.40: Hidy 
Márta hegedül. 16.10: A porcellán 
titka.. 16.40: Zenekari muzsika. 17.20: 
A nyelvérzékről. 17.35, Ismerkedjünk 
* hangeszerekkel. 18.10: A technika 
ftttörői. 18.45: A Néphadereg híradó­
ja. 19.15: Cigányzene. 19.40: Egy falu 
h- egy nóta. 20: A Magyar-Szovjet 
Barátság Hónapja Szép esti muzsi­
ka. 21: A nagyidat cigányok. 22: Szív 
küldi szívnek szívesen. 22.20: Közve­
títés Varsóból.

E kedd a
FEBRUAR 28.

KOSSUTH-RÁDIÖ. 5: Hanglemezek 
►20 Lapszemle. 5.30: Hajnali zene. 
#: Falurádió. 8.30: Reggeli muzsika. 
>■20: Szórakoztató zene. Közben: nap­
lói. B.io: Hanglemez. 11.30: Régi mes­

terek muzsikája. 12.15: Cigányzene. 
13: Könnyű dallamok, 14.15: Operett- 
részletek. 14.45: Opearészletek. 15.30: 
Ambrózy Sári zongorázik. 16; Rádió- 
iskola. 16.40: Az elmúlt hét esemé­
nyei. 17.10: Népszerű dallamok. 17.40: 
Szovjet napok — szovjet emberek. 
17.50: Termelési híradó. 18.05: Az if­
júság hangja. 18.30: Hanglemez. 19: 
Hanglemez. 19.15: Részletek a buda­
pesti világifjúsági Találkozóról ké­
szült szovjet filmből. 21: Haramiák. 
Schiller drámája. 22.20: A Magyar- 
Szovjet Barátság Hónapja. Borodin- 
müvek.

PETÖFI-RADIÖ. 6.30: Női szemmel. 
6.45: Hanglemezek. 7: Jó reggelt, gye­
rekek! 7.20: Hanglemezek. Azonos a 
Kossu'.h-rádió műsorával. 7.55: Hang- 
Színes muzsika. 9: Zenekari muzsika. 
10.15: Zongoramuzsika. 10.25: Szigeti 
Marx Erika hegedül. 10.40: Izraelita 
vallásos félóra a stúdióból. 11.10: 
Gyermekrádió. 15: Rádióiskola. 15.40: 
Gyermekrádió. 16.10: Szilvássy László 
gordonkázlk. 16,30: Sztálin arcképe 
előtt. 17: A moszkvai rádió ajándék­
lemezeiből. 17.15: Az Élet és Tudo­
mány e heti számáról. 17.30: Zene­
kultúra a Szovjetúnióban. 13.05: Ma­
gyar nóták. 18.15: A dolgozó nők 
helyzete a kapitalista államokban. 
18.45: Vitassuk meg... A magyar
sport időszerű kérdései. 19: Vidám 
zenés játék. 20: Orosz népdalok. 20.40: 
Szórakoztató hanglemezek. 21: Tánc­
zene. 22: Faragó András énekel. 22.20: 
Mi történik a világgazdaságban? 22.35 
Szív küldi szívnek szívesen.

llpsziiroA^I

MÁRCIUS 1.
KOSSUTH-RÁDIÖ. 5: Népi táncok. 

5.30: Magyar nóták. 6: Falurádió. 
6.30: Reggeli zene. 7.20: Szórakoztató 
zene. Közben: naptár. 8,10: Hangle­
mez. 11.30: Gyermekrádió. 11.50: 
Hanglemezek. 12.15: A Honvéd Köz­
ponti Művészegyüttes játszik. 13: 
Szimfónikus táncok és Indulók. 14.15: 
Könnyű dallamok. 14.45: Az Ifjúság 
hangja. 15.30: Ránk! Lili zongorázik. 
16: Rádióiskola. 16.40: Rádiószeminá­
rium. 17.10: Klasszikus táncok. Hang- 
felvétel. 17.50: Falurádió. 18.05: A bá- 
lyogkovács. 19: Régi magyar müvek. 
19.15: Rádiószeminárium. 21: A rádió- 
zenekar játszik. 22.20: Kismadár. 
23.35; Tánczen«,

PETŐFI-RADIÓ. 6.05: okosan sze­
ressük a gyermekei! 6.15: Közvetítés 
Varsónak. 6.45: Keringők. 7: Jó reg­
gelt, gyerekek! 7.20: Hanglemezek. 
7.55: Táncok. 8.10: Hanglemezek. 8.30: 
Szórakoztató muzsika. 9.15: Barbos 
Sándor cigányzenekara játszik. 10.15: 
Hanglemezek. 10.45: Koncz Mária és 
Turcsány László énekel. 15: Rádióis­
kola. 15.40: A zöld övezet. 16.10: Szív 
küldi szívnek szívesen 16.25: A föld­
kerekség egy hatodán. 16.40: Vonós­
négyes. 17.15: Kíváncsi mikrofon. 
1730: A rádió esti iskolája. 18: Női 
szemmel. 18.45: A magyar munkás- 
mozgalom története. 19: Közvetítés 
Varsóból. 19.40: Egy falu — egy nóta. 
20: Tánczene. 21: Cigányzene. 22: A 
Magyar-Szovjet Társaság műsora.

HcsütörtökH
MÁRCIUS 2.

KOSSUTH-RÁDIÖ. 5: Indulók. 5.20: 
Lapszemle. 6: Falurádió. 6.30: Reggeli 
zene. 7.20: Szórakoztató zene. Köz­
ben: naptár. 8.10: Hanglemez. 11.30: 
Hanglemez. 12.15: A Magyar Optikai 
Művek énekkara énekel. 12.45: Hang­
lemezek. 13: Könnyű dallamok. 14.15: 
Gyermekrádió. 14.45: Szomszédaink 
—_ barátaink. 15.30: Női szemmel. 16: 
Rádióiskola. 16.40: Szovjet napok — 
szovjet emberek. 16.50: Hanglemez. 
17.10: Hangfelvétel. 17.35: Időszerű 
elméleti kérdések. 17..50: Termelési 
híradó. 10.05: Népnevelők műsora. 
18.30: Hanglemez. 19: Magyar népi 
muzsika. 21: Vidám óra, sok muzsi­
kával. 23.05: A varsói rádió ajándék­
lemezeiből. 23.20: Szórakoztató zene 
a moszkvai rádió műsorából.

PETÖFI-RADIÖ. 6.35: Szépség és 
egészség. 6.45: Hanglemez. 7: Jó reg­
gelt, gyerekek! 7.20: Hanglemezek. 
7.55: Balettzene. 8.30: Operarészletek. 
9: A Honvéd Központi Zenekar ját­
szik. 9.45: Női szemmel. 10 15: Kör­
nyel Lajos és Caray Erzsébet énekel. 
11: Hanglemez. 11.10: Gyermekrádió. 
15: Rádióiskola. 15.40: Délutáni hang­
verseny. 16.55: Bulgária szól Magyar- 
országhoz. 17.25: Folyóiratszemle.
17.40: Arany János és a muzsika. 
18.45: Szív küldi szívnek szívesen. 
19: Rádiószeminárium. 19.20: Hangle­
mezek. 19.50: A Magyar-Szovjet Ba­
rátság hónapja. 22.40: Tánczene, ,

It RÉNTEk ;3|
MÁRCIUS 3.

KOSSUTH-RADIO. 5: Frissen, für­
gén! 6.30: Reggeli zene. 7.2u: Szóra­
koztató zene. Közben: naptár. 8.10: 
Hanglemezek. 11.30: Hanglemez, 11.40: 
Barangolás egy régi szótárban. 12.15: 
A Honvéd Központi Zenekar játszik. 
13: Könnyű dallamok. 14.15: Zene­
kari muzsika. 14.45: Szórakoztató mu­
zsika. 15.30: Batáry József hegedül. 
16: Rádióiskoa. 16.40: A Szovjetunió 
a szocializmus országa. 17.10: Schnei­
der Hédi zongorázik. 17.40: Magyar 
nóták. 17.50: Falurádió. 13.05: Szer­
keszd te is műsorunkat! 19: Tábor 
Jenő fagotozik. 19.15: Kádiúszeminá- 
rium. 21: A Magyar-Szovjet Barát­
ság Hónapja. 22.20; Színes szőttes. 23: 
Tánczene.

PETŰFI-P.ADIÖ. 6: Női szemmel. 
6.15: Közvetítés Varsónak. Cgányzene. 
6.45: Népdalok. 7: Jó reggele, gyere­
kek! 7.20: Hanglemezek. Azonos a 
Kossuth-rádió műsorával. 7.50: A V1T 
dalaiból. 8.30: Hanglemez. 9.15: Ci­
gányzene. 10.15: Hanglemez. 10.40: 
Kocsis Judit és Bódi József énekei. 
11.10: Gyermekrádió. 15: Rádióiskola. 
15.40: Kövesdi Pál énekel. 16: Ma­
gyar nóták. 16.10: Bolgár népi mu­
zsika. 16.45: Kamarazene. 17.20:
Könyvszemle. 17.35; Operarészletek. 
18: Szegedi KIOSZ Énekkar énekel. 
18.45: Csárdások. 18.55: Az ifjúság
hangja. 19.20: Szécsi Magda hegedül. 
19.40: Egy falu -- egy nóta. 20: Zeno- 
potámia díszhangversenye. 21: Tánc- 
zene. 22: Szív küldi szívnek szívesen.

|K SZOMBAT H
MÁRCIUS 4.

KOSSUTH-RADIÓ. 5: Nótaszóvai. 
6.30: Reggeli zene. 7.20: Szórakoztató 
zene. Közben: naptár. 8.10: Hangle­
mez. 11.30: Gyermekzene 11.50: Hang­
lemez. 12.15: Cigányzene. 13: Színes 
muzsika. 14.15: Uj lemezeinkből. 14.30: 
Magyar Múzsa 15: Könnyű dallamok 
15.30: Hanglemez. 15.40: Mi van egy 
mondat mögötti 16: Az Úttörők tar­
ka műsora. 16.40: Tanuljunk ének­
szóra oroszul. 17.10: Hangfelvétel. 
1.7.40: Szovjet napok — szovjet em­
berek. 17.50: Termelési híradó. 18.05: 
falurádió, 13: Operett-kettősök, *1:

Vidám zenés hétvége. 22.29: Tánc éj­
félig.

PETÖFI-RADIÖ. 6.05: A kisgyer­
mek egészségé. 6.15: Közvetítés Var­
sóból. 6.45: Magyar nóták. 7: Jó reg­
gelt, gyerekek! 7.30: Hanglemezek. 
7.55: Magyar nóták. 8.30: Zenekari 
muzsika. 9: Zádor Zoltán együttese 
játszik. 9.45: Görög gyermekek mú- 
sara. 10.15 Könnyű dallamok. 11: 
Hanglemez. 15: Tarka muzsika. 16: 
Színházi közvetítés. 18.45: Könnyű 
dallamok. 19: Hanglemezek. 19.35; 
Dalok. 20: Szép esti muzsika. 21: Ke- 
resztessy Hédi énekel. 21.25: Szív 
küldi szívnek szívesen. 22: Hangle­
mezek.

MÁRCIUS 5.
KOSSUTH-RADIO. 7: Jó reggelt! 

Közben: naptár. 8: Hírek. 8.30: Szív 
küldi szívnek szívesen. 9: Fejtörő 
séta Zenopotámiában. 10: Cigányzene 
10.43: Külügyi negyedóra. 11: A Rá­
dió tánczenekarának matinéja. 13: 
„Zenés posta." 13.30: Hangos újság. 
14.15: Ünnepi hanglemezek. 15.30: Ci­
gányzene. 16.30: Szív küldi szívnek 
szívesen. 17.10: így alkotnak, így él­
nek a szovjet nép művészei. 17.40: 
Falurádió. 19: Zathureczky Ede he­
gedül, Osváth Julia énekel. 20.20: 
Hangképek a vasárnap sportjáról. 

20.50: Totohivek. 20.55: A Magyar- 
Szovjet Barátság Hónapja. 22,20: He­
gedűverseny. 23: Tánczene.

PETÖFI-RADIÖ. 7.30: Szabadegy. 
házak vallásos félórája. 0: Hangle­
mez. 8.30: Falurádió. 9: Déleiül‘1 
muzsika. 9.30: Evangélikus félóra a 
stúdióból. 10: Református istentisz­
telet közvetítése. 10.45: Bányászmü- 
sor. 11.15: Miska bácsi le.nezesládá.ia. 
11.30: Uj lemezeinkből. 12: A Magyar- 
Szovjet Barátság Hónapja. Térzene. 
13: UJ lemezeinkből. 13.30: Hangle­
mez. 14: Marton Éva és a Várhelyi- 
kamarakórus énekel. 14.50: Táncda­
lok. 15: A torlasz. Elbeszélés. 15.3!1- 
Déri Pál énekel. 15.45: Vasárnapi 
krónika. 16: A Rádió Gyermekszyi- 
házának műsora. 16.40: Kérdezz, —fe­
lelek. 17: A Lélek Mérnökei. 17.40. 
Sebök György zongorázik. 18: Tánc- 
zene. 18.45: Kórusok. 19: A Honvéd­
ség az ifjúságnak. 19.30: Vidám zen 
játék. 21: Uj lemezeinkből. 22: Ossz 
mesélés. 22.40: Hanglemez.

SZOMSZÉDAINK MACYARNYELV0 
ADASAIi

Moszkvai 17—17 15: 19,8. 25.5 
térés hullámhosszon, 20—19.50:
21.77 méteres bullámtioeezon. Bukaresti 
6.30—7i 1875. 14.30—16, 18.3: 19~~ 

19 30: 1875 méteres hullámhosszon. " 
Prágát 19.15—19 30-ig; 26.61
taltámhoeeeoUs
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KO ÓRA
a „Nagy Sztálin Harcos Élete“ iri*Hffá«ii,

TAetmlr mnnriímáloV ■fásnak mondanálak 
Igazabb vagy annál,

Nem jósolta senki azt 
Amit TE adtál 

Hegynek mondanálak — 
Egy sem ér íel Hozzád,

A Te neved Sztálin 
Fényesebb a napaál.“

A vers, mely Róla szól 
Dzsambul üzbég költő verse! 
Hosszú évszázadokig éltek a ha­
talmas Oroszország területén 
szellemi sötétségben, testi nyo­
morban a lenézett, megvetett 
oemzetiségek.

Grúziából a szelíd dombok, 
zöld rétek, derűs kék ég alól eb 
indult egy férfi, a „nagyszerű 
grúz“, ahogy Lenin nevezte s 
akiről Dzsambul, a vak költő 
énekel s aki népével együtt sza­
bad lett.

Sztálin elvtárs élete, munkája 
tette ezt lehetővé számukra.

lit az MSZT kiállítási termei­
ben amint végigsétálunk a ké­
pek között, úgy érezzük; Sztálin 
elvtárs velünk van. Itt közöt­
tünk is, Debrecenben.

A képek Róla beszélnek, az 
6 nagyszerű életéről- S mi’ vé­
gig kísérjük életét a gruziai kis 
házból küzdelmein, a száműze­
tésen, börtönön, harcokon ke­
resztül a Nagy Októberi Forra­
dalmon át a Szovjetúuió megvaló­
sításáig.

Elmegyünk egészen a Kremlig, 
»honnan most is bölcsen 
igazgatja a népek ügyét, dolgo­
zik minden egyes dolgozónak 
szabadságáért, békéjéért, bárhol 
is éljen a világon.
„Mint gyermeket bölcs jó

szülője
Lenin túrt tágas útjain,
Előre, mindig csak előre,
\ezet minket a nagy Sztálin,“

8 ő adta az első darab kenyeret 
is az éhezőknek.

Még háború volt, még a fa­
siszta had ha erőlködve is, de 
védekezett s Sztálin máris gon- 
doskodou , m.sy„

» gondoskodást azóta is 
pekMUk" ErrŐ1 beszélnek a ké-

ö mentette meg Rákosi elv* 
társ eletet, akinek vezetésével 
a Magyar Dolgozók Pártja a 
szocializmus felé irányítja a dol­
gozó népet.

p áll a béketábor élén védi 
minden magyar dolgozónak az 
egosz világ dolgozóinak életét-

ott ul íróasztala mellett a 
Kremlben s minden tevékeny, 
sege, minden cselekedete arra 
irányul, hogy a dolgozók boldog 
vidám eletet éljenek mindenütt.

„En a jövőben js kész vagyok* 
odaadni a munkásosztály ügyé­
nek, a proletárforradalom ügyé­
nek minden erőmet, minden 
képességemét és ha kell min­
den csepp véremet az utolsó 
cseppig.“

Ezt mondja Ő. S a munkások, 
a parasztok készek minden ere­
jükkel, minden képességükkel

utolsó csepp vérükig harcolni a 
bekéért és Sztálinért.

*

A Nagy Sztálin Harcos Élete 
kiállítás ma délelőtt 10 órakor 
nyílik meg a Magyar-Szovjet 
Társaság helyiségeiben. A gyá­
rak, üzemek dolgozói nagy 
örömmel és lelkesedéssel ké­
szülnek erre.

A Dohánygyárban Pércsi Ilo­
na arról beszél, hogy már alig 
várja a napot, hogy láthassa a 
kiállítást, hogy Sztálin elvtárs 
életét még jobban megismer­
hesse-

A Bútorgyár dolgozója, Iván 
Mihályné népnevelő csoportja 
tagjaival már megbeszélte, hogy 
mikor mennek el a kiállításra 
s mindnyájan szeretnék minél 
hamarabb megnézni, már az 
első napon szeretnének elmenni.

De minden gyár és üzem dol­
gozója készül a Sztálin elvtárs­
sa] való találkozásra, hogy az 
életén keresztül még jobban 
megismerjék és megszeressék.

A megnyitó napján a beszé­
det Kulcsár Ferenc' elv társ a 
városi pártbizottság titkára 
mondja. A megnyitó ünnepséget 
n rádió közvetíti.

zovj et-magrar liatáregyezmény
Február 24-én Moszkvában a szov­

jet-magyar államhatár szabályzatá­
ra vonatkozó szerződést írtak alá a 
Szovjetunió és a Magyar Népköz- 
társaság kormány közöli. Egyúttal 
megállapodást írtak alá a Szovjet­
unió és a Magyar Népköztársaság 
kormánya között a szovjet-magyar 
államhatár rendészetének módjára 
vonatkozólag.

A megbeszélések baráti légkörben 
és teljes, kölcsönös megértés szel­
lemében folytak le. A szerződést és 
a megállapodást a Szovjetúnió kor­
mánya megbízásából Berulln taná­
csos, a Magyar Népköztársaság kois. 
mánya megbízásából Szobek And­
rás, a Magyar Népköztársaság 
moszkvai rendkívüli és meghatal 
mázott nagykövete írta alá.

Legyen us önbírálat 
munkánk talpköve!

„Azt hiszem elvtársak, hogy az 
önbírálatra éppoly szükségünk van, 
mint a levegőre, vagy vízre. Azt 
hiszem, hogy nélküle, az önbírálat 
nélkül Pártunk nem tudna előre­
haladni, nem tudná feltárni feké­
lyeinket, nem tudná kiküszöbölni fo­
gyatékosságainkat. Pedig sok a fo­
gyatékosság nálunk. Ezt nyíltan és 
becsületesen be kell Ismernünk.“ 
(Sztálin.)

Rákosi elvtárs a február 10-i be­
szédében mintha Berettyóújfaluról 
szólt volna, mert eredményeink mel­
let sok a fogyatékosság a mi párt- 
szervezetünknél is.

Rákosi elvtársnak az a megállapí­
tása, hogy a pártszervezeteknek la-

A
' * • •

Sseíálin és népe
A kiállítás egyik képén szov­

jet katonát látunk, karján egy 
magyar kis gyermekkel. A ka­
tona arcán szelíd, dédelgető ki­
fejezés.

Nagyon szeretik a gyermeket. 
kS űzi meg is érzik a gyermekek. 
A felszabadításkor tapasztalhat­
tuk, hogy az óvóhelyek sápadt, 
csenevész szomorú kis palántái, 
milyen határtalan bizalommal 
nyújtották kezüket a sokszor 
kemény, fáradt arcú harcosok 
kié, akiknek szintén felragyo­
gott arcuk, amikor egy kisgyer­
mek került eléjük. 
r Emertem egy szovjet katonát, 
csaladját, gyermekeit, akik 
bzovjet-Ukraj::

mi sikereink titka,

nappal Púnyim elvtárs 
látogatása után a Wagongyárban

Már vagy jó három perce rakos­
gatta ki a fiókból a különböző Hm- 
l. mókát. Olyan volt, mint valame­
lyik régi „Vagyonmentö“.nek az 
asztaoa, olyan vo.t lassan a munka­
pad. Rossz szelepek, rezsdumegette 
csavarok, soha sem használható vas­
darabok kerültek elő egyenként a 
fiókból. S a sok lim-lom közölt, Üt­
ött egy szerszám.

Pányin elvlárs először mosolyg At, 
aztán rosszaidon csóválta a fejét s 
közben gyorsan magyarázgato.t oro- 
■zul a tolmácsnak.

— Kid ez a fiók? — kérdezte a 
tolmácstól.

A Vagongyár armatúra szerelde­
iének egyik sarkában voltunk. A 
munkások éppen ebédeltek. A kér. 
désre, melyet még nem is volt ide­
je Lefordítani a tolmácsnak, váratla­
nul megszólalt egy fiatal munkás. 
Oroszul szólalt meg.

Pányin elvtárs, a „Szocialista 
Munka Hőse“ a mozdonyvezetőből 
lett mérnök élénken fordult a hang 
felé.

bail éltei- varosa-. Gyorsan peregtek a kérdések, ma.
bitancrnk *’ e-Ä? tik a , iatlf2,la gyarázatok. A tolmácson kérész.ül 
leheteti -1 1 U? !'■ rlr 4n !cra,: néha toptunk'el egy-egy mon­
ster Ir* j>f"aX£é; hallani, Lgy- clatot, vagy mondatfoszlányt.^ e momjt h ha Némyl- _ SchJem ^ ^
országba kerül, visszafizet majd 
* családért, gyermekeiért.

Könyörtelen volt ekkor az 
<rca’ amikor mondta, de 0 
csak pár pillanatig, aztán ki- " 
‘uuult az arca és csendesen 
csak ennyit mondott: a gyer­
mekeket nem bántom. S tudom
f'Ogy egyetlen egy védtelen em- 
ért sem ölt meg Németország* 

sem-
Sztálin népe.
Munkában is az élenjárnak, 

./vannak ezek a képek, rno- 
.ek mutatják eredményeiket, 

gepek, gyárak munkásait. A 
oihozok dústermésü földjeit s 
kolhozok népét,
Oagisztán, Üzbegisztán és a 
obi kis szovjet köztársaságok 
opeinek vidám táncát látjuk, 
n ® halljuk éneküket, 
boldog, vidám nép: Sztálin

sztahanovista, 
ha így szervezed meg a munkádat.

Aztán gyors mozdulatok: az el­
tört satupofát mutatja a szovjet em­
ber, majd a hidegvágók kicsorbult 
élét.

I Hogy a fiatal vagongyári munkás 
Imit válaszolgathatott, azt is csak 
! Pányin elvtárs viszontválaszának

hagyja a gyárat, a legmodernebb, a 
legszebb gyárat hagyja majd ott, 
amiyet valaha látott.

S most Pányin e.vtárs látogatása 
azt a gyárát juttatja eszébe. S a 
szovjet emberéit munkalendületét, 
amely őket is magával ragadtai 
ame.yik a földdel egyenlő romok­
ból olyat tudott' a.kotr.1, mint a 
kievi „Bolsevik".

Most, miitor öt nappal Pányin 
j elvtárs látogatása után ezekről az 
emlékekről;; ,b«^£ge tiittlw, • látszik 

: Feke.e MÍ^éJyoú'/i'Iíogy jól»« szeret 
, te volna, há Pányin'olyanhalt ta, 
! tálja öt, amilyenek azVjc voltak .ott 
Kievben...

Magcsóválja a fejét, de már egy 
kis mosoly is bujkál a szemében s 
a szája körül.

I — Nem lehetett a dolgok mellé 
beszélni. Látszott rajta, hogy mun­
kás volt, de az is, hogy pompás 
mérnök. Mindenhez értett. Igaza is 
volt... dehát. S itt megint egy 
olyan szóáradat volt indulóban, 

i amelyre ráillct Rákosi elvtárs fi­
gyelmeztetése, hogy a bajok okait 
ne mindig objektiv nehézségekben 
keressük.

Talán éppen ez, de inkább a Pá-

bzervezetre is. Felvilágosító mun­
kánkat minőségileg nem tudtuk még 
arra a fokra emelni, hogy eljuthas­
son a legszélesebb dolgozó tömeg­
hez, ami onnan is ered, hogy a nép­
nevelők szociális összetéíele nem a 
legjobb. Sok a kispolgári elem, 
akikkel dolgozó parasztságunk nem 
beszél olyan bizalmasan.

Sokszor érkeznek hozzánk levelek 
párttagoktól és pártcnldvüliektől.
Ezek között vannak, akiknek egy- 
része az éberségre hívja fel a fi­
gyelmünket. Hiba, hogy ezekre a ie. 
velekre nem minden esetben vála­
szolunk, pedig a levelek azt mutat­
ják, hogy a pártonkívüliek bízna« 
Pártunkban. Mi lebecsültük ezeket 

, az apró gyakorlati munkákat, peű:g 
za a tömegekkel való kapcsolata, 1 Lenin is arra tanított, hogy becsül- 
vonatkozik a berettyóújfalui párt- j jük meg a munka apraját, ne es­

sünk önteltségbe, azt gondolva, hogy 
itt már minden könnyen megy. A 
tömegek bizalmát napról-napra új­
ból meg kell nyernünk, mert énei­
kül a Párt nem vezethet.

Hibák vannak pártszervezetünk­
nél a belső pártdemokrácia terüle­
tén is. Előfordult az, hogy. helyi 
szervezetünk az oktatási felelőst a 
tagság tudta és beleegyezése nélkül 
állította be, ugyanez trötént a pro­
pagandistával is. Közigazgatási alap. 
szervezetünknél magát a titkárt is 
kijelölték és nem vitték taggyűlés 
elé, sőt meg is cserélték, hogy most 
már nem Stir, hanem Gyenge elv­
társ legyen a titkár. Súlyos meg­
sértése ez a pártdemokráciának és 
a tagság jogainak.

Taggyűléseink nem sokban kü­
lönböznek a pártnapoktól, csákány, 
nyiban, hogy tagjelöltfelvétel in 
volt, de a vezetőség hiányosan szá 
molt be a végzett munkáról, Így i 
vezetőség nem adott módot arra 
hegy a tagság a vezetőség munkáji 
felett bírálatot tudjon mondani. 
Nem ismeri a tagság a pártszerve­
zet kádermunkáját, kit állítanak 
funkcióba, kit vittek iskolára a Párt 
érdekében végzett jó munkájáért.

A bírálat és önbírálat eme hatal­
mas fegyverével a vezetőség sem

nyin elvtárssal folytatott beszélgetés 
juthatott eszébe Fekete Mihálynak, 
mert abbahagyta a mondókáját s 
azt mondta: Különben biztos va­
gyok benne, hogy o havi teljesít­
ményem jóval felül lesz a száz szá­
zalékon, ami pedig a rajtam kívül 
álló hiányosságokat illeti, azt fel­
vetem a legközelebbi üzemi érte­
kezleten.

Pányin elvtárs szavai jutottak 
eszébe? Hegy a lehetőségekhez ké­
pest legjobb munkafeltételt teremt­
senek az üzemben, ez az üzemveze­
tőség dolga, de, hogy az adott kö­
rülményeit között legjobban vé­
gezze el a munkáját, az viszont Fe­
kete Mihálynak, a tagjelölt elvtárs- 
riak a kötelessége.

Mert Fekete Mihály — tagjelölt.
Most formálódik, most kovácsolja 
magát kommunistává. Kommunis­
tává, aki „öntudatos, odaadó, sze- : élt eléggé, ebből következett, hogy

és
Sztálin

a magyar nép
Halonabto állanak a lisztes- 

kinai 1 az éhező Budapestnek 
kn.„ Srtálin, gépkocsik sora- 
rTuL?eym&a mell®tt a fővá* 
tneghrt6,?’ Szt<Uín küldte, hogy 

A m Jon a forgalom.
ak romjai felett szovjet, 

na emelte ti első gerendát

szavai sejtetik.
— Nemhogy sztahánovista, de még 

jó munkás sem lesz belőled soha, 
ha így viszonyulsz a kritikához. 
Nem szabad a dolgok könnyebbik 
végét nézni s minden hiányossá- 
gur.kra elfogadható magyarázatot 
keresni. Inkább a hiba megszünte­
tésének lehetőségét keresd. 

j Aztán magyaráz még egy jó da­
rabig, rakosgat, mutat az alkatré­
szeken s végül barátságos kézfogás­
sal válnak él.

— A te feladatod az, — mondja 
búcsúzóul, — hogy az adott körül­
mények között a lehető legjobban 
végezd el a munkádat. Ez a köte­
lességed magaddal s az országgal 
szemben. De az is a kötelességed, 
hogyha valami hiányosságot látsz, 
azt mondd meg az illetékeseknek. 
Merj kritizálni fölfelé is, de előbb | 
magadat vizsgáld meg.

le
Fekete Mihály közel négy évet 

töltött el a Szovjetúnióban. 1845- 
ben amikor dolgozni kezdtek a 
kievi „Bolsevik“ gyár romjain, nem 
gondolta, hogy 1948-ban. mikor ott-

rény munkása Pártjának, osztályá- ‘ a tagság felé sem tudtuk ezt szálé­
nak, dolgozó népének"

Rákosi elvtárs még ezt is hozzá­
fűzte szavaihoz: „Ez sikereink tit­
ka“. Remélhetőleg Fekete Mihály í 
elvtársnak is sikerül... j

(J. R),

A berettyóújfalui MNDSZ 
kultúrcsoportjának sikeres szereplése

A berettyóújfalui MNDSZ szer. 
vezet kultúr- és bábjátszó cso­
portja a Magyar-Szovjet Barátság 
Hónapjában vidéki kőrútján a 
megye községeiben és falvaiban a 
dolgozó parasztsággal megismer­
teti a szovjet kultúrát. A csoport 
eddig Furtán, Vekerden, Mezősn. 
son és Hencidán vendégszerepeli, 
igen szép sikerrel, a napokban 
újabb két községbe látogatott el. 
Délután Bihariordán bábjátékelő­

adást rendeztek a gyermekek ré- 
szere. Innen még a délután folya­
mán Nagyrábéra mentek át, báb­
játékelőadást rendeztek, majd a 
kultúr, és tánccsoport mutatta be 
jólsikerült előadását.

Mindkét helyen, igen szépen si. 
kerültek az előadások. A berettyó­
újfalui MNDSZ csoport bábját, 
szó-, kultúr, és tánccsoportja di­
cséretet érdemel példamutató 
munkájáért.

VEGYEL RESZT 
os Embersport» fogadáson!

TOTO
tlpezetveuy ara ifit) fi

Akarsz minden falóba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot<
A célok érdekében fogadj: N YERHETSZI
npszelvények kapbatSk: trafikokban, oeztátyeorsjáték 
sítóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

főára

a
siteni.

Tagfelvételnél a bürokratikus 
módszer nálunk is fennállott Pél-
L^a* i.'.ut ÚíüSIXfczk U C&g'jC-Git-
felvételi kérelmét együttesen tár­
gyaltuk s így azok a tagjelöltek, 
akiket az előző hónapban felvettek, 
nem tudták, hogy miért késik a tag­
jelölt könyvük? A tagjelöltnek je­
lentkezőket nem világosítottuk fel 
kellően a felvételi lap helyes kitöl­
téséről ezért több esetben vissza 
kellett küldeni a jelentkezőnek ami 
miatt szintén húzódott a tagjelölt­
felvétel.

Az éberség tekintetében Is hiá­
nyosságaink vannak. Megmutatko­
zott ez ■ a termelési szerződések 
megkötésénél is. Jakab Ambrus, aki 
a Cukorgyár megbízóija volt a fel- 
szabadulás után, sorra járta a kulá- 
kokat, hogy kössenek termelési 
szerződést, a dolgozó parasztságot 
pedig elutasította azzal, hogy már 
elkéstek. Mi a népnevelő munkán­
kon keresztül csak az utolsó héten 
tudtuk leleplezni, hogy a szerződés- 
kötések elen agitált a kisparasztok 
között.

Ezért fontos, hogy fokozzuk a* 
éberséget. Legyen éber pártunknak 
minden egyes tagja, legyenek ébe­
rek a széles dolgozó tömegek.

Sztálin elvtárs azt mondotta, hogy 
a bírálat és önbírálat a Bolsevik 
Párt egyik talpkőve, a proletárdik­
tatúra rendszerének egyik talpköve.

Azzá kell tennünk a ml pártszer­
vezeteinknél Is, mert a hibák lei­
tárása a marxista-leninista pártok 
erejének a biztosítéka.

Tasnádi Elek,
a berettyóújfalui pártszervezet
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pártszervezeteink ftgyelmébel 
Folyó hó 20-án délután 4 óra­

kor az alábbi községekben kép­
viselői beszámolók lesznek.
Hajdúdorog: Zöld Sándor 
Nádudvar: Czifra Sándor 
Tlszaesege: Kanda Zsófia 
Tetétlen: Rajna József 
Blharnagybajom: Horváth András 
Nyírábrány: Bihari szabó L.-ne 
riszagyulaháza: Tóth Mihály 
Berettyóújfalu: Szálai Béla 
Biharkeresztes: Bé ki Ernő 
Nagyiéta: Hollós Ervin

Ágit. prop. oszt.

E héten minden üzemben és körzet­
ben taggyűléseket tartunk melynek 
napirendi pontja: 1 Központi Vezető­
ség határozata. 2. A t;g és tagje.őlt 
felvétel. A titkár elvíársak készü.Jensk 
fel a beszámolóra,

Közípkaderek, flgyeleinl Az öthó. 
napos középkáder konferenciát leb. 
ruiv 26-án reggel 8 órakor tartjuk 
Debrecen ben, a !’ art ok tat;!: Házában, 
Oeapó-u. 2. alatt. Az öttiónapoe tokon 
ta,nuló küzepkáderek a kije.ölt id..- 
pontban jelentjenek meg. jegyzeteiket 
hozzák magukkal. A bihari részről le.

Szeminárium hallgatók figyelem l 
Az e heti szemináriumokon a szeminá­
riumi anyogon kívül ezemlnáriumsze- 
rüen meg lógjuk vitatni Rákosi elv. 
társ február lü-i beszédet is. A eze- 
mináriumi hallgatók as anyagból ke 
ez üljenek cl. Oktatási Bizottság.

Tömegszer vezeti 
közlemények

Nőnapi beosztás Vasárnap: Pác 2
óra: .Nagy Erzsi, Táncé.cs Mihály né 4 
óra: Toliaa Sándorné. Háztartás a k. 
6 óra; Mihály Árminné — Hétfa: 
Beváltó fél 5 ó: Zeke Antálué. Bútor­
gyár 3,' Szöőr Zoltánná. Kossuth 6, 
Boris Erzséoet. Táncsics cipőgyár 4-kor 
«wzooykör.

KIOSz sportvezetők kedden 6-kor, 
íodrászök fél 7-kor, női szabók 5-kor 
tartanok ülést. Ma 10-kor a szakosztá­
lyi elnökök eeiportvezetók, népnevelők 
az irodában jelenjenek meg.

A fodrász munkások szakszervezeté, 
-pék tagjai héttőn ö órakor taggyű­
lést tartanak.

A gépjárművezetők szakszervezeti 
műszaki tapiolyajna hétl'őn 5-kor 
kezdődik ;i Simonífy utcai iskolában.

A háztömb, és umabizalmiak ma 9
érakor a Városházán tagcrtekezlctet 
tartanak

A pedagógusok részére tagdíj be f ize. 
téö március 2-tői d. e 11—3-ig,

A KISOOz dísztermében ma 4 órakor 
*z MNDSz tea-délutánt rendez

A boripari szakszervezet hétfőn 
ó-kor taggyűlést tart.

A KlSOSz vaskeroskedői hétfőn 6- 
!tor gyűlést tartanak. — Héttőn nép 
nevelő értekezlet.

MNOSz Dobd Katica csoport aez- 
«zonyköre héttőn 5 órakor. — Hétfőn 
4-kor ügyvezetői értekezlet. A nőnapi 
előadók héttőn 6-kor a városi titkár­
ságon jelenjenek meg Az ovoda és 
itkolafelelősök hétfőn 2 órakor meg­
beszélést tartanak.

A Homokkerti szülői Munkaközösség 
«na, 6-kor műsoros, táncos összejövetelt 
rendez.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Vasárnap fél 8: Szabad a pálya - 
Üzemi előadás.

Hétfőn fél 8: Filmcsillag

Figyelem! Katona-bérletben a „Sza­
bad a pálya“ a színlapon hirdetett 
vasárnap este helyett március 1-én, 
szerdán kerül színre.

Egy divatbemutató margójára
Soha életemben még nem vol­

tam divatbemutatón. De nem is 
kívánkoztam oda. A nélkül is tud­
tam, hogy azt csak a gazdag, elő­
kelő hölgyek számára rendezik, az 
ö ízlésük és igényeik szerint ké­
szült ruhákat, bundákat mutatnak 
be, amit csak a kizsákmányolás­
ból, spekulációból élő gazdag fér. 
jek tudnak megfizetni.

Ma már más a helyzet. Az ál­
lamosított üzemek mind a dolgo­
zó nép érdekeit szolgálják s élet­
színvonalának emelése érdekében 
egyre jobbat, egyre többet és ol­
csóbbat termelnek. Azt hittem, 
hogy így van ez az Államosított 
Molnár-divatszalonban is. Mikor 
hallottam, hogy a szalon most 
már új vezetés mellett, új szellem 
ben dolgozik, igen örültem. Csü­
törtökön alig vártam, hogy öt óra 
legyen, hogy elmehessek a divat- 
bemutatójukra. Előre elképzeltem, 
hogy ott lesznek az üzemek dol­
gozó női, s egyszerű de mégis di­
vatos ruhákat láthatok, olyano­
kat, amiket a dolgozó nők számá­
ra készítettek.

Kettesével átugrálva a fokokat 
szaladtam fel a lépcsőn a Vörös­
hadsereg útja 22. szám második 
emeletére. A szalon ajtaja mellett 
avanybetüs fekete tábla hirdette 
a régi tulajdonost, akihez a megye 
meg a város „legelőkelőbb” as­
szonyai jöttek el megrendelni a 
legújabb divat szerint készült ru­
hakreációkat. No, — gondoltam 
magamban vidáman mosolyogva 

ti sem jöttök ide többet, mert 
ez a szalón is a mienk lett ! Már 
az előszobában hallottam, hogy 
bentről halk zene szűrődik ki. Ki­
csit megborzongtam, mert valami 
vonagló dzseszszám volt s kicsit 
furcsának találtam, hogy egy ál­
lamosított üzemben ilyesmivel szó­
rakoztatták a közönséget. No, de 
amikor beléptem a fényesen kivi­
lágított szobába, mindent megér­
tettem. Mert azoknak, akiket ott 
láttam, valóban csak ilyen zenei 
moslék való. Mert az üzemek dol­
gozó asszonyai helyett kiket lát­
tam ? Kikent, kifent, persze, lilá­
ban agyonkozinétikázotl. matróná­

kat, munkátlanságtól 
agyongyürüzött kezű nőket, akik­
nek a körmén a vörös lakk min­
den árnyalata képviselve volt.

Kétségbeesve kerestem szemem­
mel egy ismerős elvtársnőt, de 
egészen kicsiny kivétellel nem lát­
tam mást, csak festetthajú, fes- 
tettképü kalapos nőket! Az volt 
az érzésem, hogy nem most, nem ! 
Tizenöt évvel ezelőtt történt mind­
ez. De láttam a falon Sztálin elv­
társ képét, s csak elhitettem ma­
gammal, hogy 1950-ben vagyunk, 
az ötéves terv első évében. Elfog­
laltam a helyemet, közben megál­
lapítottam, hogy meddő kísérlet 
lenne egy kétszáz forinton aluli 
cipőt találni az elegáns hölgyek 
lábán. Azután megkezdődött a be­
mutató ...

A vörös függöny mögül kilib­
ben az első maneken, közben a 
gramafon egy édeskés, lehetetlen 
s.ágerbe kezd s én egyik ámulat­
ból a másikba estem. Denevér uj­
jak, esőcsatorna gallérok, loknik 
és hólok a legújabb divat szerint 
készült modellek vonultak el előt­
tem. Egy kabát modell 400 .Ft. 
Ruhák ... Agyonkomplikált meg­
oldásokkal, emelt és ejtett váltak­
kal, össze-visszagombolt gallérok-

elpuhult kai... stb. Lelkes tapsok jelez­
ték, hogy a. modellek megnyerték 
a jelenlevők tetszését.

De kár, hogy nem voltak itt az 
üzemek dolgozó asszonyai, leg­
alább jól szórakoztak volna. Leg­
alább megmondták volna a válla­
latvezetőnek, hogy ezeket a ruha, 
meg kabátmodelleket csak tegyék 
el a régi megrendelőik számára, 
mert ilyen ruhákat egyik sem vesz 
magára. Ha most nem is mutat­
tak a dolgozó nők számára hasz­
nálható dolgokat, hát csináljanak, 
mert ilyenre nekik nincs szüksé­
gük.

S az éberséget különösen fi­
gyelmébe ajánljuk a vállalatveze­
tőnek, aki felelős azért, hogy a 
manökenek arcának kikészítését 
pont Sármánl Kató, a fasiszta 
Pálffi altábornagy felesége végez­
te, aki most lánynevén igyekszik 
befurakodni az állami kezelésben 
lévő üzemekhez. Tehát kevesebb 
fantasztikus modellt, kevesebb 
slágert hozzon a vállalat. Jóval 
több éberséget, dolgozóknak való 
modelleket és öntudatos dolgozók­
hoz való magatartást várunk az 
államosított Molnár divatszülőn 
alkalmazottaitól...

Stroba Erzsi

Egy textilgyári dolgozó nő véleménye 
ugyan erről a divatbemutatóról

A Textilgyárban berreg a telefon.
Kivel beszélek, kérdezi a vá.laiat- 
veze.ő elvíárs ... Államosított Mol­
nár József nő.divaiszaicn. A tele- 
fonbeszé-getés után a vá.Lalatvezető 
eiviárs elmondja, hogy miért hívtak 
föl bennünket.

A Textilgyár dolgozói formaru­
hái szeremének május 1-re csinál­
tatni. A fent nevezett cég erröi ér­
tesült és nagy figye.mességgel be­
jelentik, hogy divatbemutatót ren­
deznek, hol nagyon szép modellek 
kerülnek bemutatásra és még anya­
got is kaphatunk elég ölese áron.
Az üzem dolgozóit erre meghívják,

El is küldték a meghívókat, 
me.yért nem kell fizetni. Mikor jfelelő 
azonban odamentünk fizetni kellet.
Ez még nem volna hiba. De a mo- |

deliek árát nem a dolgozók fizeté­
séhez szabták, nem beszélve arról, 
hogy egy dolgozó nőnek nem ilyes­
mire van szüksége. Pl. kabát p.a 
tinaróka gallérral. Egy fazon leg­
alább 2—300 forint.

Ez a régi tőkésosztály naplopó ne­
jeinek kel.ett, kik a munkásosztály 
kizsákmányo.ása útján szerzett 
pénzből nem tudták, hogy hogyan 
öltözzenek. A dolgozó nőknek oiyan 
ruhákra van szüksége, ami olcsó, 
mutatós és bármikor felveheti.

Ezen a téren a Molnár József ál- 
lamositott nő-divatszalonnak még so­
kat kell tanulni, hogy a doigozónöl: 
érdekeit képviselve, azoknak meg 

divatbemutatót rendezzen.
Csapó Barnáné 

Textilgyár,

I
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Melyik csapat készült fel jobban 
a tavaszi idényre

Fél 3 órakor kezdődik a D. Lokomotív—Bp. Honvéd SE mérkőzés

1

APOlLOl
Vasárnap d. e. 11, d. u. 

4 6, 8 órakor 
MACVARUL BESZÉLŐ 

SZOVJET FILM!

város
v.'CSZINHaZi
Vasárnap d. e. 1T d u. a, 
4, 6. 8 Órakor, UTOLJÁRA!

A kormány tagja
Hétfőn: 4, 6, 8 órakor 

Végig színes új magyar film
Ludas Matyi

Főszereplői Soós Imre, 
_______Horvath Teréz,______
METEORI
Vasárnapi 3, 4, 6, 8 órakor

Növények élete
Híradók

itATtKQRSZÁQ HA»*

Közel kéthónapos szünet után ma 
délután ismét hangosak lesznek a, 
tutbalipályák és a zöld gyepen friss 
erővel megindul u küzdelem 51a- 
gyarország 1949—50, évi bajnoksá­
gáért.

A sorsolás szeszélye folytán a D, 
Lokomo.lv mindjárt az első forduló­
ban a bajnokjeiöltet, a. Bp Honvéd 
SE-t fogadja e a ma délutáni találko­
zón eldől: melyik együttes készült 
fel jobban a tavaszi idényre.

A papírforma — nem vi.ás — a 
Honvéd SE mellett szól, viszont kérdés 
az, hogy a Lokomotív együttese, en­
gedi-e, hogy a szokott formáját játsza 
ki a Néphadsereg csapata. Számításba 
kell venni a hazai pálya előnyét, a 
közönség biztatását is és ezért mi — 
ha merésznek is látszik — 2:1 ará­

nyú debreceni győzelmet jósolunk.
A uebreceni együttesnek egyébként 

bizonytalan az összeállítása. Lehetsé­
ges hogy Teleki mégis válla'lja a já­
tékot. Úgy hisszük: ez az együttes 
állná meg helyét legjobban a Honvéd 
SE ellen: Nagy — Szilágyi II, Szabó 
X. — Tisza, Csárdás, Teleki — Komlóéi 
Szép, Kóczián, Szaíai és Leányvári. 
Az elleniéi így áll fel: Buzea, — Rá­
kóczi, Tóth 111. — Bozsik Patyi, Vá­
rosi — Horváth. Gyulai, Budai, Pus­
kás, Babolcsay. " A mérkőzést Szigeti 
vezeti és arról a Kossuth-rádió 5.10 
órakor hangképeket közöl.

A fél 3 órakor kezdődő NB 1- es ta­
lálkozó előtt fél 1 órakor a D Loko. 
molív 11—Sárrétudvari összecsapást 
bonyolítják le.

Nem jáfszák le ma a Mátészalkai DTK- 
D. Honvéd SE találkozói

A DSzMTF, örökébe lépő D. Honvéd 
SE vezetősége — mint ismeretes — az 
e muit vasárnap kérte, a Debrecenben 
tartózkodó Ries István elvtársat az 
MLSz elnökét, hogy a február 26-ára 
kisorsolt MDTK—D. Honvéd SE talál­
kozót későbbi időpontban játszhassa le 
a debrecen együttes.

Ries elvtárs a, debreceniek kérését az 
MLSz elnöksége elé terjesztette és

tegnap érkezett meg a D. Honvéd SE- 
iu-z a Labdarúgó Szöveíeég leirata, 
mely szerint beleegyezik az MLSz az 
összecsapás elhalasztásába. Így a D 
Honvéd SE ma, nem utazik el Máté­
szalkára, hanem idehaza borátságoe 
mérkőzésen készül fel a jövő vasárnap 
iejátázásra kerülő Kievárdai ŐSE elle­
ni összecsapásra.

KETTŐS ÖKÖLVÍVÓ MÉRKŐ­
ZÉS A D. LOKOMOTÍV—BP.

HONVÉD SE TALÁLKOZÓ 
. TITÁN

A labdarúgás mellett talán az ököl­
vívás a legnépszerűbb sport Magyar- 
országon. Az izgalmas ökölvívó össze­
csapások sok ezer embert mozgatnak 
meg ée Debrecenben is zsúfolásig meg­
telik egy-egy alkalomkor a Dióezegi- 
úti sportcsarnok, mikor a terem, köze­
pén felállított szorítókban két jó ké­
pességű együttes méri össze erejét.

Ma délután — a D. Lokomotív—Bp.Hőnyid SS teWítotd sutit —■ kettőt I hwh

ökölvívó mérkőzés lesz. Előbb a D 
Rendőrség a D. MÉMOSz ellen veszi 
lei a bajnoki pontokért a küzdelmet, 
majd a D Lokomotív együttese a Diós­
győri Vasas ellen csap össze.

D. Lokomotiv—Bp. Előre NB I.c-a 
tekemérkőzést rendeznek ma délelőtt 
11 órakor a Lokomotív tekepályáján

A 0. Honvéd SE labdarúgói ma reg­
gel 9 órára jelenjenek meg a DTE 
pályán

A Felszabadulási Kupa sorsolása 
kedden délután 6 órakor lesz a KLASz

NB I-es ökölvlvómérkőzések 
eredményei

EDOSz—Kaposvári DSK 8:8. — 
Kistext—Győri Vasas ETO 9:7.

GYŐZÖTT a d. lokomotív 
NŐI KOSÁRLABDA csapata

D. Lokomotív—Szegedi Postás 45:41 
(17:24). NB I. női kosárlabda mérkő­
zés. vezette: dr J ancsó és Bodor. A 
debreceniek szünet utáni lelkes játékuk­
kal győztek a legjobb vidéki csa­
pat ellen. A debreceniek kosá.rdobói 
Mikiéi 16, Kelemen 10, Oláh Sári 9, 
Sípos 6 Hajdú 4. Szelei 1. Jók: Mik­
iéi, Oláh, Sípos és Kelemen

DEBRECEN MAI LABDARUGÓ 
MŰSORA

D. Lokomotív pálya fél 3 óra: D
Lokomotív—Bp. Honvéd SE (NB I.). — 
Fél 1 óra: D. Lokomotív II—Sárrét- 
udvari (Kér. I. o.)

Szoboszlai-úti pálya fél 11 óra: D. 
Előre—Dohánygyári Lendület (NB III.)

Fél 9 Ora: D, Népbolt Meteor- 
Hujdúazobcezló (barátságos),

Bartók Béla-úti pálya 10 óra: D. 
Famunkások—Büdszentmihály

MA DÉLUTÁN TOVÁBB FOLY­
TATJÁK

az üzemi teremkézilabda, bajnokság 
első fordulóját.

1.30 óra: Konfekció—Alföldi Nyom. 
da (női 111 o.): Takács L. — 1,52:
Községi Kenyérgyár-—Igazságügy (férfi 
IV. o): Kovács J. — 2,24: Meteor 
—Csokonai Színház (női III o): Bazsa.
— 2,48; Közlekedés—Magasépítési NV
(férfi III o.): Kocsis — 3,18: MIVET 
NV—Ke légyár (női ÍT. o): Bazsa, — 
3.40: Meteor— Gépjárműjavító NV 
(férfi 1X1. o.): Erdei. — 4-12: MÁV
Állomás—Textil,gyár (női II o)- Héthi
— 4,34: Hajlított Bútorgyár—MÁV 
Forgalom (férfi II o.): Kovács L. — 
5.06: Dohánygyári' Lendület—Alföld 
Nyomda (női I. o): Szolnoki. — 6.28: 
Közlekedés—Rendőrség (férfi I. o.) 
Balogh — 6 óra: Városháza—Hajlf. 
tóit Bútorgyár (női I. o.): Mátrai. 
6.231 Pedagógus—Pénzügy (férfi f. o.) 
Szentpéteri. — 6 54: Barneval—Kon 
lekció (női II. o.): Nagy I. — 7 16i 
MÁV Igazgatóság—Honvédség (férlí II 
° ) Orsi. — 7.40: Konfekció—Gépjár. 
müjavító (férfi I. 0 ): Kiss L. — 8.20:

ludftak déli* leket. !^tilgy>o^íjmaviii <tórü. »0

Fedett vásárcsarnok 
épül

a Tóthíálnssy-téren
Debrecennek nagy hiányossága, 

hogy nincs vásárcsarnoka és ezért 
a Csapó-utcai és Rákóczi-utcni 
nyílt piacon árusítják a gyümöl­
csöt és. konyhakerti termékeket, 
A város vezetősége foglalkozott 
a napokban a vásárcsarnok építé­
sének tervével. Kimondották, hogy 
a Tóthfalussy-téren az 5. számi? 
városi ház telkén fedett vásárcsat. 
nokot építenek.

A műszaki ügyosztály elkészí­
tette a tervet is, amely szerint le. 
bontanák az ott levő rozoga épü­
leteket cs a közel egy holdas te­
rületen 800.000 forintos költséggel 
megcpilheíő a fedett vásárcsarnok.

Az építkezés ügyében a Terí­
ti iva'alt keresi meg a város ve­
zetősége, inert az építkezést minél 
hamarabb szeretnék megindítani.

Várható időjárás: Mér. 
sékejt, helyenként élénkebb dél­
nyugati, nyugati szél. Változó fel. 
kőzet. Többfelé, főleg nyugaton és 
északon eső, az enyheség tovább 
tart.

A belügyminiszter jóváhagyta « 
városház; dolgozók besorolását. A
városházi közigazgatási dolgozók­
nak az új illetmény szefinti be­
sorolását a belügyminiszter jóvá­
hagyta. A besorolást igen jó! ke. 
szítéit0 elő Rózsa Lajos elvíávs 
irányításával a bizottság és így 
változtatás nélkül hagyták jóvá.

Dézsj Ilonka és Csontos Andor 
jegyesek. (M. k. é. h.) (x)

Olcsó tánctanfolyam kezdődik 
2-án Garai Gizella Tip-Top tánc­
iskolájában (Pos'ás székház). Min­
den vasárnap hangulatos ossz. 
tánc. (x)

Klein Anna és Kepe* Adolf e hó
26-án, fél 2-kor tartják esküvőjü­
ket a Kápolnás-utcai templomban, 
melyre jóismerősöket és jóbará'o. 
kat szeretettel várnak, (x)

Az Egyletkert-iftcal parrellabér. 
lök a bérleti dijat fizessék meg a 
városháza félemelet 3. szobájában 
március 2-án. Aki nem fizeti be, 
annak bérletét másnak adják.

Tánctanfolyam Kezdődik már­
cius 2-án dr. Konczné „Ritmus” 
tánciskolájában Péterfla 30. (::)

Mindazokat, akiknek állatai az 
összeírásból kimaradtak, felhívja 
a polgármester, hogy haladéktala­
nul jelentsék be a volt adóhivatal 
29.es szobájában.

Gazdálkodók táncvizsgája Schaff 
tánciskolájában (Sas-utca 2.) ne­
gyedikén. szombaton hat órától. 
Üj tanfolyam 3-án kezdődik ipa­
rosok, kereskedők és diákok ré­
szére. ,

A nyírbogdányi járás tizenhat 
községében 17 engedélyezett ter­
melőcsoport működik. Ezeken kí­
vül az országos és a megyei ta­
nácskozás óta hat új termelőszö­
vetkezet alakult a járásban. — 
Ugyanekkor több, mint 300 tag lé­
pett be az új és a már meglévő 
csoportokba.

Az ebtartók figyelmét felhívja 
hatóság arra, hogy a kutyákat 

nappal csak megkötve, vagy P°- 
rázon lehet tartani, éjszakára 
pedig csak kolonccaj ellátva ^«- 
bada elengedni.

Engedély nélkül vágta la borjú­
ját Tóth Ferenc nyírábrányi föld­
műves. Megindult ellene az eljá­
rás.

Lopkodta a környékbeliek ruha
és fehérneműjét Nagy Lajos ha.i- 
dúszoboszlói lakos. A debreceni 
megyei bíróság Nagyot n lopások 
miatt kéthónapi fogházra í‘ehe- 

Két együtt vontatott szekérrel 
szállítottak tengeriszárai Barn 
Gyula és Papp Kálmán kábát la­
kosok. A püspökladányi úton az 
egyik útkereszteződésnél a hat? 
szekér elütötte Nagy _ *"eren?rt 
éves kisfiút, akinek a gázolás k - 
veíkeztében eltört a lába. Barfa 
Papp látván e balesetet, ügye' se 
vetve a gyermekre, otthagytak. ■ 
debreceni megyei bíróság lárP^ '
ta az ügyet és a gondatlanságból
származó súlyos testi sértést *1 
vető Bartát egyhónapi tógám, 
Papp Kálmánt pejig 4W Í0rlí

fefcuhlinltatösr* Mte,,
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Álmosdoa átszervezik az EPOSZ-
Almosdon nagyon gyenge volt 

kt, EPOSZ szervezet működése. 
A volt vezetők nem képezték 
magúkat, nem jártak el szemi­
náriumra, sőt azt sem segítették 
elő, hogy aki akar, tanulhas­
son', mert a kapott szeminá­
riumi füzeteket nem osztották 
ki a tanulni vágyók között. Ott 
porosodtak csomóban a szekré­
nyükben.

1
Az átszervezéssel megnyílik a 

lehetősége az. álmosát EPOSZ* 
ifjaknak is a jobb munkára Az 
új vezetőség előre lefektetett 
munkatervet készített, melyben 
felvették a rendszeres taggyűlé­
seket, szemináriumok megala­
kítását az EPOSZ keretében, va­
lamint a tagtoborzást is, hogy 
szervezetüket megerősíthessék.

ANYAKÖNYV
Születések: Józsi György' do­

hánygyári munkás, Karám-utca 
36.: Ildikó, Farkas Gyula népze- 
nészi Tóth Árpád-utca 12.: Éva. 
Béres István DHV kocsiveze.ő, 
Klinika: Mária. Tóth Mihály fm. 
Macs 71—73.: Imre. Márton Já_ 
nos kisbirtokos, Nagycsere 158.: 
Erzsébet- Zeliczi Imre kisbirtokos, 
Haláp 170.: Is.vén. Elek Gyula 
könyvelő, Csokonái-utoa 5.: Attila

Boros István kisbirtokos Bellege- 
lö 538.: Sándor.

Házasságok: Ádám János, Olaj. 
ütő 73. és László Eszter, 01ajü;ö 
73. Dr Korossy Sándor klinikai 
tanársegéd, Sztálin-körút 78. és 
Görög Margit, Sztálin-körút 78. 
Szabó János fm. Piac-dűlő 20. és 
Kon;or Mária, Dévai-utca 21. — 
Juhász Imre fm. npsz., Bánk 127. 
éa Ku.ikli Róza, Haláp 14.1. B.ir- 
csa István műszaki segédtiszt, 
Sztálin-körút 78. és Laczkó JulL

n
Anna, Sztálin-körút 78. Koráéi 
József HÉV kocsiátvevő Kase&.ti| 
35. és Molnár Margit, Simonffy- 
uto* 32. Szilágyi Sándor, Hatvan­
utca 86. és Kiss Eszter, Hatvan. 
utca 56. Magyar János fm. npsz., 
Hiajdúsámson és Verég Ilona, Bel- 
legelő 468. B-ajzafl Ferenc, Klip. 
ka-utca 23. és Rá ez Margit, Hét­
vezér-utca 53.

Halálozás, özv. Szabó Jánosai 
Papp Mária 52 éves, Huszár GáL 
utca 30.

Vidékiek
íp,dhiráelésüket be­
küldhetik levélben, a 
izövegliez az apróhir­
detés árát poslaOélyep- 
ben kérjük beküldeni. 
Köznap ,W filler, vasár­
nap 5V fillér szavanklnt

szoba, konyhi," spefzosra a sé.ieT^éRte^'Tiá^utef 3';

HAZASSÁO

dezesem, pénzem van.
„Egyedülálló- Jeligére.

városban, Cfcapókert, Ma- 
yar-utca 4. 4739—i

OKTATÁS

wuŐk részére hathetes meg 
u,,y személy jelen tkeziie 
tandíj egyez»* low™1' 
boczy 8. iroda, Jiy. 69—2

'’szabászatot tanítok 
um női szabóság, bzett 
Anna-u. 12. ___ i

tónus iskolai
nyát gyorsan megszel ez- 
tieti. Felvilágosítás érdek­
lődéskor Homok-u. 115-__

"vmEKIEK elhelyezked­
hetnek normabereiszamo-
lókent. Gyors módszerre, 
olcsón, vizsgakepesen ta­
rnt, vidékieket jegyzetle- 
veiezéssel. Ipariskolai ta- 
nár Budapest, Mark-tér 4 
II, em. is. 479a—Z

ALLAS

LOFOUATTAL ozántáet, 
»etéct bármilyen munkát 
1 illatuk. Közén tanyára 
majorosnak elmennék. Ói­
mét „tavaszi munka11 jel­
igére a kiadba, i- .
' A 74—5

líYLitMEKSZERE'fö Idő­
sebé bejárót vagy bentlakót 
felveszek Jókai u. ?ö

A 107—5

GYERMEKSZERETÖ 16*6 
piiadenesnő azonnal felvéte­
tik. Piac-u 42., vendéglő.

6z 1029—3

JO bizonyítvánnyal be­
járónő egész napra felvé­
tetik. Széchenyi-u, 33.

Sz 978-

BENTLAKÓ mindenest 
elsejére hosszú bizonyít­
vánnyal felveszek. Hatvan- 
Utca 57. balra. 4755—3

ól. GYERMEKSZERETÖ meg-
bízható mindenes felvéte-

ré- tik. Lorántffy 12. 4791—3

NAGYON megbízható
középkorú bejárónő kitű-
nő bizonyítvánnyal állást

cr- keres elsejére. Honvéd-u.
ki- Ifi. keresztépület 4796—3
ta- MEGBÍZHATÓ főznttudó

Idősebb nü kétszemélyhez
háztartás vezetéséhez fel-
vétetik. Jelentkezni dél-
után 3 órától Patai-utca 5.

„vő fzlm. A 23—3

GYERMEKSZERETÖ —
a* leányt hosszú bizonyít-
vHt vánnyal háztartásba feíve-

izek. Veszprémy-utca 2-
iri Simonyi-út sarok. A 34—3

ZA- LAKAS

ELCSERÉLNÉM Vörös
ilL Hadsereg-útja 58. I. em. 3.

alatt lévő 3 szoba, mellék-
helyiségekből álló lakáso­
mat a városhoz vagy vil­
lamoshoz közeleső udvaros 
kertes, ehhez hasonló la­
kással. Érdeklődés a fenti 
elmen. 4714 —1

elcserélem 1 szobás, 
összkomfortos debreceni 
lakásomat hasonló buda­
pestivel, Miklós-utca 19.
— 4715—4

KVARTÉL YOS felvétetik 
élelmez.tér 7. - A. 66—6

ELCSERÉLEM olcsóbérű 
1 szobás, kertes viilalaká- 
aomat központban lévő 
Komfortossal, cím a ki­
adóban, 4752—4

elcserélném 2 szobás 
magános udvarral, istálló- 

lakásomat hasonlóval, 
szabó Kálmán 8. 4741—4

ELCSERÉLEM kétszoba. 
konyhás lakásomat buda­
pesti vagy környékbeli Ha­
sonlóval, esetleg nagyob­
bal. Gyöngyvirág-u. 21. 4. 
ajtó. Sz 994—4

ELCSERÉLEM központ­
ban lévő 2 szobás összkom­
fortos lakásomat egysze­
rűbb olcsóbérüvel. Cím a 
kiadóban. Sz 934—4

ELCSERÉLEM nagy két 
szoba, konyhás laxasomal 
környékbeli kisebbel. Baj- 
csy-Zstlinszky-u. M. Uri- 
szabóság. Sz 933—4

ELCSERÉLEM 2 szobás, 
összkomfortos lakásomat, 
Simonyi-úti egyszooás össz­
komfortossal. Satthyány-u. 
17—19. III. lépcsőhöz, III. 
em. ajtó 6. Sz 1002—4

KÉTSZOBÁS lakást kere­
sek kültsfcgmegi.éntéBset a 
város ctizaknyuga-ti részén, 
érdeklődni: Mester u 10.

:u a—4

SZOBA, konyháé lakásom 
eíceeré ném hasonló, vagy 2 
szobásra. Cím a kiadóban.

A 115—4

HÁZFELÜGYELŐI lakáso­
mat elcscréiiem lakbéred la­
kásért Mos zen a u. 5

A Í12—4

ELCSERÉLNÉM egyezoba 
konyha epezoe lakatomat 
hasonlóval, Bálkor! 51. ér­
deklődni délelőtt.

A. 111—4

SZOBA konyha nagy kert: 
szabad jószágu-rLásod laká­
somat clcse. élem szoba
konyhássál város közelében, 
ííöl-ceget megtérítem, Nya­
lat?, Hangyáé utca 13. ßz.

A. 44-^—4

. SZ^I* nagy uteal szoba 
Kiskoliyhás^ jóí^ágtartádos 
lakájt elcserélek 2 szoba, 
konyhádra ,a belvárosban, 
Hatvan utca t>3 Kapu aia^t 

A. öl—4

ELCSERÉLNÉM nyíregy­
házai 2 fízoba konyha élő- 
szobás lakádoaiat Eebrccen- 
ben hason.óaral, esetleg egy- 
dzobáösal is. Érdeklődni; a 
Magosa György-téri Nép­
boltban. A 60-—4

KÖZPONTBAN 2 szobás 
komfortos lakáét budapesti 
bármilyen íőbérletivel elcse­
rélem Bajcey-Zs. u. 12.

A. 76—4

PINCELAKÁS bútorral át­
adó, Erzsébet u 10.

A. 62—4

KERESNEK egyszobáso­
kat, kétszobásokat, ceeremek 
nagyerdő felé iß kisebb, na­
gyobbakat Belvárosi ketío- 
szobáti és negyszobás össz­
komfortos egy- és kétszobás 
őst« komfortosra., Gálocsynál1 
Baltazár 12. T: 54-20

Ny. 71—4

LAKÁST keresek egy vagy 
kétszobást költségmegtérí.
téet űzetek, Werbőczy 8. 
iroda-, Ny 68—4

LGY ée kétszobás lakáét 
keresek sürgésen költs ég- 
megtérítéssel Patakyné, Síi- 
lay Imre u. 26. sz

Ny. 66—4

SÜRGŐSEN kercdck ezép 
világos ezoba konyha spei- 
zoa lakást a belvárosban. 
Költséget térítek Piac-utca 
9 cukorkaüzletf ). 45—4

SZOBA, konyha epetzos 
lakást kölltiégmegtérítévsel
keresek lehetőleg kerilieiyi- 
segbe, cím Hétvezér u 29.

A. 41—4

SZOBA konyha Speizos jú- 
tiz ágtart ásoti lakásom el Cae­
re !em, ezoba konyha speizoe 
lakásért, Koreuth utcai kör­
nyéken Pozsonyi üt 10. sy.

A. 87—4

Cukorkaüzlet. A. 45—4
ELCSERÉLEM szép eJv- 

szobas társbérleti lakáso­
mat aliomaskömyékbeU 1 
szoba, konyha, speizossal. 
Bika-berház I, em. 3.

_____ ____ Sz 985—4
Kis szoba, konyha, kam-

ias lakást ráfizetéssel el­
cserélek nagyobbra, eset­
leg egy-kétszobás lakást 
koj tségrneg térítéssel kere­
sek, Baross-u. ti. Maros- 
vai'y- Sz 081—í

ELCSERÉLEM egy nagy 
szoba, konyha, pincés, jo- 
szágtartásos lakásomat bel­
városi kisebbel. Szedi enyi- 
utca 33, Sebestyen.

Sz 980—4

ELCSERÉLEM 3 SZobáS 
összKonuortos lakásomat 
aliomáskörnyéki 1 szoba, 
konyiiás es kétszobássá:. 
Vörósmarty-u. 10. Sz 975—1

EGY szoba, konyha, spel- 
zos lakásomat eicsereiem 
hasonlóval. Darabos-u. 41. 
5. ajtó. Sz 982—i

KÉTSZOBÁS lakást ke­
resek vagy cserélek egy­
szobást kétszobásra jtóit- 
ségmegtérítéssel. Homok 
utca 29. A. 13—4

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha kamrás városi la­
kásomat közeli lcertségl 
jószágtartásos lakással.
Cím a Kisgazdapártban.

A 3.1—
KIS szoba konyhát kere 

sek költségmegiérltéssel 
Malvin-utca 3ti. A 32-

O.LCSÖBÉRO belvárosi 
agyszoba dsszkomforto 
cserélek kisebbel is. Ér­
deklődni Holló Jánosutca 
60. szám. A 35-4

BÚTOROZOTT SZOBA™

BÚTOROZOTT szoba két 
.zemélynek kiadó. Püspöki 
palota I. kapu, házfelügyelő 

Sz í)a9-

KERESEK tisztán beren­
dezett bútorozott szobát 
konyha használattal há­
zaspárnak es egy felnőtt 
családtaggal Hortobágy 
malom Közelében, cím a 
kiadóban. 4744—5.

ELCSERÉLEM emeleti 
nagy szobámat szoba-icony- 
ttásra, Szécnenyt-u. is. I.
em. 2. ajtó. Sz aa2—4

ELCSERÉLNEM debrece­
ni 2 szobás összkomfortos 
lakásomét budapesti I vagy 
2 szobásért „Pesti iaKas- 
csere" jeligére 4753—4

ELCSERÉLEM 1 szoba, 
közös konyhás lakásomat 
szóba kony hassal. Költsé­
get etrítek. Nemzetőr-u. 3. 
Bíró. Sz gJk-4

b.^vCiS?RÍ:lném 1 szoba 
parkettás, olcsóbérü laká­
jomat sürgősen Csapó-u.

• al:° Vv «0—4

BELVÁROSI 2 szobás 
osszkonuortos lakásomat el­
cserélnem hasonlóval ker­
tes villában. Kossuth-u. 17. 
Cukrászda. 4747—4

férfi részére kiad.. Malom­
köz ti. Csapó kanyar.

Sz. 907—5

KÜLÖNBEJARATU búto­
rozott szoba kiadó. Kígyó 
utca 34. szám A 2*

KÉNYELMES búloroztt 
szobát keresek.. Cím; Hi 
telszövetkezét pénztár 27—5

BÚTOROZOTT szoba 
magánosnak kiadó. (Ka- 
kovszky) Fürst Sándor-u. 
42. Xsz. 1. -

BÚTOROZOTT'1 Szoba fér­
finek kiadó. Teleki-utca 
78. szám. 4774—5

KÜLÖNBEJARATU bú­
torozott szoba kiadó Sinai 
Miklós-utca 4,; , 4772—3

BÚTOROZOTT szoba 
férft- - részére " klíVffó. Símő-
nyi-út 2 Kiss Endre 4784—3

KÉT szoba konyhás, spei- 
zcs lakast szép szoba kony- 
nás lakással a belvárosban 
elcserélem. Csapó 93. Göm-
°acS1,__________________ ,..SÜRGŐSEN.. keresek <$gy

KÖLTSÉG megtéritéssel#d:vaífS';%íl5''^ob^Wt- 
keresek szoba, konyha,
speizos lakást, szépet, bel­
városban. Csapó 98. Gom- 
bácsi. 43—4

SZOBA, konyhás lakást 
keresek városban, lcöitseg - 
megtérítéssel, esetleg bútor­
zat átvétellel. Lehet. sérült 
lakrész is, melyet lakható­
vá teszek. Vörös Hadsereg- 
ütja 71. II. udvar 8. Sz 974-4

OLCSÚBERU szoba kony­
hás lakásom elcserélem 
kétszoba konyhással. Jókai 
utca 20. A 17—4

segmegtéritússel.. 
gyesi-út 18—20.

Kishe- 
478!

BÚTOROZOTT szobába 
férfi lakótársat keresek 
Széchenyi-vtca 72. A li—5

BUTOROZTT szobába 
férfi laktótárs felvétetik. 
Pereces-u. 20. — A 14—5

BÚTOROZOTT szoba. ki. 
adó két férfi részére, Arany 
János u. 2 fi eni. 9. ajtó.

A .45—5

ÜZLETHELYISÉG kiadó.
Cégléd-u. 22. A 39—7

ASZTALOSNAK ig kivá­
lóan alkoimas üzletburenüe- 
zée eladó, Kossuth u. 39 
Házfelügyelőnél, A. 86—7

GULYÁS István úri és 
egyenruuhaszubóaagát át­
helyez to .Bika épületbe volt 
Frank-féle üzlethelyiségbe.

Sz. 1056—7

vbtei.

FESTMÉNYEKET — hiba- 
sat (s — perzsaszönyeget, 
'.-egisegei veszek. Mükeres- 
íedés, Szinliazátjarooan.

FÉNYKÉPEZŐGÉPET, 
.áskalrógépet márkását ve­
szek, Csillag. u. 108.

A. 52—9

LÖSZŐR napi áron vészéit 
Csapó 29 Varga, ezitakészí- 
tőmestérnél Ny. 84—9

HASZNÁLT bútort ve­
szek. Nyil-u. 127. Sz 903-9 

Sz 908—9

KLÖPLI csipke függöny, 
hossza 2.50, szélessége 5 
méter. Megtekinthető Hat- 
van-u. 4. özv. Koszorúsáé 

A 40—10

EGY új csináltatott bö- 
hatú női kabát, sötétkék, 
eiadó. Kovacs-u, 8. 26—10

VÁGÖKECSKÉT mindig 
veszek. Csapó-u. 39. Pap.

Ny 58—3

TOLLAT, pelyhet veszek 
Tollat eladok kilónként is 
Pesti-utca 1. Hatvan-utca 
sarok. Szatmári. 1333—3

EVpLUT átíró készülé­
st vennék. Szepességi-u. 

23, ajtó 2. Sz. 384—3
HASZNÁLT hálószoba

berendezést veszek, véres 
utca 20. Sz. 984—9.

ÖTEZER használt téglái; 
vennék. Értesítést: Szo- 
boszlal Pap 1. fit 31. 4787—ti

ÉLAUO HUHAÖELfc

EGYSZERŰ fekete férfi 
ölötyn olcsón eladó. Vár­
utca 11. első ajtó.

Sz 940—10

Elsőrendű szövetből ki­
fogástalan divatos szürke 
tavaszi kabát eladó Bajcsy 

sllinszky~u. U. földszint 
jobbra. 5—7 között.

Sz. 1015—10

Divatos női kabát ol­
csón eladó. Belhlen-u. 29 
varroda, Sz. 922—10

BÚTOROZOTT . szoba két 
férfinek, ágyneművel kiadó 
Reáliskola u. 6, balra I. 
ajtó. ' A. 73—5NAGY Vtlágc^ utcai szo­

bámat elesefelem szoba
sa.es% *****

iSpth-u. 39. keresztí'ptilet,gáz bent van. Varga-utca
6. szám 4781-4 emelet. Sz. 1041—5

SZOBA-KONYHAS la­
kást bútorral cserélnék

utca 33 szám. 4769—4

ELCSERÉLNEM nagycsa­
ládosnak alkalmas belvá­
rosi kertes, nagy udvar, 
jószágtartásos lakásomat 
kis kétszoba konyha spáj- 
zossal. Érdeklődni. Irinyi-u 
4. sz. Bodnárnál. 4775—4

ELCSERÉLEM belvárosi 
kétszoba, konyhás lakásom 
Árpád-tér környéki egyszoba 
konyhával ráfizetés ecetén 
Piac u 42 Vendéglő.

,g*

EGYSZOBA konyhát el­
cserélek. Vendég-u. 78. sz. 
5. ajtó. 4768—1

ELCSERÉLEM utcai szo­
ba, konyha speizos laká-

4770—4

EGYSZOBA, konyha és 
műhely lakásomat elcseré­
lem hasonlóval. Rákóczi 9 
keresztépület. A 13—J

ELCSERÉLEM szoba,
konyha speizos lakásomat, 
hol jószágtartás vari ha­
sonlóval az állomás .kör­
nyékén. Böszörményi út 
14. szám. 4782—t

EGYSZOBA konyhás fás­
kamrás lakásom elcserél­
ném külsőségen hasonló 
jószágtartásos lakással. 
Érdeklődni Erzsébet-u. 69. 
II- »Hé, 2—i

BÚTOROZOTT szoba egy 
rendőr lakótársat felveszek 
Vörös Hodsereg útja 50 fez
ajtó 2 Sz. 1033—5

BÚTOROZOTT szoba azon 
hal kiadó Vörös Hód sereg­
it tja 30 cím Tóthtné.

Sz. 1032—5

UTCAI bútorozott szab 
kiadó Nyíl utca 122.

A. 91—1

ÜZLET
OZLETHELYIStC

HONVÉD-U. 2. sz. lakatos 
műhely szerszámmal vagy 
anélkül átadó. Futekezni. 
Lehel-u. 19. 4723—7

ÜZLETI berendezés, pol­
dok, állványok, liszteslá­
dák eladó Csapó-u 57.

Ny. 46—7

FÜSZERÜZLET berende­
zés — darabonként is — 
jégszekrény eladó Csapó-u 
71. ajtó 3. Sz. 965—7

SZÍNHAZAT JÁRÓBAN 
olesóbéirel üzlethelyiség 
berendezéssel vagy üresen 
átadó. Rádió szaküzlet

A 38—7

PéKBERENDEZéSI tár­
gyak, kaszni, feladó gépek 
teknő stb. eladó, Debrecen, 
Vargakott K Tóth utca 23.
Süt* A. 114—7

FÉRFI gyapjúöltöny el­
adó. Tassy, Kossuth-utca 
11. szám. Sz. 972—19

NŐI ruhák olceón eladók 
Széchenyi utca tó., ajtó 1 
Megtekinthető 9—5-ig.

A. 79—10

EGYESZERÜ fekete férfi 
öltöny olcsón eladó, Vár ú. 
11., eleő ojtó. Sz. 940—10

HIBÁTLAN nagyméretű 
szilbunda eladó, Vígkedvű 
Mihály u 29 ajtó 9

A. ‘ 65—10

ELADÓ BÚTOR

REKAMIÉ eladó, bútor- 
kálpitczás, javítás most a 
legolcsóbb Baranyainál, 
Színházát járóban. Sz 910-11

KEMÉNYFA félháló ol­
csón eladó. Pacsirta- u. 19. 
négyszer csengetni.

Sz 905-11

RUHASZEKKÉNYEK, dí­
vány, fotelek, ágysodrony 
eladó. Nemzetőr-u. 3,

Sz 930-11

HENCSEREK, rekamlék 
fotelek kaphatók és meg­
rendelhetők rendkívül ol­
csó áron Javítást is válla­
lok. Bálint és Végh, Csapó- 
utca 16. 4737—22

OLCSÖN hálószoba, kony­
ha, sezlon, székek, asztal, 
asztaltűzhely, Széchenyl-u. 
6. szám, Klein. Ny 4537—11

HÁLÓSZOBA bútor, fes­
tett, új, olcsón eladó, Kos­
suth 43. Ny 53—11

SEZLON, gyermekágyak, 
székek, asztalok, konyha­
berendezés eladó, Dégen- 
feld-tér 4. bútorüzlet.

Ny 55—11

HÁLÓSZOBA és ebédlő- 
bútor, masszív, kifogásta­
lan Állapotban eladó. Rá- 
kÓcB-». »V •» we-UtoU*

ELADÓ egy alig hasz­
nált Qiólurneros kombinált 
szoba bútor, Mester-u. 7.

KÉMÉNYFA háló és
kony na eiadó Lakással is 
dwvenető. Hszoboszio, iNád- 
udvarí-út 39. 4711—11

SZEKRÉNYEK, díványok 
ebédlő es szalon berende­
zés, szőnyege« eiadók. Nu- 
ridsán, Hosszuhát. 4696—il

HENCSER, háromajtós
szekrény, konyhakredeuc. 
gyermekagy, euiszobaiai,
siffon, ágy, fotel eladó. — 
Hatvan-u. 27. pince balra.

Sz 958—11

EREDETI biedermeier
diólagarnitúra szép kivi- 
teben, kanapé, két fotel, 
4 szék, príma selyemhuzat­
tal, megbízásból eladó, 
Baranyai kárpitos, Színház- 
átjáró. Sz 1014—11

GYEREKAGY, sportkocsi 
könyvszekrény, könyváll­
vány, rollósajtó, ablakok 
eiadók. Kút-u. 124. A 25-11

RUHA SZEKRÉNY, nagy 
ebédlüszönyeg, használt ío- 
teivázak, rugóval eladók. 
Kossuth-u. 7. I. em.

Sz 834—11

EB ÉDLOKREDENC, vi­
rágállványok, íróasztal, sez- 
Iontakaró eladó. Bajcsy- 
Zsilinszky-u. 42. Sz 1013—11

EBÉDLOBUTOR. előszo­
baszekrény, logarléc, mosó­
fazék, fali díszóra eladó. 
Bajcsy-Zsilinszky-u. 6J).

Sz 1011—11

VILÁGOSKÉK kemény­
fa háló, 3x2 torontáli sző­
nyeg eladó. l}ernzetőr-u. 
3. szám. Sz 1007—11

MODERN kohyhaberen- 
dezés, koinbináltszekrény
olcsón eladó. Nemzetör-u. 
3. szám. Fz 1006—11

SZÉP kombinált szoba 
6200 forintért eladó dara' 
bonként is. Gyöngyvirág-u. 
21. altó: 1. Sz 995—11

KISMÉRETŰ konyhaszek­
rény eladó, Veres-u. 20.

Sz 963—11

VOIGTLÄNDER kis Beica 
Skopár 1:3.5, ugyanott kom­
binált szekrény eladó. Te­
leki 76 z. 4. ajtó. 28—11

MENYASSZONYOK, fi­
gyelem 1 Nagyon szép, mo­
dern, sötét teleháló és egy 
szép sparhelt eladó. Csil- 
lag-u. 80. 4777—11

HALÖSZOBABUTOR kom­
plett eladó, megtekinthető 
vasárnap, Lorántf.v-u. 6. 
Kossuth-utcal templomnál.

’ 4776—11

KOMBINÁLT SZOBA, fes­
tett, 6 darabból álló, kár­
pitozva eladó. Piac 77. II 
udvar. 4771—11

HALO, ebédlő, rézüst üst­
házzal eladó. Boldogkert, 
öreg János-u. 7. (vélt Uráy 
utca) A 8—11

KONYHABÚTOR modern 
maesziv eladó asztalosnál 
Színházitjárő udvarán.

A 64—11

ELADÓ kombinált konyha­
szekrény, antik asztal, toa. 
lett ruhaszekrány, ágyak 
Eötvös u, 72. A 71—11

NÉGY kárpitozott szék 
(kettő karos) eladó, Püepüki 
palota IV. lépoeó in. eme­
let 26. . Á—78—11
háló, egy konyhaberendezée

EGY komplett keményfa 
háló, egy konyhaberendeié« 
asztal, egy ben cser, egy 
mosdó, 2 sodrony ée egy 
Singer varrógép eladó Ärte- 
kezni: Hadházi u. 6. fűszer.

ÍRÓASZTAL, iratszekrény 
állóíróasztal, gyermekűgy, 
rádióasztal karszék, kony­
haasztal, Rákóczi u 61.

A 106—11

REKAMIEK, kék <3 am ászt 
sezlonok ágybeté.ek, matra­
cok, székek sürgősen eladók 
Péterfia u 56. Ny 80—11

ELCSERÉLEM olcsókéi ü 
szoba, konyhás lakásomat 1 
vagy 2 szobásra, költséget 
téritek, Ajtó u. 16. Gyúr. 
gyevits. Ny 81—11

KETTŐ darab kü önbözö 
kárpitozott kandalló fotel 
eladó, Tráei, özéchenyi u. 
11. ez . Ae 100—11

ELADÓ keményfa háld 
Ceap-utca 44. A. 98—11

RUHA SZEKRÉNY, ctazser 
kredenc, spiulierdt asztal, 
sportkocsi eiadó, Dimitrov 
51, kettő csenketés.

A 84—11

KOMBINÁLT modern dió. 
faszekicny< antik komút, 
négyszögletes intarziád aez, 
i.aiku, összecsukóa vaságy 
eladó, Erzsébet u. 44.

Sz. 1045—11

SOTÉTHALO, kerekasztal, 
harmati csontszínű szekrény, 
négytiókos kontót eladó, 
Bethlen u. 8 , ajtó 4.

fez. 1040-11

EGY hencsor uj eladó 
Kálvin -tr 12. ajtó 2.

tíz. 1037—11

KÖNYVSZEKRÉNY ebéd. 
lcezekrény, két antik ruha. 
szekrény olcsón eladó Peter- 
fia-u 34 , kereeztépUlet.

Sz. 1018—11

ALIG használt zománco­
zott fürdőkád, hintaszék 
fiókos bükkfa mosdó, v at ágy" 
eladó, Kálvin-tér 12, elei 
ajtó. Sz. 1016 11

TELEOLDALU diófurnéroi 
rekamié, ioielek, heucscrek, 
egy ée kettőszemélyea 
Nováknál, Batthyány u 7.

Sz. 1026-^-11

KÉT darab ágysodrony eL 
odó Hatvan u. 41.

A. 93—11

RADIO

PHILIPS varázsszemes vl- 
lágvevö rádió — príma ál­
lapotban — eladó. Nyugati, 
utca 44. Winlernitz. Érdek­
lődni: mindennap 9—3 ig.

Sz 983—11

ELADÓ 2-H-es rádió, Be- 
zerédl 20. Kiintőskert, Po- 
zsonyi-útból. 4786—11

KISTELJESÍTMÉNYŰ há- 
rom lámpás jóhangú rádió 
olcsón eladó. Pacsirta-u. 19 

Sz 906—11

ELADÓ egy 3+1-es prí­
ma Orion rádió, Csemele-u. 
17. szám. A 102—1*

ELADÓ 3+1 Jóhangú rá­
dió, Veres-u. 3. A 85—1*

2+1-es Jóhangú rádi., Cilin 
der stoppoló gép, üzemké­
pes, eladó. Homok-u, 35.

PHILIPS rádió 4+2-es prí­
ma, külön vlllanygramofon 
eladó, Csapó-u. 55. kereszt- 
épület Jobbra. Sz 1032—11

SZUPER világverő kül­
földi gyzrtmányú, univer­
zális eladó. KáJvln-tér 1.

Sz 1038-1*

SZUPBRRADIÖK, hálóza­
tlak, telepesek, kerékpár- 
gumik, alkatrészek olcsón 
Soltésznál, Kálvln-tér *.

SS 1635—1*

ELADÓ *+l-ee Philip» 
Olimpia rádió «9 foslntért. 
Hatvan-u. M. A 165—1*

FENYKÉPBZ0GBP8RT 
sádiót adok cserébe, Tele- 
funken 1+1 varázaszemest, 
vagy eladom. Héttőtől meg­
tekinthető. Ságvárt Endre- 
utca 6. félem. *. A *8—1*

RADIO l+l-ee „Kissau- 
per“, ktfogáetalan állapot­
ban eladó. Mars Károly-*. 

A. «torrU* <WU «WUWti A-Wk*

, ■
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OROSZNÁL
PIAC 40, Hangya-átjáró

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

100-83, 250-es motorkerék-

Gombácsi.

OPEL kadét,

UJ 100-as Csepel motorke- 
fékpár eladó. Déri-tér 4.

kóczi-u. 3.

UJ, 100-as Csepel motor- 
kerékpár eladó, Csap ' 
Nagy. Ny

100-as Csepel, üzemen kí­
vüli állapotban, $

satu — IC—15 kg-os — 
adó. Borz-u. 7. l. ajtó

fúrni eladó, 
le áros vary.

Széchenyi-u. 
Sz 1008—ÍJ

DK W személykocsi, 
íanykályha, porszívó, fogá­
szati villanyfúró eladó, Ba­
ra nyi-út 26. Sz

DKW váz alkatrészekkel

nak eladók. Tassy, 
.utca 11. í

EGY üzemképes 5 
Puch sürgősen eladó, 
kcpércsi-ut 1. Sz yj

fássy-út 107.
FAT C ZELESES szivógáz-

kettő, Flaskay, Csapó-u. 1

FÜRDŐKÁLYHA, villany- 
motor, autólámpa, g 
kanapé, karnis eladó 
kóczi-u. 61. A

eladó, Egymalom-utca

' ELADÓ Sachsonct motor 
kerékpár iiöi vázba é 
hetfötoi, Miklós-u. 49.

A

VARRÓGÉP

FÉRFISZABO

felügyelő.

BOBINOS varrógépet el-

EGY bobinos szabógép ol­
tson eladó. Szepessegi 
5. ajtó. 474C

NÉGYF1ÖKOS

SZ 1010—14

HASZNÁLT írógépet ve­
szünk, Bihartordai Földmt- 
vcsszövetkezet.

LEGÚJABB kiadású kézi 
kötőgép eladó, Fürst Sán- 
dor-ut 39. A 96—15

SZÁMOLÓGÉP, négy alap­
műveletes, eladó. Kölcsey- 
utca 24. Sz 996—15

OLIMPIA táskaírógép el­
adó. Kölcsey-u. 24.

Sz 1043—15

hangszer

egy rövid zongora sür- 
; Bősen eladó. Ispotály-u. 13.

4767—16

’ ZONGORÁT, pianinot vesz 
» vidékről is Onody, Buda­

pest, Rákóczi-út 13. I. 23.
4321—16

NEMET mesterhegedű ol­
csón eladó. Darabos-u. 8.

. 2. ajtó. Sz 991—16

ANGOL mechanikás „Mu- 
sica“ zongora eladó. Cuk­
rászda, Batthyány-u. 26.

Sz 1042—16

STINGL rövid zongora el- 
adó vagy bérbe kiadó. Pop­
per, Arany J. utca 2.

Sz 1031—16

ÉLAUO TŰZHELY,
ÜSTHÁZ — üsttel — jó- 

karban eladó. Széchenyi-u. 
13. házlelügyelö. Sz 934—17

UJ asztaltüzhely, nagy és 
kicsi, eladó, Csapóu. 41.- 

Ny 58—17

TAKARÉKTÜZHELY, Új, 
Wertheim-kassza eladó. — 
Kút-U. 60. Sz 796—17

ELADÓ csempés asztal­
tűzhely, Miklós-u. 36. 29—17

ALIG has?nált vajszínű 
stepelt mély gyermekkocsi 
eladó, Csapó-a. 82.

Ny 78 -17?
GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mély kocsiért 
új sportkocsit adok; új 
iiiélykocsik állandóan kap­
hatók Tischernel, Dimit- 

j vov-utca 2. Sz 858—18

EGY fehér, mély gyer­
mekkocsi, majdenm új, el­
adó. Kossuth-u. 27. Cuk­
rászda. 4746—18

ELADÓ mely gyermek- 
kocsi, gyermekágy, l’orosz- 

■j lay-út 10. 4779—18

‘ MÉLY gyermekkocsi el­
adó, Sólyom-u. 20. (Fancso- 

1 vies) 4773-18

3l MÉLY gyermek-kocsi, sö­
tétkék, kifogástalan álla­
potban, eladód Vár-u. 2. 
házfelügyelő A 1—18

MÉLY gyermekkocsi, jó 
állapotban eladó, Budai E.- 
3. II. 9. A 7—18

MÉLY, redőnyös, fehér, 
majdnem új gyermekkocsi 
eladó, Ság vári (Király) u. 
4. I. 1. Baloghnál. Sz 887—18

MODERN gyermekkocsi 
\ eladó. Hatvan-u. 46. 2. la- 

kás. 4636—18

HASZNÁLT mély gyer- 
j mekkocsi eladó. Vörös Had- 
* sereg-útja 67. udvarban

Sz 1004—18

Ji MÉLY gyermekkocsi el­
adó, Erzsébel-utca 24. 115-13

ELADÓ ÉPULTANYAG SÖNTÉS pult és Ws sU-á£ CSEEELENDÖ egy

ELADÓ egy bobinos női 
linger varrógép, Simonffy- 
utca 7. Sz 1009—11

CENTRALBOBINOS férfi 
vzabó varrógép, jó állapot­
ban, olcsón eladó. Széche 
nyi-u. 33. jobbra. Sz 979—H

FEHÉR mély gyermekko­
csi, jókarban, jutányosán 
eladó. Homok-u. 35.

A 49—18

GYERMEKKOCSI, mély. 
fehér, eladó. Péterfia 41.

A 53—18

EGY jó szabógép eladó 
Kassa-út 29/U 9. ajtó.

A 72—1-1

VARRÓGÉP, kitűnő süly- 
lyesztös, megbizásbó eladó 
Ugyanitt kis Singer varró­
gép olcsón eladó Eötvös 13. 
üzletben hétfőtől. Ny 79—14

CENTRALBOBINOS Sin­
ger férfiszabó varrógép jó 
állapotban eladó. Arpád-tér 
18. Hétfőtől Sz 1019—14

SINGER süllyesztös — bo- 
fcinos, karikahajós -varrógé­
pek garanciával kaphatok, 
Slotésznál, Kálvin-tér 2.

Sz 1034—14

ELADÓ C6P, SZERSZÁM

TÁSKA és irodai írógép 
kifogástalan állapotban 

»— eladó. Kölcsey-u. 24.
Sz 997—15

ÍRÓGÉP,« középkocsis, új

MÉLY gyermekkocsi kifo­
gástalan állapotban eladó. 
Honvéd-u. 75. A 63—18

EGY jókarban lévő gyér- 
mckspoitkocsi eladó, Budai 
Ézsaiás-u. 65. 4637—18

EGY mély gyermekkocsi 
eladó, Tóthfalussy-tér 5.

A 83—18

, GYERMEKKOCSI, sport 
és mély, legszebb kivite 
ben. • nagy választékban 
Pskoltinál, Vörös Hadsereg 
útja 42. Ny 77—18

DRAPP mély gyermek- 
kocsi eladó, Trási, Széche 
nyi-u. 11. A 99—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

KIFOGÁSTALAN egylo- 
vas gumis stráf eladó. Vá 
góhíd-u. 6. korcsma.

A 6—1

TELJESEN új egylovas
eladó. Tassy, Kossuth-u. 11. szekér bevasalva vagy va 

Sz 970—15* salatlanul eladó. Ny<rias, 
Hangyás 11. 4745—18

ELADÓ ócska tégla, epü- 
letía, léc, Zelemér-u. 9.

A 5—20

BONTÁSBÓL kikerült ge­
rendák, deszkák, lécek el­
adók. Érdeklődni lehet
Külsővásártér 2. Orosz-féle 
vendéglő. A 20—20

BONTÁSBÓL jó erős
deszka eladó. Veszprémi-u. 
2. Simonyi-út sarok.

A 35—20

FENYŐFA gerendák, el­
adók, öthatodos, 4, 5, 6 mé­
teresek, Csanak-u. 7.

A 41—20

ELADÓ ajtó, ablak, desz­
ka, gerenda, horgonyzott 
bádogcsatorna Vendég-u. 8 

A 67—20

AJTÓ tokkal, jó állapot­
ban eladó, Fonatos-u. 20.

Ny 64—20

ELADÓ VEGYES

SZÉP csillár eladó. Bur­
gundia-u. 2. Borsos, hetei­
től. Sz 1024—21

ISTALLÓTRAGYA elszál­
lítva jutányosán eladó. — 
Körház-u. 21. 4093—21

2 drb Wertheim-kassza, 
közepes méretű új állapot­
ban eladó. Szőrme kulika­
bát is. Bajcsy-Zsilinszky-u. 
12. szám. A 75—21

TÖLGY tuskő eladó, Ha­
jó-utca 2. A 77—21

MÉRLEGEK.- súlyok be­
szerezhetők olcsón, nagy 
választékban új és használ­
tak, gyermeKmérleg kiköl­
csönzés, javítások, Kígyó-u. 
17. szám. A 80—21

ELADÓ jó két kerekű 
kézikocsi, közép termetre 
szmoking öltöny. Csemete­
utca 11. A 110—21

EGY pár új francia kocsi­
lóra való szerszám olcsón 
eladó. Hatvan-u. 50.

A 103—21

2 darab Werlieim kassza 
eladó, Szappanos-utca 5. 
xívJiui az uavaiban.

A 88—2 L

GYAL UP AD — két darab 
— jo állapotban eladó. Vö­
rös Hadsereg-úlja 71. II. 
udvar. Sz 1044—21

NATIONAL kassza, elek­
tromos, eladó. Eötvös-utca 
7. szám. Sz 1028—21

FüRN. RLEMEZ, deszka 
eladó. Bajcsy- Zsiiinszky-u. 
11. szám Sz l02u—21

ZSIROSBÖDÖN 30 literes 
plüss agyterítő, 41-es ba­
kancs. 33-es női antiiopcipó 
villanysterilfőzó, magyaros 
falnalak, szivardoboz, női 
szobor tükörrel eladó. Da­
rabos-utca 9. Sz 1017—21

ELADÓ fayanc mosdó, 
csappal és fayanc csempe­
lapok Nyíl-u. 122. A 92—21

ELADÓ női varrógép, 
..Mignon“ írógép, félmilli­
métere rézlemez, nagy be- 
logóképességü párhuzamos 
satu, 6 voltos autóaccumu- 
látor, Csapó-u. 19. kapu 
alatt ballá. A 95—21

LISZTES LÁDA eladó; — 
Maróthy Cy.-u. 21. 30—21

ELADÓ golyóscsapágyas 
kétkerekű tolókocsi. Agár- 
di-u. 1. szám. 28—21

TÜKRÖS szekrények —
szmírna szőnyeg eladók. 
Batthyány-u. 6. kercsztépü- 
let. 4787—21

ÍRÓGÉP, számológép, be­
tegtolókocsi. gyorsfözö el­
adó, Kossuth-u. 31. hátul 
az udvarban. Ny 4539—21

ELADÓ: lószerszám, 42-es 
csfzma, 37-es magasszárú 
női cipő, asztal és gáztűz­
hely, Miklós-u. 21. A 3—21

ELADÓ fürdőkád, vörös­
réz melegítővel, Böszórmé. 
nyi-út 40. A 8—21

nagy tűzoltó Minimax- 
készülélc, 50 kg-os meri eg 
eladó. Vértessy, Hatvan-íi. 
6. szám. Ny 47—2J

EGY ágú kitoló létra, 6 
méter, kétágú létra 2 mé­
teres, eladó. Vértessy, Hat­
van-u. 6. Ny 48—21

VASÚTI íjoxa óra, tel­
jesen jó állapotbari eladó. 
Arany J. 8. esernyőüzem.

Ny 50—21

EGY gyönyörű kristály- 
váza, kis jégszekrény el­
adó. Széchenyi-u. 33.

Sz .977—21

szekér, egy lóra szerszám
eladó. ’ Apaffy-u. 2. 4800—21 

SZÉNSALAK ingyen ki-

kg-os továbbhízásra alkal­
mas sertés hasas kocáért 
és egy kerékpár ráfizetés­
sel jóért. Nap-u. 1. A 90-23

Sz 946—21

JÖ minőségű hármas 
Wertheim-kassza, zöld vas 
ágy sodronnyal, rollós iro­
dai iratszekrény, 30. méter 
vaskerítés, konkolyozó,
gömbölyű bádogtartályok, 
íróasztal eladó. Jólcai-u. 9/c 

Sz .924—21

AJaNLAT

KITŰNŐ sajtáttermésű
bor literenként is kapható 
Cserepes-u. 8. 4783—22

VÁMOSPÉRCSI fajborok' 
termelőnél kaphatók, Apafi 
utca 155. A 58—22

KERESZTEZETT és egy 
yorkshiri egyéves koca to- 
váb.bá választott malacok 
eladók. Pacsirta-u. 15.

Sz 1022—22

SAJÁTTERMÉSÜ bor 50 
literen felül 2.60 adó nel 
kül. Csapó-u. 36. Sz 1021—22

PETROFOR szakszerű ja 
vitása, rosszat jóval becse 
rélem Csapó-u. 29. bádogom 
műhely. Ny 82—22

HÁZIASSZONYOK, péke> 
szita, rostaszükségletüket 
legolcsóbban a készítőnél 
szerezhetik be. Csapó-u. 29. 
Varga szitakészitő mester.

Ny 83—22

SZEKERET sertésért cse­
rélek. Szabadság-telep, 
Munkás-u. 23. A 109—22

ELADÓ ház vagy elcse- 
. élendő kerti családi ház­
zal Fazekas M.-u, 6. (Kos- 
sulh-templomnál) Ny 61—24

TENYEROLVASO tenyere 
vonalából pontos felvilágo­
sítást , és analízist ad. Si- 
monffy-u. 37. Ny 79—22

BŐTEJÜ anya szoptatást 
vállal, Major Pálné, Hat­
van-u. 61. A 68—22

KERITESFONAT, lugas- 
arót, tűzhelyek, tüskesdrot 
izekértengeiy olcson Mura- 
Közi vasuziet, Vörös Had- 
sereg-úioa 66. 22

SAJATTERMESU tisztán 
kezelt bor Éterenként 6.50 
forint. Cserepes-u. 5.

Sz .923—22
MINDENFELE Dú torok 

javítását, alakítását szak­
szerűen, oicson vallatom: 
Czeglédyné, Bethlen-u. 47.

Sz 921—22

D1SZZASZLOK, uj alkot­
mánycímerek készítője — 
Pethő. Szent Atiria-u. 10 
Teefon. Sz 912—22

GYAPJÚ- és más fona­
lak, harisnyák, csipkék leg­
olcsóbban Szilágyitól, Piac­
utca 59. SZ 1003- 22

FÜRDÖKAZÁN, jó álla 
pótban és elektromos masz 
szírozó készülék eladó. - 
lyülsövásártér 17. A59—13"

• ÍRÓGÉPET, számológépet 
Sekszoroslt^ógépet javít, vesz 
#• élad Ludmán: Piac-u. 42 H*r- -4-

EGY jó állapotban lévő 
stráfszekér eladó, Bethlen- 
utca 63. Sz 920—19

FEHÉR önöttvas fürdő­
kád, kéthengerts mángorló 
gép olcsón eladó. Szív-u. 2.

»varban^ Sz 1027—15

BOROSHORDÓ 25 literes 
permetezőgép. 25 literes 
üvegbaílon eladó, Bajcsy- 
zsiiinszky-u. 42. Sz 10(2—19

ÚJONNAN szabadalma 
zott kézikötögép el,adó. Bi- 
ka-bérház I. em. 3.

fi* 086—21

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ÍFJ. DALMI 
kalaposmester, Vár-u. 2 
Csapo-u. sarok. Ny 30—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új er­
nyő Lukács ernyőúzem, 
Arany J.-u. 8. Ny 49—22

SAJÁTTERMÉSÜ újlétai 
tájborok, literenként is
.taphatók, Vörösmarty-u, S.

Sz 826—22
CSIZMÁSAMFA 70 forint, 

kaptafa, cipösámfa legol­
csóbban Jamoor István kap 
tafakészítö mesternél, Kos­
suth-u. 49. Ny 54—22

SAJÁTTERMÉSÜ hajdú- 
bagosi bor literenként is 
kapható, Mester-u. 17.

Sz 935—22

CSERÉPKALYHÁK átra­
kását, tisztítását, javítását 
olcsón vállálom, Fogarassi 
József kályhásmester, Csa­
pó-utca 40. tűzoltólakta­
nyával szemben. Sz 967—22

MÉRLEGEK, súlyok javí­
tását — hitelesítési felelős­
séggel — vállalom. Lady, 
Csapó-u. 56. Sz 966—22

SAJÁTTERMÉSÜ hajdú- 
bagosi fajborok literenként 
5 forinttól kaphatók. Szé- 
ehenyi-u. 33. Sz 976—22

RADIÖT: NANÁSSYTÖL 
Rádiójavítás: Nánássynál,
Néprádió 380 Ft. Villanysze­
relés: Piac-u. 87.

USZÁLYOS menyasszonyi 
ruhám, fátylam olcsón köl­
csön adom, Darabos-u. 8.

Sz 990—22

MENYASSZONYI RUHÁM, 
FÁTYLAM OLCSON KÖL­
CSÖN ADOM. KOSSUTH- 
UTCA 41. KERESZTEPÜ- 
LET. Sz 911—22

AU.AT

KERESZTEZETT válasz­
tási szép faj malacok eladók 
Szekfű-u. 32. Szabónál.

23

ELADÓ 3 darab kereszte­
zett süldő eladó. Jánosi 17.

FAJTISZTA 3 hónapos 
fajtiszta berkshiri malacok 
eladók Veres-u. 7. Oláh

A 56—23

KÉT darab 5 hónapos 
szép süldő eladó. Értekez­
ni lehet vasárnap délután 
Bercsényi-utca 58. 4754—23

KÉT 8 hónapos kereszte­
zett berkshiri süldő eladó. 
Nyugati-u. 36. 4758—23

AKI Rákóczi-u. 18. alatt 
megvette ,.Talpas“ komon­
dort, címét közölje.

Sz 969—23

KÉTÉVES kiképzett né­
met vizsla olcsón eladó. 
Kuruc-u. 26. 4790—23

ONDÓD Vedres dűlő 51. 
szám alatt elcserélendő egy 
kb. 160 kg-os sertés (be­
adásra is jó), id. Pongor.

4780—23

4 DARAB mangalica, 7 
hónapos, eladó. Hunyadi­
utca 23. étkezde. A 18—23

EGY mangalica hasas ko­
ca eladó, megtekinthető 
vasárnap, Patay-u. 8.

4738—23

KERESZTEZETT manga­
lica 5 hónapos süldők el­
adók. Bujdosó-u. 34. I lo­
mokkert. Sz 929—23

KERESZTEZETT sertés
— három darab, egyéves — 
eladó. Cserepes-u. 17.

Sz 933—23

MANGALICA süldő, 8 
hónapos, 2 darab, eladó. 
Kölcsey-u. 3. Sz 947—23

ÖT darab 5 hónapos man­
galica, 2 darab 6 hónapos 
keresztezett malac, jég-

olajfestmény eladó. Rákó- 
czi-u. 9. 1. aj ló. Sz 999—23

TENYÉSZTÉSRE alkal­
mas 6 darab 6 hónapos szi- 
multánozott kocaüldő el­
adó. Leány-u. 4. Sz 993—23

INGATLAN

ELADÓ családi ház — vil­
laszerű épület, vágóhíd? 
villamosmegállónál — Igrlc- 
Litca 21. alatt. Megtekinthe­
tő ott. Bővebb felvilágosí­
tás: Péterfia-u. 26.

Sz 917—24

HATVAN-U. 47. számú 
ház — bekötözési lehető­
séggel — eladó. Sz 957—24

NYIL-U. 127. számú ha? 
-- beköltözhető 2 szoba 
konyhás lakással — eladó 

Sz 904—24

KÉTSZOBÁS azonnal be­
költözhető családi ház el­
adó. Létai-út 34/b. 4748—24

CSALÁDI ház beköltö­
zéssel eladó. Dobozi-u. 5.

Ny 57—24

LAKÓMENTES családi
ház eladó, Rakovszky-u. 32.

4751—24

VERES-U. 11. sz. telek 
sürgősen eladó. Érdeklődni 
Rákóczi-u. 1. bádogosmű­
helyben. Sz 927—24

DIMITROV (Miklós) utca 
5. számú ház — beköltöz­
hető lakással — eladó.

Sz 1005—21

ELADÓ beköltözhető csa­
ládi ház, szőlővel, gyümöl­
csössel, Kemény Zsigmond 
utca 12. (Kassa-útbói)

4792—24

Tíz liold fekete föld fel­
szántva, vetéssel kiadó. — 
Szappanos-u. 8. 4793—31

ELADÓ beköltözhető csa­
ládi ház, Erdélyi-u, 47. Re­
pülőtérnél 4797—24

HATVAN-U. 59. sz. ház, 
3 szobá beköltözhető la­
kással sürgősen eladó.

4798—24

HÁZ Csap-u. 41. beköl- 
tűzhető lakásokkal felerész­
ben is eladó. Társasvevők­
nek is alkalmas. A 4—24

DUDÁS JÓZSEF ingat­
lan irodája, Kossuth-u. 49. 
Eladó: Botond-u. 6., Apali- 
utcából nyílik, lakómentes 
2 szobás szép családi ház 
beköltözhető, városi víz be­
vezetve, 300 n-öles lelek.

A 10—24

GYÖNG Y VIR ÁG-U. 21. 
számú ház íelerésze — be­
költözhető 2 szobás lakás­
sal — eladó, esetleg pest- 
környékivel elcserélhető 

Sz 993- 24

OALOCSYNAL, Baltazár.
utca 13. T: 34-20. Mindin­
ge Ingatlan vétele, Hadi. 
sa. Beköltözhető házak* 
István-úton, Széchenyln* 
Sinain, Csapón, Rákóczin 
Homokon, Bihari-telewn’ 
Nyilas-telepen, Nagyerdő- 
nél, Bethlen-utcán stb. F<h, 
házak mindenütt eladók.

Ny 72-2«
BEKÖLTÖZHETŐ családi 

ház, villamosmegállónál el­
adó. Mikes Kclemen-u. 5.

4762—24

ember pál-utgaban
szoba, konyhái ház — gyü­
mölcsös telekkel — eladó. 
Érdeklődni: Kossuth-u. 7. I. 
emelet. Sz 835—24

GAZDÁLKODÓNAK való 
ház és sodronyos vaságy 
eladó. Szepességi-u. 37.

Sz 932—24

CSAPOKÉRT elején csa­
ládi ház eladó. Érdeklőd­
ni: Bercsényi-u. 36. alatt.

Sz 944—24

BERCSÉNYI-U. 95. számú 
ház eladó. Azonnal átadó: 
3 szobás lakás, mellékhe­
lyiségekkel, üz’et, laktár, 
múhelyhelyiség. Sz 945—24

A VÁROS minden részén 
beköltözéssel csalárd házak 
Hatvan-utcán, IviTkIós-ut­
cán, Simonyi-úton, Kör­
úton villák, Kossuthutcán 
beköltözéssel, Széchenyi -ut­
cán kettéosztható kétszer i 
szobás, Erösa Lajos-utca n 
szép gyümölcsössel. Aiírat­
ható szőlő, gyümölcsösök, 
nagy erdőtelkek, Kálót a- 
szeg-utca 7. minden ciio- 
gadható áron. Belegvád in. 
gatlan iroda, Bethlen 58.

Ny 73-24

BORZ-U. 16. számú ház
— beköllözési lehetőseggei
— eladó. Sz 992—24

ELADÓ azonnal beköltöz- 
nető szoba konyha mellek- 
heiyiscgekkel, istálló, jó- 
vizú kút, villany, 252 n-öl 
termőgyümölcsos, udvar. 
Barcasag-u. 14. Rákosi-tclep 

4742—24

LÖRINCZ ingatlaniroda, 
Simonffy-u. 11. Eiado iga­
zak: Simonyi-út 5/b. 600 ul 
bekerített telek olcsón. Mes­
ter-utcán 3 szobás ár aia 
llomokkertben kétszer z 
szobás beköltözhető. Kos­
suthon 2 szobás, beköltöz­
hető, istállóval 20.000, Nyií- 
utcán beköltözhető családi 
ház 19.000, Böszörményin 3 
szobás beköltözném. Pa Vil­
lonnál 2 szobás beköltöz.ie- 
tő 19.000, Holló János-utcj.i 
gazdálkodónak alkalmas ío 
ezer, Vágóhidnél 2 szoba-, 
beköltözhető, atadó íu ;zci - 
üzlettel, istállóval, eou öl 
gyümölcsössel olcsón. Adás­
vétel ügyben forduljon «bi­
zalommal LŐrinczhez.

Ny 74-24
WOLAFFKA-U. 1. számú 

ház, beköltözhető, eladó. 
Értekezni: Hunyadi-u. 11.
házfelügyelőnél. Sz 950—24

CSALÁDI ház és házhely 
eladó Simonyi-út és Kar­
dos-utca között, Kossuth- 
utca 26. keresztépüiet jobb­
ra. A 46—24

IIONVÉD-U. 7. sz. hás el­
adó, nagy telekkel, gazdál­
kodónak alkamas. A 47-24

FÉL HÁZ eladó 2 szobás 
beköltözhető lakással, új 
épület, Homok-u. 35. A 50-24

BUSI-U. 21. számú ház 
nagyon olcsón eladó. Ér­
deklődni Vörös Hadsereg- 
útja 50. cipóüzlet. A 57-24

LÉTAI-UT 49. számú ház 
négyszáz öl telekkel olcsón 
Bővebbet Cegléd-u. 4. mely 
szintén beköltözhető lakás 
sál eladó. A 7ü—21

BAKOCZY ingatlaniroda, 
Werböczy-u. 8. Elaao ha- 
izak: Belvárosban beköl!űz­
hető 5 szobás modern, kere­
tei. Csapó elejénél három- 
rendbeli komfortos lukas­
sal, Mesteren ketrenobeii 
komforlos lakással, Bethle­
nen OTI-nál negyszobs Jeg- 
prímább házrész 12.000, — 
nagylelkű villal2.U00.eiiM-j 
Simonyi-ut elején beköltöz­
hető nagylelkű villa 35.000. 
Sámsoni-uton bekéi lozhetu 
2 szobás családi ház J8.0UU, 
Vargán beköltözhető 3 szo­
bás alápincézett 12.000. Csa­
ládi házak, üzletes házak, 
kertes házak, villák, telkek 
zőlök legnagyobb válasz­

tékban. Keresek egy, két 
szobás lakásokat köitség- 
megtérítcssel. Ny 67—21

BULYOVSZKY BORBÁLA 
ingatlanközvetítő, Török 
Bálint 19. Eladók város min­
den részében kisebb-na- 
gyobb részben beköltözhe­
tő házak. Nagyerdőnél vil­
lák, Külsővásártéren ház 
nagy telekkel, telkek. 70—24

ELADÓ Bajcsy-Zsilinszky 
utca 22. sz. ház beköltöz­
hető lakással. A 108—24

ISPOTÁLY-U. 19. jogíoly- 
tonos korcsmás ház családi 
házzal elcserélhető. Trázi, 
Szécehnyi-u. 11. Ä 101^-24

WERBÖCZY-U. 10. sz. ház 
eladó. Érdeklődni: Cuk- 
Baltliyány-u. 26. Sz 1043—24

KOVÁCS ingatlaniroda, 
Homok-utca 82. Eladó: Pé- 
teríinól 3 szoba összkom­
fortos príma ház, gazdál­
kodónak is alkalmas, azon­
nal beköltöznetö sürgősen 
Dem kénél 2 szobás lakással 
beköltözhető jó ház, Ár­
pád-térnél 1, 2, 3 szobás be­
költözhető házak, 10, 15, 20, 
25.000 forintért. Hortobágy 
malomnál 2 szobás, három- 
szobás családi házak. Tü­
zérlaktanyánál 2 szobái 
családi villák 22—26.000 fo­
rintért. Homokckvlben ket- 
töszobás családi házak. Tó- 
cóskertben, Csapókertben, 
Nyúláson és a város min­
den részén beköltözhető 
házak 3.500—5000-ig nagy vá­
lasztékban. Ny 75—2«

ELVESZETT

OLAJ ÜTŐ 22/b számú csa­
ládi ház — 2 szoba, kony- 
hás — 1500 forintért eladó. 
Érdeklődni: Burgondia-u.
Utca 18. alatt. Sz 1020—24

HAROMSZOBÁS kom 
fortos házrész eladó. Szé- 
chenyi-u. 12. második aj­
tó. Sz. 1046—24

FORGALMAS helyen föld­
szintes ház eladó. Érdek­
lődni Péterfia-u. 26, ke­
resztépület. Sz. 1049—24

ELVESZETT egy szőke 
árián süldő, kérem a be­
csületes megtalálót, érte­
sítsen, Lugosi-u. 6. 4764—21

20 forint jutalomban ré­
szesül, aki február 20-án 
este 6 óra’ körül Simonify- 
utca és Halköz sarkon e.- 
veszett jobbkezes barány- 
bórbéléscs barna bőrkesz­
tyűmet eljuttatja a KIOSZ 
megyei titkársághoz, M<>-

ELADÖ Bester-u. 10. szá 
mú ház, 2 szobás lakással, 
olcsón, beköltözéssel. 118—3 
ÖZV. PATAKY ISTVANNE

ELADÓ 3 mangalica sül­
dő, 1 fekete fajkoca, Jókai - 
Utca 16. A 94—23

VIDÉKI HÁZ eladó va-,, 
cserélem debreceni belvá­
rosival. Hajdúhadhaz, Kini- 
zsi-u. 36. 4536—24

OLAJÜTÖ 22/a sz. ház
1500 forintért eladó. Érte­
kezni Burgundia-u. 18. 
__________ 4654—24

SÁRÁNDI állomásnál fél 
nyilas termőszőlő — .gyü­
mölcsfákkal, épülettel — 
eladó. Érdeklődni: Sas -u. 
2. szám bőrüzletben.

Sz 955-r-lí

ÖZV. PATAKY ISTVAN- 
NÉ ingatlanirodája, Sallay 
Imre-utca 26. (volt Ajtó­
utca). Eladó: Simonyi bal­
oldalán beköltözhető négy­
szobás komfortos modern 
villa, Lajos király-térnél 
beköltözhető 2 szobás kom 
fortos villa, Pétcrfián be­
költözhető 2 szobás parket­
tás modern villa 36.000, Ar- 
pad-teren beköltözhető csa­
ládi házak, Kassai-út ele­
jén beköltözhető 2 szobás 
családi ház, Dugovlts Ti­
tusz 8. beköltözhető lakás­
sal felerészben is, Bíró 
utca 10. egyszobás családi 
ház potomáron. A város 
különböző részein 1, 2, 
szobás beköltözhető családi 
házak, félházak, házrészek 
nagy választékban. 65—24

SZÉCHENYI-KERTBEN 
Tözsér-u. 14. számú 700 
n-öles gyümölcsös eladó. 
Értekezni Szoboszlól-úl 21, 
fűszerüzlet. A 82—24

KÖZPONTBAN levő ket­
tő szoba összkomfortos la­
kásom elcserélem szoba, 
konyhás Kút-utca környé­
kivel. Élrdeklődni Homok-u 
82. »lati, Ny 76—2«

előfizetési díj
tor. HÓRA « e°biNT

EXTRA ERAX fent női 
karóra elveszett. Megtalá­
lóját kérem, jutalom elle­
nében Széchenyl-u. 100. alá 
elhozni. A 33—25

lyos
zésé
ezen
Ami
hoz

SÄRGASRAKNA, Tomi műzi
névre hallgató, hullámos- mégszőrű kutyám nyomraveze­
tőiét jutalmazom. Mester- tuiü
utca 17. Sz 93i—?f fizel
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PINCZÍSI FAL
Felelős kiadót

SÁNDOR LÁSZLÓ
*

SterkesztóeéBt
Debrecen, Bajcey-^i'inee^F'
utca 1. a*. Telelőn t 43-54

•
' Ki adóhivatal: sok

Debrecen. Badcay-Zeilin«®^* —11 
vág 
tent

utca 1. a*. Telefon: I°-°
*

Alföldi Nyomda NV. fog;
kor,Lipüzeml Debrecen

Bajcey-2eilim-zky.uu:‘i
Mflazakl le.: Kőtára MibW j ■4.
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